
                Table Q9 Page 1 
 
 
 
 
9. Thinking about the upcoming elections this year, will you vote by mail, vote in person, or will you not vote at all? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
THOSE WHO ARE REGISTERED    472   222   247   111   166    40   155    52    36    85    82    92    86    88   366    41    40    19    74   261   133 
VOTERS                      100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Vote by mail                117    42    73    30    53     6    28     9    11    23    18    15    18    31    95    10     8     4    20    66    30 
                             25    19    30    27    32    15    18    17    31    27    22    16    21    35    26    24    20    21    27    25    23 
 
Vote in person              290   147   142    65    91    31   103    36    18    53    50    69    53    45   223    28    27     9    47   162    79 
                             61    66    57    59    55    78    66    69    50    62    61    75    62    51    61    68    68    47    64    62    59 
 
Not vote                      7     6     1     2     2     -     3     -     2     3     1     -     -     1     4     1     -     2     -     5     2 
                              1     3     *     2     1           2           6     4     1                 1     1     2          11           2     2 
 
Undecided                    56    26    30    13    20     3    20     7     5     6    11     8    15    11    42     2     5     4     7    27    21 
                             12    12    12    12    12     8    13    13    14     7    13     9    17    13    11     5    13    21     9    10    16 
 
Refused                       2     1     1     1     -     -     1     -     -     -     2     -     -     -     2     -     -     -     -     1     1 
                              *     *     *     1                 1                       2                       1                             *     1 
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10. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Right direction             355   156   198    86   124    32   113    39    26    67    62    62    65    71   272    29    35    13    56   193   104 
                             71    66    76    72    70    74    70    68    60    72    70    66    74    78    72    66    73    52    71    71    73 
 
Wrong track                  90    55    33    20    33     4    33    11     7    16    15    23    16    12    70     6     5     8    14    54    21 
                             18    23    13    17    19     9    20    19    16    17    17    24    18    13    19    14    10    32    18    20    15 
 
Undecided                    54    24    30    13    19     7    15     7    10    10    11     8     7     8    33     9     8     4     9    26    18 
                             11    10    11    11    11    16     9    12    23    11    13     9     8     9     9    20    17    16    11    10    13 
 
Refused                       1     -     1     -     1     -     -     -     -     -     -     1     -     -     1     -     -     -     -     -     - 
                              *           *           1                                         1                 *                                     
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11. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Right direction              99    60    39    26    31    10    32    14     8    22    16    17    15    21    68    13    13     5    17    51    30 
                             20    26    15    22    18    23    20    25    19    24    18    18    17    23    18    30    27    20    22    19    21 
 
Wrong track                 345   153   189    82   129    26   108    35    27    58    59    69    66    63   275    27    27    10    56   192    95 
                             69    65    72    69    73    60    67    61    63    62    67    73    75    69    73    61    56    40    71    70    66 
 
Undecided                    53    21    32    10    15     7    21     7     8    13    12     6     7     7    32     4     7     9     6    29    17 
                             11     9    12     8     8    16    13    12    19    14    14     6     8     8     9     9    15    36     8    11    12 
 
Refused                       3     1     2     1     2     -     -     1     -     -     1     2     -     -     1     -     1     1     -     1     1 
                              1     *     1     1     1                 2                 1     2                 *           2     4           *     1 
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12. Compared to other major national crises that you´ve lived through, such as weather events and terrorist attacks, how would  
you rank your current level of fear or concern? Would you say… 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
The highest level of         56    24    32    14    20     7    15     6     2    12    10    10    14     8    44     6     2     3     9    28    18 
fear I’ve ever lived         11    10    12    12    11    16     9    11     5    13    11    11    16     9    12    14     4    12    11    10    13 
through                   
 
Extremely high level of      81    26    54    17    27     7    30     8     4     8    14    15    19    21    62     8    10     -    10    51    20 
fear                         16    11    21    14    15    16    19    14     9     9    16    16    22    23    16    18    21          13    19    14 
 
Above average level of      197    91   105    53    72    13    59    24    17    42    39    34    32    33   151    17    19     8    33   112    51 
fear                         39    39    40    45    41    30    37    42    40    45    44    36    36    36    40    39    40    32    42    41    36 
 
Below average level of       70    40    30    12    25     7    26     5    10    14    14    14     7    11    51     5     7     6     7    37    25 
fear                         14    17    11    10    14    16    16     9    23    15    16    15     8    12    14    11    15    24     9    14    17 
 
Extremely low level of       36    19    17     6    19     4     7     5     7     6     6     5     7     5    26     4     2     3     6    18    12 
fear                          7     8     6     5    11     9     4     9    16     6     7     5     8     5     7     9     4    12     8     7     8 
 
Not at all fearful or        51    33    17    14    12     4    21     7     3     9     4    12     8    12    36     3     6     5    13    23    14 
concerned                    10    14     6    12     7     9    13    12     7    10     5    13     9    13    10     7    13    20    16     8    10 
 
Undecided                     7     2     5     2     1     1     3     2     -     2     -     3     1     1     4     1     2     -     1     4     2 
                              1     1     2     2     1     2     2     4           2           3     1     1     1     2     4           1     1     1 
 
Refused                       2     -     2     1     1     -     -     -     -     -     1     1     -     -     2     -     -     -     -     -     1 
                              *           1     1     1                                   1     1                 1                                   1 
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13. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Approve                     405   177   226    97   144    37   127    48    34    67    68    79    73    82   308    34    40    17    65   224   115 
                             81    75    86    82    81    86    79    84    79    72    77    84    83    90    82    77    83    68    82    82    80 
 
Disapprove                   72    46    25    13    27     5    27     5     6    17    16    14    13     5    57     6     3     5    11    39    20 
                             14    20    10    11    15    12    17     9    14    18    18    15    15     5    15    14     6    20    14    14    14 
 
Undecided                    23    12    11     9     6     1     7     4     3     9     4     1     2     4    11     4     5     3     3    10     8 
                              5     5     4     8     3     2     4     7     7    10     5     1     2     4     3     9    10    12     4     4     6 
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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14. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the reopening in Massachusetts? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Approve                     372   162   210    91   129    33   119    43    30    70    66    67    64    72   287    32    34    14    60   203   106 
                             74    69    80    76    73    77    74    75    70    75    75    71    73    79    76    73    71    56    76    74    74 
 
Disapprove                   98    57    38    20    38     6    34     9    10    18    18    21    19    12    71     9     8     8    15    54    28 
                             20    24    15    17    21    14    21    16    23    19    20    22    22    13    19    20    17    32    19    20    20 
 
Undecided                    30    16    14     8    10     4     8     5     3     5     4     6     5     7    18     3     6     3     4    16     9 
                              6     7     5     7     6     9     5     9     7     5     5     6     6     8     5     7    13    12     5     6     6 
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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15. I´m going to read you a list of problems that people in Massachusetts are facing. Which of the following is the most serious  
problem? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Racism                      147    64    83    27    53    21    46    11    17    30    28    24    22    26    98    23    18     6    25    73    48 
                             29    27    32    23    30    49    29    19    40    32    32    26    25    29    26    52    38    24    32    27    34 
 
Unemployment/the economy    127    74    52    30    42    11    44    12     9    21    17    30    30    20    96     9    11     8    16    77    34 
                             25    31    20    25    24    26    27    21    21    23    19    32    34    22    26    20    23    32    20    28    24 
 
Physical/mental health      107    39    67    28    38     5    36    19    10    26    19    17    17    16    89     6     6     6    18    60    27 
due to coronavirus           21    17    26    24    21    12    22    33    23    28    22    18    19    18    24    14    13    24    23    22    19 
 
Opioid abuse                 49    22    27    18    13     3    15     8     1     9     6    11    12    10    39     3     4     1    10    25    13 
                             10     9    10    15     7     7     9    14     2    10     7    12    14    11    10     7     8     4    13     9     9 
 
Climate change               27    18     8     9    12     -     6     4     2     4     7     3     2     8    21     1     4     1     6    13     8 
                              5     8     3     8     7           4     7     5     4     8     3     2     9     6     2     8     4     8     5     6 
 
Transportation               13     6     7     1     6     2     4     -     -     1     4     3     3     2    10     -     3     -     2     9     2 
                              3     3     3     1     3     5     2                 1     5     3     3     2     3           6           3     3     1 
 
Undecided                    29    12    17     6    12     1    10     3     4     2     6     6     2     9    22     2     2     3     2    15    11 
                              6     5     6     5     7     2     6     5     9     2     7     6     2    10     6     5     4    12     3     5     8 
 
Refused                       1     -     1     -     1     -     -     -     -     -     1     -     -     -     1     -     -     -     -     1     - 
                              *           *           1                                   1                       *                             *       
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16. Currently how strict are you about social distancing - such as staying home as much as you can, not gathering in groups, and  
not shaking hands or hugging? Would you say you are 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Very strict                 221    92   128    53    83    21    64    26     9    37    38    45    35    56   169    18    23     9    29   131    59 
                             44    39    49    45    47    49    40    46    21    40    43    48    40    62    45    41    48    36    37    48    41 
 
Pretty strict               192    89   103    45    67    19    61    19    20    39    36    31    37    28   148    15    16    10    33    98    59 
                             38    38    39    38    38    44    38    33    47    42    41    33    42    31    39    34    33    40    42    36    41 
 
Not very strict              57    33    23    14    18     1    24     7    10    12    11     9    11     4    38     8     5     5    10    31    16 
                             11    14     9    12    10     2    15    12    23    13    13    10    13     4    10    18    10    20    13    11    11 
 
Not at all strict            29    21     7     7     8     2    12     5     3     5     3     9     5     3    20     3     4     1     7    12     9 
                              6     9     3     6     5     5     7     9     7     5     3    10     6     3     5     7     8     4     9     4     6 
 
Undecided                     1     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     -     -     -     1     -     -     -     -     1     - 
                              *           *           1                       2                                   *                             *       
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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Comfortable doing activity (now): 17.1 Eating out 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         205   112    92    48    71    13    73    24    22    46    27    43    39    27   159    17    19     7    36   103    64 
                             41    48    35    40    40    30    45    42    51    49    31    46    44    30    42    39    40    28    46    38    45 
 
No                          283   121   160    68   103    28    84    30    21    46    59    48    47    60   209    27    27    16    42   161    77 
                             57    51    61    57    58    65    52    53    49    49    67    51    53    66    56    61    56    64    53    59    54 
 
Undecided                    12     2    10     3     3     2     4     3     -     1     2     3     2     4     8     -     2     2     1     9     2 
                              2     1     4     3     2     5     2     5           1     2     3     2     4     2           4     8     1     3     1 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.2 Attending a sporting event 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         117    79    38    25    43     6    43    13    16    28    17    20    18    17    89    11    11     4    22    66    27 
                             23    34    15    21    24    14    27    23    37    30    19    21    20    19    24    25    23    16    28    24    19 
 
No                          365   149   214    87   129    36   113    40    24    63    66    71    66    73   274    33    33    21    55   199   108 
                             73    63    82    73    73    84    70    70    56    68    75    76    75    80    73    75    69    84    70    73    76 
 
Undecided                    18     7    10     7     5     1     5     4     3     2     5     3     4     1    13     -     4     -     2     8     8 
                              4     3     4     6     3     2     3     7     7     2     6     3     5     1     3           8           3     3     6 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.3 Sending your child to daycare or school 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         166    88    77    45    57     9    55    22    10    31    31    31    35    27   135    10     9    10    39    84    42 
                             33    37    29    38    32    21    34    39    23    33    35    33    40    30    36    23    19    40    49    31    29 
 
No                          254   110   142    55    95    27    77    26    30    51    46    44    41    40   178    28    34    11    32   144    75 
                             51    47    54    46    54    63    48    46    70    55    52    47    47    44    47    64    71    44    41    53    52 
 
Undecided                    80    37    43    19    25     7    29     9     3    11    11    19    12    24    63     6     5     4     8    45    26 
                             16    16    16    16    14    16    18    16     7    12    13    20    14    26    17    14    10    16    10    16    18 
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Comfortable doing activity (now): 17.4 Getting on a plane 
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                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         114    71    43    27    37    10    40    18     8    28    13    27    20    17    82    14     9     7    24    54    33 
                             23    30    16    23    21    23    25    32    19    30    15    29    23    19    22    32    19    28    30    20    23 
 
No                          374   161   210    90   136    29   119    37    34    62    72    64    67    73   286    30    36    17    54   211   107 
                             75    69    80    76    77    67    74    65    79    67    82    68    76    80    76    68    75    68    68    77    75 
 
Undecided                    12     3     9     2     4     4     2     2     1     3     3     3     1     1     8     -     3     1     1     8     3 
                              2     1     3     2     2     9     1     4     2     3     3     3     1     1     2           6     4     1     3     2 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.5 Being back in person in an office at work or school 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         251   137   112    65    93    17    76    32    24    42    41    56    44    41   194    22    19    12    47   123    79 
                             50    58    43    55    53    40    47    56    56    45    47    60    50    45    52    50    40    48    59    45    55 
 
No                          222    88   133    46    77    23    76    21    18    46    43    33    39    43   164    19    25    12    30   138    52 
                             44    37    51    39    44    53    47    37    42    49    49    35    44    47    44    43    52    48    38    51    36 
 
Undecided                    27    10    17     8     7     3     9     4     1     5     4     5     5     7    18     3     4     1     2    12    12 
                              5     4     6     7     4     7     6     7     2     5     5     5     6     8     5     7     8     4     3     4     8 
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Comfortable doing activity (now): 17.6 Seeing family members/relatives in person 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         389   182   205    93   138    33   125    44    32    70    64    71    73    77   300    30    38    15    65   212   108 
                             78    77    78    78    78    77    78    77    74    75    73    76    83    85    80    68    79    60    82    78    76 
 
No                           95    45    49    23    30     9    33    12     9    20    21    23    11    10    66    13     9     6    13    49    32 
                             19    19    19    19    17    21    20    21    21    22    24    24    13    11    18    30    19    24    16    18    22 
 
Undecided                    16     8     8     3     9     1     3     1     2     3     3     -     4     4    10     1     1     4     1    12     3 
                              3     3     3     3     5     2     2     2     5     3     3           5     4     3     2     2    16     1     4     2 
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Comfortable doing activity (now): 17.7 Riding buses, subways, and commuter trains 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                          96    62    34    22    35    11    28    12     6    20    15    19    17    19    70    11     8     6    19    41    36 
                             19    26    13    18    20    26    17    21    14    22    17    20    19    21    19    25    17    24    24    15    25 
 
No                          391   169   219    95   139    31   126    45    37    70    73    71    68    69   298    30    38    19    58   224   104 
                             78    72    84    80    79    72    78    79    86    75    83    76    77    76    79    68    79    76    73    82    73 
 
Undecided                    13     4     9     2     3     1     7     -     -     3     -     4     3     3     8     3     2     -     2     8     3 
                              3     2     3     2     2     2     4                 3           4     3     3     2     7     4           3     3     2 
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18. Do you think K through 12 schools in Massachusetts will be able to reopen this fall in a way that keep most kids and adults  
safe from the coronavirus - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         218   105   112    49    76    13    80    25    19    32    39    41    43    42   171    12    18    13    40   125    51 
                             44    45    43    41    43    30    50    44    44    34    44    44    49    46    45    27    38    52    51    46    36 
 
No                          230   109   119    59    87    27    57    28    22    56    45    40    35    32   164    29    26     8    33   119    77 
                             46    46    45    50    49    63    35    49    51    60    51    43    40    35    44    66    54    32    42    44    54 
 
Undecided                    52    21    31    11    14     3    24     4     2     5     4    13    10    17    41     3     4     4     6    29    15 
                             10     9    12     9     8     7    15     7     5     5     5    14    11    19    11     7     8    16     8    11    10 
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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19. Children going back to classrooms this fall could increase the risk of more people getting coronavirus, but keeping schools  
closed could damage their education and make it hard for many parents to return to work. Of the following three statements, which  
comes closest to your view?  
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
It's not worth taking       191    94    95    41    67    24    59    19    15    45    34    30    32    34   130    24    25    10    22    99    69 
any risk of additional       38    40    36    34    38    56    37    33    35    48    39    32    36    37    35    55    52    40    28    36    48 
people getting            
coronavirus so that       
children can return to    
school; remote learning   
is working well enough    
 
Children returning to       203    91   112    49    75    14    65    26    24    33    38    30    36    40   166    11    15     9    39   116    46 
school is so important       41    39    43    41    42    33    40    46    56    35    43    32    41    44    44    25    31    36    49    42    32 
that it's worth taking    
the risk that a small     
number of people will     
get coronavirus as a      
result                    
 
Children should return       72    41    30    20    26     2    24     8     3    13    10    25    13     8    56     4     6     5    15    39    17 
to school even if a          14    17    11    17    15     5    15    14     7    14    11    27    15     9    15     9    13    20    19    14    12 
significant number of     
people get coronavirus;   
we can manage the virus   
in other ways such as     
social distancing.        
 
Undecided                    33     8    25     9     8     3    13     4     1     2     6     8     7     9    23     5     2     1     3    18    11 
                              7     3    10     8     5     7     8     7     2     2     7     9     8    10     6    11     4     4     4     7     8 
 
Refused                       1     1     -     -     1     -     -     -     -     -     -     1     -     -     1     -     -     -     -     1     - 
                              *     *                 1                                         1                 *                             *       
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20. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say... 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Very concerned              107    50    56    25    40     9    33    13     5    22    17    25    22    15    65    16    14     9    14    53    38 
                             21    21    21    21    23    21    20    23    12    24    19    27    25    16    17    36    29    36    18    19    27 
 
Somewhat concerned          133    55    78    36    53    11    33    15    18    32    20    23    19    20    98    12    15     5    14    76    40 
                             27    23    30    30    30    26    20    26    42    34    23    24    22    22    26    27    31    20    18    28    28 
 
Not very concerned           89    42    47    20    28     8    33     8    12    15    14    15    17    16    71     7     8     3    15    56    18 
                             18    18    18    17    16    19    20    14    28    16    16    16    19    18    19    16    17    12    19    21    13 
 
Not at all concerned        171    88    81    38    56    15    62    21     8    24    37    31    30    40   142     9    11     8    36    88    47 
                             34    37    31    32    32    35    39    37    19    26    42    33    34    44    38    20    23    32    46    32    33 
 
Undecided                     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
                                                                                                                                                        
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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21. Has the coronavirus situation diminished your regular income - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         182    83    98    45    71    11    55    24    17    35    28    32    41    28   127    17    23    11    20   107    53 
                             36    35    37    38    40    26    34    42    40    38    32    34    47    31    34    39    48    44    25    39    37 
 
No                          314   152   160    72   104    32   106    33    26    56    59    62    47    62   246    26    25    14    59   165    88 
                             63    65    61    61    59    74    66    58    60    60    67    66    53    68    65    59    52    56    75    60    62 
 
Undecided                     4     -     4     2     2     -     -     -     -     2     1     -     -     1     3     1     -     -     -     1     2 
                              1           2     2     1                             2     1                 1     1     2                       *     1 
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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22. Do you believe the color of your skin has ever helped you or hurt you in your life? Or hasn´t made a difference one way or  
the other? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Helped you in your life     215    91   124    48    84    16    67    16    17    42    37    40    39    38   203     5     2     5    31   125    55 
                             43    39    47    40    47    37    42    28    40    45    42    43    44    42    54    11     4    20    39    46    38 
 
Hurt you in your life        76    40    35    16    25    13    22     7    11    14    17    13    15     6    19    25    20     8     7    35    34 
                             15    17    13    13    14    30    14    12    26    15    19    14    17     7     5    57    42    32     9    13    24 
 
Hasn’t made a difference    193   100    91    52    59    11    71    33    15    33    31    37    30    46   145    11    23    12    38   106    48 
one way or the other         39    43    35    44    33    26    44    58    35    35    35    39    34    51    39    25    48    48    48    39    34 
 
Undecided                    13     4     9     2     7     3     1     -     -     4     2     2     4     1     7     3     3     -     2     5     6 
                              3     2     3     2     4     7     1                 4     2     2     5     1     2     7     6           3     2     4 
 
Refused                       3     -     3     1     2     -     -     1     -     -     1     2     -     -     2     -     -     -     1     2     - 
                              1           1     1     1                 2                 1     2                 1                       1     1       
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23. How would you characterize racism in Massachusetts? Would you say… 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
It’s the most serious        45    23    22    10    15     5    15     8     4     6     9     7    11     8    34     8     2     1     7    25    13 
problem facing the state      9    10     8     8     8    12     9    14     9     6    10     7    13     9     9    18     4     4     9     9     9 
 
It’s one of the most        149    58    91    30    64    14    41    13    10    30    25    31    22    28   113    12    15     6    23    81    43 
serious problems facing      30    25    35    25    36    33    25    23    23    32    28    33    25    31    30    27    31    24    29    30    30 
the state                 
 
It’s a problem              234   115   117    56    78    20    80    28    24    49    44    41    38    38   175    20    25    12    36   132    64 
                             47    49    45    47    44    47    50    49    56    53    50    44    43    42    47    45    52    48    46    48    45 
 
It used to be a problem      36    24    12     8    13     3    12     4     1     3     4    11    11     6    29     2     2     3     5    23     8 
here, but it’s not            7    10     5     7     7     7     7     7     2     3     5    12    13     7     8     5     4    12     6     8     6 
anymore                   
 
It’s never been a            25    11    14    10     4     1    10     3     3     5     5     2     4     6    16     2     2     3     6    10     9 
problem in Massachusetts      5     5     5     8     2     2     6     5     7     5     6     2     5     7     4     5     4    12     8     4     6 
 
Undecided                    10     3     6     5     3     -     2     1     1     -     1     2     2     4     8     -     2     -     2     2     5 
                              2     1     2     4     2           1     2     2           1     2     2     4     2           4           3     1     3 
 
Refused                       1     1     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     1 
                              *     *                             1                                         1     *                                   1 
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24. In general, do you think police treat Black people the same as everyone else? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                          93    57    36    21    28     4    40    14     5    15    17    17    18    21    71     4     8     9    16    58    18 
                             19    24    14    18    16     9    25    25    12    16    19    18    20    23    19     9    17    36    20    21    13 
 
No                          383   163   217    93   140    38   112    39    38    74    67    70    65    66   290    40    35    12    58   200   121 
                             77    69    83    78    79    88    70    68    88    80    76    74    74    73    77    91    73    48    73    73    85 
 
Undecided                    20    13     7     4     7     1     8     3     -     4     2     7     4     3    12     -     4     4     4    13     3 
                              4     6     3     3     4     2     5     5           4     2     7     5     3     3           8    16     5     5     2 
 
Refused                       4     2     2     1     2     -     1     1     -     -     2     -     1     1     3     -     1     -     1     2     1 
                              1     1     1     1     1           1     2                 2           1     1     1           2           1     1     1 
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25. How about the police in your city or town. Do you think police in your city or town treat Black people the same as everyone  
else? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         164    88    75    44    51    10    59    23    13    25    24    31    33    38   126     9    17    12    35    84    45 
                             33    37    29    37    29    23    37    40    30    27    27    33    38    42    34    20    35    48    44    31    31 
 
No                          246   112   132    54    87    30    75    22    26    55    45    47    35    36   179    31    25     6    34   127    81 
                             49    48    50    45    49    70    47    39    60    59    51    50    40    40    48    70    52    24    43    47    57 
 
Undecided                    85    31    54    18    38     3    26    10     4    13    16    16    19    16    67     4     5     7     9    59    16 
                             17    13    21    15    21     7    16    18     9    14    18    17    22    18    18     9    10    28    11    22    11 
 
Refused                       5     4     1     3     1     -     1     2     -     -     3     -     1     1     4     -     1     -     1     3     1 
                              1     2     *     3     1           1     4                 3           1     1     1           2           1     1     1 
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26. Do you support or oppose the Black Lives Matter movement - would you say… 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly support            256   107   148    63    95    26    72    31    26    52    48    44    37    47   188    29    24    11    42   138    73 
                             51    46    56    53    54    60    45    54    60    56    55    47    42    52    50    66    50    44    53    51    51 
 
Support                     169    83    85    41    54    13    61    21    16    28    28    36    35    25   128    13    16    10    18   100    49 
                             34    35    32    34    31    30    38    37    37    30    32    38    40    27    34    30    33    40    23    37    34 
 
Oppose                       30    18    12     4    13     -    13     1     -     5     3     3    10     9    27     1     2     -     9    16     5 
                              6     8     5     3     7           8     2           5     3     3    11    10     7     2     4          11     6     3 
 
Strongly oppose              21    12     9     6     7     1     7     2     1     4     3     6     3     4    15     1     2     3     6    10     5 
                              4     5     3     5     4     2     4     4     2     4     3     6     3     4     4     2     4    12     8     4     3 
 
Undecided                    21    14     7     4     7     3     7     2     -     4     5     4     3     5    15     -     4     1     3     8    10 
                              4     6     3     3     4     7     4     4           4     6     4     3     5     4           8     4     4     3     7 
 
Refused                       3     1     1     1     1     -     1     -     -     -     1     1     -     1     3     -     -     -     1     1     1 
                              1     *     *     1     1           1                       1     1           1     1                       1     *     1 
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27. Some people say police budgets should be reduced, and the money transferred to social services. Other people say police  
budgets should remain as is to ensure proper public safety. Which comes closer to your view? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Police budgets should be    252   108   142    59    94    25    74    22    30    60    45    36    40    38   192    23    25     7    37   129    82 
reduced, and money           50    46    54    50    53    58    46    39    70    65    51    38    45    42    51    52    52    28    47    47    57 
transferred to social     
services                  
 
Police budgets should       204   112    92    54    64    14    72    31    13    27    34    47    43    40   154    18    16    14    36   122    45 
remain as is to ensure       41    48    35    45    36    33    45    54    30    29    39    50    49    44    41    41    33    56    46    45    31 
proper public safety      
 
Undecided                    41    13    27     6    17     4    14     4     -     5     8    11     5    12    28     3     7     3     6    20    15 
                              8     6    10     5    10     9     9     7           5     9    12     6    13     7     7    15    12     8     7    10 
 
Refused                       3     2     1     -     2     -     1     -     -     1     1     -     -     1     2     -     -     1     -     2     1 
                              1     1     *           1           1                 1     1                 1     1                 4           1     1 
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28. What about in your city or town? Do you think the police budget should be reduced and the money transferred to social  
services or do you think the current police budget should remain as is? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
The police budget should    224    95   127    56    79    24    65    22    27    57    37    32    36    32   171    25    18     5    29   117    75 
be reduced, and money        45    40    48    47    45    56    40    39    63    61    42    34    41    35    45    57    38    20    37    43    52 
transferred to social     
services                  
 
The current police          226   122   104    54    79    16    77    32    16    32    39    52    42    45   167    17    24    17    41   131    53 
budget should remain as      45    52    40    45    45    37    48    56    37    34    44    55    48    49    44    39    50    68    52    48    37 
is to ensure proper       
public safety             
 
Undecided                    48    17    30     9    18     3    18     3     -     4    11    10    10    13    36     2     6     3     9    24    14 
                             10     7    11     8    10     7    11     5           4    13    11    11    14    10     5    13    12    11     9    10 
 
Refused                       2     1     1     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     1     2     -     -     -     -     1     1 
                              *     *     *           1           1                       1                 1     1                             *     1 
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29. In Massachusetts, do you think police officer's body camera footage, if available, should be public from all incidents where  
officers use force - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         444   213   229   105   151    39   149    51    41    80    80    80    79    81   333    41    41    22    71   240   128 
                             89    91    87    88    85    91    93    89    95    86    91    85    90    89    89    93    85    88    90    88    90 
 
No                           46    19    26    11    22     4     9     5     2    10     5    13     7     9    36     3     5     2     7    28    11 
                              9     8    10     9    12     9     6     9     5    11     6    14     8    10    10     7    10     8     9    10     8 
 
Undecided                     8     2     6     3     3     -     2     1     -     3     2     1     2     -     5     -     2     1     1     4     3 
                              2     1     2     3     2           1     2           3     2     1     2           1           4     4     1     1     2 
 
Refused                       2     1     1     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     1     2     -     -     -     -     1     1 
                              *     *     *           1           1                       1                 1     1                             *     1 
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Allow/prohibit police tactic: 30.1 Tear gas 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Allowed                     183   107    74    40    57    11    75    20    14    25    34    43    32    35   150    10    11    10    28   108    45 
                             37    46    28    34    32    26    47    35    33    27    39    46    36    38    40    23    23    40    35    40    31 
 
Prohibited                  279   108   170    69   107    28    75    32    27    61    46    46    48    48   207    29    28    10    45   145    86 
                             56    46    65    58    60    65    47    56    63    66    52    49    55    53    55    66    58    40    57    53    60 
 
Undecided                    38    20    18    10    13     4    11     5     2     7     8     5     8     8    19     5     9     5     6    20    12 
                              8     9     7     8     7     9     7     9     5     8     9     5     9     9     5    11    19    20     8     7     8 
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Allow/prohibit police tactic: 30.2 Rubber bullets 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Allowed                     205   110    93    61    64    15    65    27    14    37    37    41    40    35   153    15    20    13    34   114    55 
                             41    47    35    51    36    35    40    47    33    40    42    44    45    38    41    34    42    52    43    42    38 
 
Prohibited                  262   112   149    56   100    26    80    28    28    51    48    43    40    50   196    26    25    12    39   138    82 
                             52    48    57    47    56    60    50    49    65    55    55    46    45    55    52    59    52    48    49    51    57 
 
Undecided                    33    13    20     2    13     2    16     2     1     5     3    10     8     6    27     3     3     -     6    21     6 
                              7     6     8     2     7     5    10     4     2     5     3    11     9     7     7     7     6           8     8     4 
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Allow/prohibit police tactic: 30.3 Chokeholds 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Allowed                      36    27     8    10     9     1    16     5     3     9     6     6     6     6    28     2     1     4     8    18     9 
                              7    11     3     8     5     2    10     9     7    10     7     6     7     7     7     5     2    16    10     7     6 
 
Prohibited                  438   194   242   106   157    40   135    50    36    78    79    85    76    81   332    42    43    16    68   240   126 
                             88    83    92    89    89    93    84    88    84    84    90    90    86    89    88    95    90    64    86    88    88 
 
Undecided                    26    14    12     3    11     2    10     2     4     6     3     3     6     4    16     -     4     5     3    15     8 
                              5     6     5     3     6     5     6     4     9     6     3     3     7     4     4           8    20     4     5     6 
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Allow/prohibit police tactic: 30.4 Military style vehicles 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Allowed                     150    77    72    30    51     8    61    19    12    23    33    29    28    25   113    14     9    11    23    93    32 
                             30    33    27    25    29    19    38    33    28    25    38    31    32    27    30    32    19    44    29    34    22 
 
Prohibited                  314   146   166    80   111    29    94    33    30    63    51    54    53    60   236    28    34    12    49   163    99 
                             63    62    63    67    63    67    58    58    70    68    58    57    60    66    63    64    71    48    62    60    69 
 
Undecided                    36    12    24     9    15     6     6     5     1     7     4    11     7     6    27     2     5     2     7    17    12 
                              7     5     9     8     8    14     4     9     2     8     5    12     8     7     7     5    10     8     9     6     8 
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31. Currently in Massachusetts a person can sue a police department in instances of wrongdoing. Do you think a person should be  
able to sue police officers INDIVIDUALLY based on their actions while on duty - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         375   181   192   100   117    36   122    47    36    74    69    67    64    62   269    36    40    23    66   203   102 
                             75    77    73    84    66    84    76    82    84    80    78    71    73    68    72    82    83    92    84    74    71 
 
No                           91    43    48    15    45     5    26     9     7    18    11    21    19    15    78     6     5     2     7    57    27 
                             18    18    18    13    25    12    16    16    16    19    13    22    22    16    21    14    10     8     9    21    19 
 
Undecided                    27     8    19     2    13     2    10     1     -     1     7     5     4    10    23     1     3     -     4     9    13 
                              5     3     7     2     7     5     6     2           1     8     5     5    11     6     2     6           5     3     9 
 
Refused                       7     3     3     2     2     -     3     -     -     -     1     1     1     4     6     1     -     -     2     4     1 
                              1     1     1     2     1           2                       1     1     1     4     2     2                 3     1     1 



                                                                                                                  Table Q32 Page 33 
 
 
 
 
32. Currently the state government licenses doctors, nurses, and other professionals. Do you support or oppose a proposal that  
would also license police officers, with the power to revoke their licenses for a violation of statewide rules of conduct? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Support                     411   195   213   100   144    37   130    48    39    82    70    74    75    69   310    39    39    21    60   227   121 
                             82    83    81    84    81    86    81    84    91    88    80    79    85    76    82    89    81    84    76    83    85 
 
Oppose                       59    27    32    12    22     4    21     5     3    10    12    15     6    12    45     3     6     1    13    34    11 
                             12    11    12    10    12     9    13     9     7    11    14    16     7    13    12     7    13     4    16    12     8 
 
Undecided                    28    12    16     7    10     2     9     4     1     1     5     5     7     9    19     2     3     3     6    11    10 
                              6     5     6     6     6     5     6     7     2     1     6     5     8    10     5     5     6    12     8     4     7 
 
Refused                       2     1     1     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     1     2     -     -     -     -     1     1 
                              *     *     *           1           1                       1                 1     1                             *     1 
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33. Do you think the recent death of George Floyd in Minneapolis was an isolated incident or a sign of broader problems in the  
treatment of black people by police? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Isolated incident            72    45    27    17    26     2    27    11     5    12    14    16    10    15    55     3     6     6    14    45    13 
                             14    19    10    14    15     5    17    19    12    13    16    17    11    16    15     7    13    24    18    16     9 
 
A sign of broader           396   175   219    93   140    37   126    41    36    78    69    73    69    68   297    41    36    17    61   212   118 
problems                     79    74    84    78    79    86    78    72    84    84    78    78    78    75    79    93    75    68    77    78    83 
 
Undecided                    24    11    12     7     8     3     6     4     1     3     3     4     7     6    17     -     5     2     3    13     8 
                              5     5     5     6     5     7     4     7     2     3     3     4     8     7     5          10     8     4     5     6 
 
Refused                       8     4     4     2     3     1     2     1     1     -     2     1     2     2     7     -     1     -     1     3     4 
                              2     2     2     2     2     2     1     2     2           2     1     2     2     2           2           1     1     3 
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34. What is the highest level of education you have completed? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Some high school             23    13     9     7     6     3     7     3     3     5     6     4     2     3    12     2     8     -     3    12     8 
                              5     6     3     6     3     7     4     5     7     5     7     4     2     3     3     5    17           4     4     6 
 
High school graduate        133    57    76    32    47    12    42    22    12    16    21    30    21    32    95    20    13     4    26    67    38 
                             27    24    29    27    27    28    26    39    28    17    24    32    24    35    25    45    27    16    33    25    27 
 
Some college                108    47    61    30    37     8    33     9    13    24    18    19    18    16    78    12    10     6    14    54    38 
                             22    20    23    25    21    19    20    16    30    26    20    20    20    18    21    27    21    24    18    20    27 
 
Trade/technical/             22    13     9     7     6     -     9     3     3     7     1     4     2     4    12     -     6     4     5     7     9 
vocational training           4     6     3     6     3           6     5     7     8     1     4     2     4     3          13    16     6     3     6 
 
College graduate            128    65    62    28    46    12    42    11    10    27    27    21    24    19   107     5     6     8    21    81    26 
                             26    28    24    24    26    28    26    19    23    29    31    22    27    21    28    11    13    32    27    30    18 
 
Masters or PhD               84    39    44    15    34     8    27     9     2    14    15    16    20    16    71     5     4     3    10    52    22 
                             17    17    17    13    19    19    17    16     5    15    17    17    23    18    19    11     8    12    13    19    15 
 
Undecided                     2     1     1     -     1     -     1     -     -     -     -     -     1     1     1     -     1     -     -     -     2 
                              *     *     *           1           1                                   1     1     *           2                       1 
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35. What is your annual household income? 
 
 
 
 
                                                                                       BANNER 1                                                         
                                ======================================================================================================================= 
                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                  GENDER                AREA                              AGE                          RACE           TOWN DESIGNATION  
                                ----------- ----------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------- 
                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/   WORC.                                                                   SUB-        
                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  CNTY  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   WHITE BLACK HISP  ASIAN RURAL URBAN URBAN 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   235   262   119   177    43   161    57    43    93    88    94    88    91   376    44    48    25    79   273   143 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Under $20,000 per year       39    16    23    11    12     7     9     6     3    10     5     4     8     9    22     4     9     2     6    17    15 
                              8     7     9     9     7    16     6    11     7    11     6     4     9    10     6     9    19     8     8     6    10 
 
Under $50,000 per year       82    36    45    35    17     8    22    19    12    10     9    18    15    18    52    13    12     4    12    32    38 
                             16    15    17    29    10    19    14    33    28    11    10    19    17    20    14    30    25    16    15    12    27 
 
Under $75,000 per year       80    33    47    16    36     9    19     5     7    11    15    20    12    14    54    10    11     4     9    41    27 
                             16    14    18    13    20    21    12     9    16    12    17    21    14    15    14    23    23    16    11    15    19 
 
Under $100,000 per year      76    31    44    19    25     4    28    10     7    16    16    13     8    15    58     7     4     6    12    45    19 
                             15    13    17    16    14     9    17    18    16    17    18    14     9    16    15    16     8    24    15    16    13 
 
Under $140,000 per year      81    42    39    14    32     7    28     5     4    24    17    14    12    10    66     6     4     3    14    53    14 
                             16    18    15    12    18    16    17     9     9    26    19    15    14    11    18    14     8    12    18    19    10 
 
$140,000 per year or         91    54    36    18    34     4    35     9     3    12    23    19    25     9    81     4     3     3    18    55    18 
more                         18    23    14    15    19     9    22    16     7    13    26    20    28    10    22     9     6    12    23    20    13 
 
Undecided                    51    23    28     6    21     4    20     3     7    10     3     6     8    16    43     -     5     3     8    30    12 
                             10    10    11     5    12     9    12     5    16    11     3     6     9    18    11          10    12    10    11     8 
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9. Thinking about the upcoming elections this year, will you vote by mail, vote in person, or will you not vote at all? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
THOSE WHO ARE REGISTERED    472   145   120   123    82    35    74    76    71    77    91   173   297   472      -   231    66   157   117   290     7 
VOTERS                      100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100          100   100   100   100   100   100 
 
Vote by mail                117    31    32    36    18     7    20    18    14    17    25    38    78   117      -    73     4    37   117     -     - 
                             25    21    27    29    22    20    27    24    20    22    27    22    26    25           32     6    24   100             
 
Vote in person              290    98    70    72    49    24    45    50    44    45    60   114   175   290      -   125    55   102     -   290     - 
                             61    68    58    59    60    69    61    66    62    58    66    66    59    61           54    83    65         100       
 
Not vote                      7     3     2     1     1     -     1     2     1     1     -     4     3     7      -     -     -     3     -     -     7 
                              1     2     2     1     1           1     3     1     1           2     1     1                        2               100 
 
Undecided                    56    13    15    13    14     4     8     6    11    13     6    15    41    56      -    31     7    15     -     -     - 
                             12     9    13    11    17    11    11     8    15    17     7     9    14    12           13    11    10                   
 
Refused                       2     -     1     1     -     -     -     -     1     1     -     2     -     2      -     2     -     -     -     -     - 
                              *           1     1                             1     1           1           *            1                               
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10. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Right direction             355    98    89   103    63    30    54    53    54    61    71   120   234   337     18   191    43   110    90   199     5 
                             71    63    68    80    75    77    66    66    71    75    78    67    73    71     64    81    60    64    77    69    71 
 
Wrong track                  90    37    26    15    12     5    18    18    12    15    15    40    50    85      5    26    21    36    16    57     2 
                             18    24    20    12    14    13    22    23    16    19    16    22    16    18     18    11    29    21    14    20    29 
 
Undecided                    54    21    14    10     9     4    10     8    10     5     5    19    34    49      5    19     8    26    11    34     - 
                             11    13    11     8    11    10    12    10    13     6     5    11    11    10     18     8    11    15     9    12       
 
Refused                       1     -     1     -     -     -     -     1     -     -     -     -     1     1      -     -     -     -     -     -     - 
                              *           1                             1                             *     *                                            
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11. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Right direction              99    43    29    14    13    13    25    12    14    12    13    37    62    89     10    23    39    34    13    69     1 
                             20    28    22    11    15    33    30    15    18    15    14    21    19    19     36    10    54    20    11    24    14 
 
Wrong track                 345    91    86   103    64    20    47    61    53    62    73   125   219   331     14   192    14   123    96   188     6 
                             69    58    66    80    76    51    57    76    70    77    80    70    69    70     50    81    19    72    82    65    86 
 
Undecided                    53    21    13    11     7     6    10     4     9     7     5    17    35    49      4    21    18    14     8    31     - 
                             11    13    10     9     8    15    12     5    12     9     5     9    11    10     14     9    25     8     7    11       
 
Refused                       3     1     2     -     -     -     -     3     -     -     -     -     3     3      -     -     1     1     -     2     - 
                              1     1     2                             4                             1     1                  1     1           1       
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12. Compared to other major national crises that you´ve lived through, such as weather events and terrorist attacks, how would  
you rank your current level of fear or concern? Would you say… 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
The highest level of         56    19    14    13    10     9     4    12    13     7     9    16    40    52      4    32     3    18    11    29     1 
fear I’ve ever lived         11    12    11    10    12    23     5    15    17     9    10     9    13    11     14    14     4    10     9    10    14 
through                   
 
Extremely high level of      81    25    17    17    21     9    18    10    11    11    14    20    60    80      1    49     9    22    27    40     1 
fear                         16    16    13    13    25    23    22    13    14    14    15    11    19    17      4    21    13    13    23    14    14 
 
Above average level of      197    45    59    60    32    10    28    29    30    38    41    75   121   188      9    99    17    76    53   115     1 
fear                         39    29    45    47    38    26    34    36    39    47    45    42    38    40     32    42    24    44    45    40    14 
 
Below average level of       70    29    15    16    10     4    13    13    13    11    11    32    38    61      9    28    14    25    12    38     3 
fear                         14    19    12    13    12    10    16    16    17    14    12    18    12    13     32    12    19    15    10    13    43 
 
Extremely low level of       36    14    10     9     3     4     7     7     3     5     5    16    20    34      2    11    11    13     5    27     - 
fear                          7     9     8     7     4    10     9     9     4     6     5     9     6     7      7     5    15     8     4     9       
 
Not at all fearful or        51    20    13    11     7     1    11     6     5     8    10    17    34    48      3    11    17    17     9    35     1 
concerned                    10    13    10     9     8     3    13     8     7    10    11     9    11    10     11     5    24    10     8    12    14 
 
Undecided                     7     4     -     2     1     2     1     2     -     1     1     2     5     7      -     5     1     1     -     6     - 
                              1     3           2     1     5     1     3           1     1     1     2     1            2     1     1           2       
 
Refused                       2     -     2     -     -     -     -     1     1     -     -     1     1     2      -     1     -     -     -     -     - 
                              *           2                             1     1                 1     *     *            *                               
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13. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Approve                     405   119   108   111    65    34    65    63    64    69    70   132   271   386     19   212    44   133   101   231     4 
                             81    76    83    87    77    87    79    79    84    85    77    74    85    82     68    90    61    77    86    80    57 
 
Disapprove                   72    27    14    16    15     1    14    15    10    10    18    38    34    66      6    16    25    30     9    50     2 
                             14    17    11    13    18     3    17    19    13    12    20    21    11    14     21     7    35    17     8    17    29 
 
Undecided                    23    10     8     1     4     4     3     2     2     2     3     9    14    20      3     8     3     9     7     9     1 
                              5     6     6     1     5    10     4     3     3     2     3     5     4     4     11     3     4     5     6     3    14 
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 
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14. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the reopening in Massachusetts? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Approve                     372   110    95   107    59    25    61    51    62    67    71   133   237   351     21   194    41   125    94   208     5 
                             74    71    73    84    70    64    74    64    82    83    78    74    74    74     75    82    57    73    80    72    71 
 
Disapprove                   98    37    25    17    19     7    16    24    14    12    17    39    59    94      4    34    24    35    19    65     2 
                             20    24    19    13    23    18    20    30    18    15    19    22    18    20     14    14    33    20    16    22    29 
 
Undecided                    30     9    10     4     6     7     5     5     -     2     3     7    23    27      3     8     7    12     4    17     - 
                              6     6     8     3     7    18     6     6           2     3     4     7     6     11     3    10     7     3     6       
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 
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15. I´m going to read you a list of problems that people in Massachusetts are facing. Which of the following is the most serious  
problem? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Racism                      147    43    35    48    21    15    20    22    26    21    28    47   100   139      8    81     9    50    34    91     3 
                             29    28    27    38    25    38    24    28    34    26    31    26    31    29     29    34    13    29    29    31    43 
 
Unemployment/the economy    127    31    43    32    21     5    21    22    20    17    28    53    74   124      3    58    24    38    34    77     3 
                             25    20    33    25    25    13    26    28    26    21    31    30    23    26     11    25    33    22    29    27    43 
 
Physical/mental health      107    33    26    24    24    12    14    19    15    21    20    36    70   101      6    49    28    28    21    59     1 
due to coronavirus           21    21    20    19    29    31    17    24    20    26    22    20    22    21     21    21    39    16    18    20    14 
 
Opioid abuse                 49    25    11     7     5     3    19     9     3     5     4    13    36    43      6    12     4    32     9    29     - 
                             10    16     8     5     6     8    23    11     4     6     4     7    11     9     21     5     6    19     8    10       
 
Climate change               27     6     7     9     5     -     2     4     6     7     4    10    16    25      2    16     -     9     9    12     - 
                              5     4     5     7     6           2     5     8     9     4     6     5     5      7     7           5     8     4       
 
Transportation               13     8     2     2     1     2     2     -     1     3     4     8     5    13      -     4     4     5     2     9     - 
                              3     5     2     2     1     5     2           1     4     4     4     2     3            2     6     3     2     3       
 
Undecided                    29    10     6     6     6     1     4     4     5     7     3    12    17    26      3    16     2    10     8    12     - 
                              6     6     5     5     7     3     5     5     7     9     3     7     5     6     11     7     3     6     7     4       
 
Refused                       1     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     -     1     1      -     -     1     -     -     1     - 
                              *                       1     3                                         *     *                  1                 *       
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16. Currently how strict are you about social distancing - such as staying home as much as you can, not gathering in groups, and  
not shaking hands or hugging? Would you say you are 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Very strict                 221    67    55    58    41    23    35    40    30    36    38    74   146   211     10   123    20    68    75   103     3 
                             44    43    42    45    49    59    43    50    39    44    42    41    46    45     36    52    28    40    64    36    43 
 
Pretty strict               192    53    50    52    36    13    32    30    30    34    35    63   129   178     14    86    26    74    33   121     1 
                             38    34    38    41    43    33    39    38    39    42    38    35    40    38     50    36    36    43    28    42    14 
 
Not very strict              57    24    16    11     5     3    11     7     9     7    12    27    29    53      4    22    18    15     6    42     1 
                             11    15    12     9     6     8    13     9    12     9    13    15     9    11     14     9    25     9     5    14    14 
 
Not at all strict            29    11     9     7     2     -     3     3     7     4     6    14    15    29      -     5     8    14     3    23     2 
                              6     7     7     5     2           4     4     9     5     7     8     5     6            2    11     8     3     8    29 
 
Undecided                     1     1     -     -     -     -     1     -     -     -     -     1     -     1      -     -     -     1     -     1     - 
                              *     1                             1                             1           *                        1           *       
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 
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Comfortable doing activity (now): 17.1 Eating out 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         205    74    49    50    31    21    34    32    31    36    33    81   123   193     12    69    45    85    30   140     3 
                             41    47    38    39    37    54    41    40    41    44    36    45    39    41     43    29    63    49    26    48    43 
 
No                          283    77    78    76    51    16    47    46    41    45    55    95   187   267     16   159    25    87    86   144     4 
                             57    49    60    59    61    41    57    58    54    56    60    53    59    57     57    67    35    51    74    50    57 
 
Undecided                    12     5     3     2     2     2     1     2     4     -     3     3     9    12      -     8     2     -     1     6     - 
                              2     3     2     2     2     5     1     3     5           3     2     3     3            3     3           1     2       
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.2 Attending a sporting event 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         117    48    30    24    15    11    20    19    17    21    20    55    61   106     11    32    38    42     9    86     4 
                             23    31    23    19    18    28    24    24    22    26    22    31    19    22     39    14    53    24     8    30    57 
 
No                          365   101    98    98    67    24    59    61    57    57    68   114   250   348     17   194    32   124   105   193     3 
                             73    65    75    77    80    62    72    76    75    70    75    64    78    74     61    82    44    72    90    67    43 
 
Undecided                    18     7     2     6     2     4     3     -     2     3     3    10     8    18      -    10     2     6     3    11     - 
                              4     4     2     5     2    10     4           3     4     3     6     3     4            4     3     3     3     4       
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.3 Sending your child to daycare or school 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         166    46    43    47    29    10    28    20    24    37    36    81    84   161      5    70    38    52    29   116     4 
                             33    29    33    37    35    26    34    25    32    46    40    45    26    34     18    30    53    30    25    40    57 
 
No                          254    90    66    54    43    23    46    44    40    32    44    87   166   234     20   125    19   101    72   127     3 
                             51    58    51    42    51    59    56    55    53    40    48    49    52    50     71    53    26    59    62    44    43 
 
Undecided                    80    20    21    27    12     6     8    16    12    12    11    11    69    77      3    41    15    19    16    47     - 
                             16    13    16    21    14    15    10    20    16    15    12     6    22    16     11    17    21    11    14    16       
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Comfortable doing activity (now): 17.4 Getting on a plane 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         114    47    24    27    16     9    18    18    16    20    22    49    64   110      4    39    33    39     6    92     4 
                             23    30    18    21    19    23    22    23    21    25    24    27    20    23     14    17    46    23     5    32    57 
 
No                          374   103   105    98    66    28    62    60    58    60    67   123   250   351     23   191    39   128   111   189     3 
                             75    66    81    77    79    72    76    75    76    74    74    69    78    74     82    81    54    74    95    65    43 
 
Undecided                    12     6     1     3     2     2     2     2     2     1     2     7     5    11      1     6     -     5     -     9     - 
                              2     4     1     2     2     5     2     3     3     1     2     4     2     2      4     3           3           3       
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.5 Being back in person in an office at work or school 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         251    90    64    60    35    17    44    38    42    42    43   101   148   241     10   106    48    89    37   173     6 
                             50    58    49    47    42    44    54    48    55    52    47    56    46    51     36    45    67    52    32    60    86 
 
No                          222    55    59    65    43    20    35    36    31    36    44    72   150   204     18   117    19    76    74    99     1 
                             44    35    45    51    51    51    43    45    41    44    48    40    47    43     64    50    26    44    63    34    14 
 
Undecided                    27    11     7     3     6     2     3     6     3     3     4     6    21    27      -    13     5     7     6    18     - 
                              5     7     5     2     7     5     4     8     4     4     4     3     7     6            6     7     4     5     6       
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Comfortable doing activity (now): 17.6 Seeing family members/relatives in person 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         389   122   101    99    65    28    60    69    63    59    70   144   243   367     22   175    58   141    87   228     6 
                             78    78    78    77    77    72    73    86    83    73    77    80    76    78     79    74    81    82    74    79    86 
 
No                           95    28    24    25    18     9    21    10     8    20    20    32    63    89      6    50    12    29    23    57     1 
                             19    18    18    20    21    23    26    13    11    25    22    18    20    19     21    21    17    17    20    20    14 
 
Undecided                    16     6     5     4     1     2     1     1     5     2     1     3    13    16      -    11     2     2     7     5     - 
                              3     4     4     3     1     5     1     1     7     2     1     2     4     3            5     3     1     6     2       
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Comfortable doing activity (now): 17.7 Riding buses, subways, and commuter trains 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                          96    38    25    20    13     6    22    18    11    19    11    37    59    92      4    34    24    32     7    72     4 
                             19    24    19    16    15    15    27    23    14    23    12    21    18    19     14    14    33    19     6    25    57 
 
No                          391   112   103   104    70    33    58    60    64    59    77   139   250   367     24   194    47   137   105   211     3 
                             78    72    79    81    83    85    71    75    84    73    85    78    78    78     86    82    65    80    90    73    43 
 
Undecided                    13     6     2     4     1     -     2     2     1     3     3     3    10    13      -     8     1     3     5     7     - 
                              3     4     2     3     1           2     3     1     4     3     2     3     3            3     1     2     4     2       
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18. Do you think K through 12 schools in Massachusetts will be able to reopen this fall in a way that keep most kids and adults  
safe from the coronavirus - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         218    62    64    57    34    17    33    31    34    35    44    86   130   207     11    97    41    74    44   143     2 
                             44    40    49    45    40    44    40    39    45    43    48    48    41    44     39    41    57    43    38    49    29 
 
No                          230    80    51    58    41    19    38    37    39    38    40    81   149   217     13   114    24    80    58   125     5 
                             46    51    39    45    49    49    46    46    51    47    44    45    47    46     46    48    33    47    50    43    71 
 
Undecided                    52    14    15    13     9     3    11    12     3     8     7    12    40    48      4    25     7    18    15    22     - 
                             10     9    12    10    11     8    13    15     4    10     8     7    13    10     14    11    10    10    13     8       
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 
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19. Children going back to classrooms this fall could increase the risk of more people getting coronavirus, but keeping schools  
closed could damage their education and make it hard for many parents to return to work. Of the following three statements, which  
comes closest to your view?  
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
It's not worth taking       191    74    45    42    29    22    30    35    25    30    28    63   128   179     12    96    25    59    52   101     5 
any risk of additional       38    47    35    33    35    56    37    44    33    37    31    35    40    38     43    41    35    34    44    35    71 
people getting            
coronavirus so that       
children can return to    
school; remote learning   
is working well enough    
 
Children returning to       203    49    58    60    35     9    36    28    37    36    42    72   130   191     12   105    29    65    50   120     1 
school is so important       41    31    45    47    42    23    44    35    49    44    46    40    41    40     43    44    40    38    43    41    14 
that it's worth taking    
the risk that a small     
number of people will     
get coronavirus as a      
result                    
 
Children should return       72    22    19    17    14     7     8    10    10    10    18    36    35    68      4    18    16    35     9    54     1 
to school even if a          14    14    15    13    17    18    10    13    13    12    20    20    11    14     14     8    22    20     8    19    14 
significant number of     
people get coronavirus;   
we can manage the virus   
in other ways such as     
social distancing.        
 
Undecided                    33    11     8     9     5     1     8     6     4     5     3     8    25    33      -    17     2    12     6    14     - 
                              7     7     6     7     6     3    10     8     5     6     3     4     8     7            7     3     7     5     5       
 
Refused                       1     -     -     -     1     -     -     1     -     -     -     -     1     1      -     -     -     1     -     1     - 
                              *                       1                 1                             *     *                        1           *       
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20. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say... 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Very concerned              107    44    33    17    13    14    22    19    19    12    11    36    70   100      7    50    12    37    23    56     4 
                             21    28    25    13    15    36    27    24    25    15    12    20    22    21     25    21    17    22    20    19    57 
 
Somewhat concerned          133    38    35    40    20    12    24    26    19    19    17    47    85   123     10    62    19    50    31    80     1 
                             27    24    27    31    24    31    29    33    25    23    19    26    27    26     36    26    26    29    26    28    14 
 
Not very concerned           89    22    29    19    19     6    11    14    15    14    20    36    53    84      5    43    16    29    25    50     1 
                             18    14    22    15    23    15    13    18    20    17    22    20    17    18     18    18    22    17    21    17    14 
 
Not at all concerned        171    52    33    52    32     7    25    21    23    36    43    60   111   165      6    81    25    56    38   104     1 
                             34    33    25    41    38    18    30    26    30    44    47    34    35    35     21    34    35    33    32    36    14 
 
Undecided                     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 
                                                                                                                                                         
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 
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21. Has the coronavirus situation diminished your regular income - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         182    71    48    38    25    23    36    35    21    23    29    62   119   171     11    82    27    67    42   101     4 
                             36    46    37    30    30    59    44    44    28    28    32    35    37    36     39    35    38    39    36    35    57 
 
No                          314    84    81    89    58    16    45    45    54    58    62   116   197   297     17   152    45   103    73   187     3 
                             63    54    62    70    69    41    55    56    71    72    68    65    62    63     61    64    63    60    62    64    43 
 
Undecided                     4     1     1     1     1     -     1     -     1     -     -     1     3     4      -     2     -     2     2     2     - 
                              1     1     1     1     1           1           1                 1     1     1            1           1     2     1       
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 
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22. Do you believe the color of your skin has ever helped you or hurt you in your life? Or hasn´t made a difference one way or  
the other? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Helped you in your life     215    43    52    74    46     9    26    35    29    43    51    82   133   213      2   139    14    56    74   109     1 
                             43    28    40    58    55    23    32    44    38    53    56    46    42    45      7    59    19    33    63    38    14 
 
Hurt you in your life        76    26    23    20     7     7    17    15    13    11    10    27    49    66     10    32    11    31    12    49     1 
                             15    17    18    16     8    18    21    19    17    14    11    15    15    14     36    14    15    18    10    17    14 
 
Hasn’t made a difference    193    83    49    33    26    21    38    28    32    23    29    66   125   177     16    57    45    80    26   125     5 
one way or the other         39    53    38    26    31    54    46    35    42    28    32    37    39    38     57    24    63    47    22    43    71 
 
Undecided                    13     3     5     1     4     -     1     2     1     4     1     4     9    13      -     7     1     4     5     5     - 
                              3     2     4     1     5           1     3     1     5     1     2     3     3            3     1     2     4     2       
 
Refused                       3     1     1     -     1     2     -     -     1     -     -     -     3     3      -     1     1     1     -     2     - 
                              1     1     1           1     5                 1                       1     1            *     1     1           1       
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23. How would you characterize racism in Massachusetts? Would you say… 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
It’s the most serious        45    15     7    18     5     5     3     7     9     9     8    14    31    45      -    24     3    12    10    31     1 
problem facing the state      9    10     5    14     6    13     4     9    12    11     9     8    10    10           10     4     7     9    11    14 
 
It’s one of the most        149    35    38    43    33     7    24    25    20    28    31    49   100   141      8   103     2    37    44    78     1 
serious problems facing      30    22    29    34    39    18    29    31    26    35    34    27    31    30     29    44     3    22    38    27    14 
the state                 
 
It’s a problem              234    73    68    58    35    19    37    38    41    36    39    88   145   220     14    91    45    93    52   135     2 
                             47    47    52    45    42    49    45    48    54    44    43    49    45    47     50    39    63    54    44    47    29 
 
It used to be a problem      36    17     7     6     6     3     9     5     3     4     8    12    23    33      3     9    14    13     3    27     1 
here, but it’s not            7    11     5     5     7     8    11     6     4     5     9     7     7     7     11     4    19     8     3     9    14 
anymore                   
 
It’s never been a            25    12     8     3     2     3     7     3     3     4     3    12    13    23      2     6     6    12     5    13     2 
problem in Massachusetts      5     8     6     2     2     8     9     4     4     5     3     7     4     5      7     3     8     7     4     4    29 
 
Undecided                    10     4     2     -     3     2     2     2     -     -     2     4     6     9      1     2     2     5     3     6     - 
                              2     3     2           4     5     2     3                 2     2     2     2      4     1     3     3     3     2       
 
Refused                       1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     1     1      -     1     -     -     -     -     - 
                              *                                                                       *     *            *                               
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24. In general, do you think police treat Black people the same as everyone else? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                          93    44    20    18    11     7    17    12    15    12    20    38    54    89      4    22    35    31     7    70     4 
                             19    28    15    14    13    18    21    15    20    15    22    21    17    19     14     9    49    18     6    24    57 
 
No                          383   103   103   106    70    28    60    65    58    64    70   134   248   361     22   209    27   133   105   206     3 
                             77    66    79    83    83    72    73    81    76    79    77    75    78    76     79    89    38    77    90    71    43 
 
Undecided                    20     9     6     3     2     3     5     2     3     4     1     7    13    18      2     4     8     7     5    12     - 
                              4     6     5     2     2     8     6     3     4     5     1     4     4     4      7     2    11     4     4     4       
 
Refused                       4     -     1     1     1     1     -     1     -     1     -     -     4     4      -     1     2     1     -     2     - 
                              1           1     1     1     3           1           1                 1     1            *     3     1           1       
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25. How about the police in your city or town. Do you think police in your city or town treat Black people the same as everyone  
else? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         164    67    50    30    17    13    34    31    26    18    28    61   102   154     10    46    48    61    22   114     4 
                             33    43    38    23    20    33    41    39    34    22    31    34    32    33     36    19    67    35    19    39    57 
 
No                          246    59    65    71    51    19    31    40    38    46    48    81   164   231     15   144    15    79    73   129     2 
                             49    38    50    55    61    49    38    50    50    57    53    45    51    49     54    61    21    46    62    44    29 
 
Undecided                    85    29    14    26    15     5    17     9    11    16    15    37    48    82      3    43     7    32    22    45     1 
                             17    19    11    20    18    13    21    11    14    20    16    21    15    17     11    18    10    19    19    16    14 
 
Refused                       5     1     1     1     1     2     -     -     1     1     -     -     5     5      -     3     2     -     -     2     - 
                              1     1     1     1     1     5                 1     1                 2     1            1     3                 1       
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26. Do you support or oppose the Black Lives Matter movement - would you say… 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly support            256    64    65    80    47    16    39    35    44    49    52    86   169   241     15   165    18    68    83   127     2 
                             51    41    50    63    56    41    48    44    58    60    57    48    53    51     54    70    25    40    71    44    29 
 
Support                     169    60    46    36    27    17    31    29    23    21    28    61   108   160      9    62    21    75    30   106     2 
                             34    38    35    28    32    44    38    36    30    26    31    34    34    34     32    26    29    44    26    37    29 
 
Oppose                       30    15     4     9     2     2     5     6     4     4     8    14    16    29      1     4    12    13     -    27     1 
                              6    10     3     7     2     5     6     8     5     5     9     8     5     6      4     2    17     8           9    14 
 
Strongly oppose              21    12     4     1     4     2     3     7     -     4     1     8    12    20      1     2    12     6     2    15     1 
                              4     8     3     1     5     5     4     9           5     1     4     4     4      4     1    17     3     2     5    14 
 
Undecided                    21     5    11     2     2     1     4     3     5     3     1     9    12    19      2     2     8     9     1    14     1 
                              4     3     8     2     2     3     5     4     7     4     1     5     4     4      7     1    11     5     1     5    14 
 
Refused                       3     -     -     -     2     1     -     -     -     -     1     1     2     3      -     1     1     1     1     1     - 
                              1                       2     3                             1     1     1     1            *     1     1     1     *       
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27. Some people say police budgets should be reduced, and the money transferred to social services. Other people say police  
budgets should remain as is to ensure proper public safety. Which comes closer to your view? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Police budgets should be    252    59    63    79    50    16    30    46    34    47    54    85   166   246      6   163    11    69    76   130     4 
reduced, and money           50    38    48    62    60    41    37    58    45    58    59    47    52    52     21    69    15    40    65    45    57 
transferred to social     
services                  
 
Police budgets should       204    80    54    41    29    20    47    28    34    27    30    74   129   183     21    59    52    87    26   139     2 
remain as is to ensure       41    51    42    32    35    51    57    35    45    33    33    41    40    39     75    25    72    51    22    48    29 
proper public safety      
 
Undecided                    41    17    12     8     4     2     5     6     8     7     7    19    22    40      1    13     8    16    15    20     - 
                              8    11     9     6     5     5     6     8    11     9     8    11     7     8      4     6    11     9    13     7       
 
Refused                       3     -     1     -     1     1     -     -     -     -     -     1     2     3      -     1     1     -     -     1     1 
                              1           1           1     3                                   1     1     1            *     1                 *    14 
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28. What about in your city or town? Do you think the police budget should be reduced and the money transferred to social  
services or do you think the current police budget should remain as is? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
The police budget should    224    59    56    65    44    18    28    42    28    42    47    76   147   218      6   138    13    67    69   117     3 
be reduced, and money        45    38    43    51    52    46    34    53    37    52    52    42    46    46     21    58    18    39    59    40    43 
transferred to social     
services                  
 
The current police          226    81    62    52    31    17    46    32    38    33    35    83   142   207     19    78    48    90    38   148     4 
budget should remain as      45    52    48    41    37    44    56    40    50    41    38    46    45    44     68    33    67    52    32    51    57 
is to ensure proper       
public safety             
 
Undecided                    48    16    12    11     8     3     8     6    10     6     9    20    28    45      3    19    10    15    10    24     - 
                             10    10     9     9    10     8    10     8    13     7    10    11     9    10     11     8    14     9     9     8       
 
Refused                       2     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     -     2     2      -     1     1     -     -     1     - 
                              *                       1     3                                         1     *            *     1                 *       
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29. In Massachusetts, do you think police officer's body camera footage, if available, should be public from all incidents where  
officers use force - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         444   140   117   112    74    30    77    75    68    68    85   158   284   422     22   213    57   157   107   261     5 
                             89    90    90    88    88    77    94    94    89    84    93    88    89    89     79    90    79    91    91    90    71 
 
No                           46    15    10    15     6     8     5     4     6    11     5    18    28    41      5    18    13    12     7    27     2 
                              9    10     8    12     7    21     6     5     8    14     5    10     9     9     18     8    18     7     6     9    29 
 
Undecided                     8     1     3     1     3     -     -     1     2     2     1     3     5     7      1     4     1     3     3     1     - 
                              2     1     2     1     4                 1     3     2     1     2     2     1      4     2     1     2     3     *       
 
Refused                       2     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     -     2     2      -     1     1     -     -     1     - 
                              *                       1     3                                         1     *            *     1                 *       
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Allow/prohibit police tactic: 30.1 Tear gas 
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                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Allowed                     183    63    43    49    28     8    37    27    27    29    39    77   105   173     10    63    43    69    35   117     4 
                             37    40    33    38    33    21    45    34    36    36    43    43    33    37     36    27    60    40    30    40    57 
 
Prohibited                  279    77    78    74    50    26    38    46    42    50    47    92   186   265     14   158    23    88    77   152     3 
                             56    49    60    58    60    67    46    58    55    62    52    51    58    56     50    67    32    51    66    52    43 
 
Undecided                    38    16     9     5     6     5     7     7     7     2     5    10    28    34      4    15     6    15     5    21     - 
                              8    10     7     4     7    13     9     9     9     2     5     6     9     7     14     6     8     9     4     7       
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Allow/prohibit police tactic: 30.2 Rubber bullets 
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                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Allowed                     205    74    58    48    25    15    34    34    29    36    36    84   119   192     13    79    43    73    37   133     3 
                             41    47    45    38    30    38    41    43    38    44    40    47    37    41     46    33    60    42    32    46    43 
 
Prohibited                  262    72    67    72    51    21    43    42    45    37    50    79   183   247     15   142    25    86    72   138     4 
                             52    46    52    56    61    54    52    53    59    46    55    44    57    52     54    60    35    50    62    48    57 
 
Undecided                    33    10     5     8     8     3     5     4     2     8     5    16    17    33      -    15     4    13     8    19     - 
                              7     6     4     6    10     8     6     5     3    10     5     9     5     7            6     6     8     7     7       
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Allow/prohibit police tactic: 30.3 Chokeholds 
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                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Allowed                      36    19     7     5     5     3     6     5     6     4     9    15    21    33      3     5    15    13     4    26     1 
                              7    12     5     4     6     8     7     6     8     5    10     8     7     7     11     2    21     8     3     9    14 
 
Prohibited                  438   125   117   118    78    35    70    72    70    70    80   151   285   415     23   225    48   149   110   247     5 
                             88    80    90    92    93    90    85    90    92    86    88    84    89    88     82    95    67    87    94    85    71 
 
Undecided                    26    12     6     5     1     1     6     3     -     7     2    13    13    24      2     6     9    10     3    17     1 
                              5     8     5     4     1     3     7     4           9     2     7     4     5      7     3    13     6     3     6    14 
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Allow/prohibit police tactic: 30.4 Military style vehicles 
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                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Allowed                     150    52    44    35    19    11    25    24    28    19    32    56    93   137     13    52    35    61    26    94     1 
                             30    33    34    27    23    28    30    30    37    23    35    31    29    29     46    22    49    35    22    32    14 
 
Prohibited                  314    90    78    83    63    22    50    52    41    57    58   108   205   300     14   171    30    96    83   175     6 
                             63    58    60    65    75    56    61    65    54    70    64    60    64    64     50    72    42    56    71    60    86 
 
Undecided                    36    14     8    10     2     6     7     4     7     5     1    15    21    35      1    13     7    15     8    21     - 
                              7     9     6     8     2    15     9     5     9     6     1     8     7     7      4     6    10     9     7     7       
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31. Currently in Massachusetts a person can sue a police department in instances of wrongdoing. Do you think a person should be  
able to sue police officers INDIVIDUALLY based on their actions while on duty - yes or no? 
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                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         375   109   106    96    64    28    61    65    61    59    62   133   240   357     18   192    46   120    88   215     6 
                             75    70    82    75    76    72    74    81    80    73    68    74    75    76     64    81    64    70    75    74    86 
 
No                           91    38    15    25    13     6    16    10    11    18    24    36    55    84      7    29    20    40    20    57     1 
                             18    24    12    20    15    15    20    13    14    22    26    20    17    18     25    12    28    23    17    20    14 
 
Undecided                    27     8     8     6     4     4     3     5     4     3     3     8    19    24      3    12     4    10     7    15     - 
                              5     5     6     5     5    10     4     6     5     4     3     4     6     5     11     5     6     6     6     5       
 
Refused                       7     1     1     1     3     1     2     -     -     1     2     2     5     7      -     3     2     2     2     3     - 
                              1     1     1     1     4     3     2                 1     2     1     2     1            1     3     1     2     1       
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32. Currently the state government licenses doctors, nurses, and other professionals. Do you support or oppose a proposal that  
would also license police officers, with the power to revoke their licenses for a violation of statewide rules of conduct? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Support                     411   123   103   110    75    29    70    67    58    65    81   144   265   387     24   200    56   138   103   230     5 
                             82    79    79    86    89    74    85    84    76    80    89    80    83    82     86    85    78    80    88    79    71 
 
Oppose                       59    24    14    15     6     7     9     8     9    13    10    23    36    57      2    19    10    28    10    42     2 
                             12    15    11    12     7    18    11    10    12    16    11    13    11    12      7     8    14    16     9    14    29 
 
Undecided                    28     9    13     3     2     2     3     5     9     3     -    12    16    26      2    16     5     6     4    17     - 
                              6     6    10     2     2     5     4     6    12     4           7     5     6      7     7     7     3     3     6       
 
Refused                       2     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     -     2     2      -     1     1     -     -     1     - 
                              *                       1     3                                         1     *            *     1                 *       
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33. Do you think the recent death of George Floyd in Minneapolis was an isolated incident or a sign of broader problems in the  
treatment of black people by police? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Isolated incident            72    39    16     9     8     7    13    13     9     9    14    30    41    65      7     8    32    27     5    56     1 
                             14    25    12     7    10    18    16    16    12    11    15    17    13    14     25     3    44    16     4    19    14 
 
A sign of broader           396   105   107   112    72    30    63    64    62    69    72   140   255   376     20   219    35   127   102   217     6 
problems                     79    67    82    88    86    77    77    80    82    85    79    78    80    80     71    93    49    74    87    75    86 
 
Undecided                    24     9     5     6     3     -     5     3     4     3     3     6    18    23      1     5     4    15     9    12     - 
                              5     6     4     5     4           6     4     5     4     3     3     6     5      4     2     6     9     8     4       
 
Refused                       8     3     2     1     1     2     1     -     1     -     2     3     5     8      -     4     1     3     1     5     - 
                              2     2     2     1     1     5     1           1           2     2     2     2            2     1     2     1     2       
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34. What is the highest level of education you have completed? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Some high school             23    23     -     -     -    10     9     1     1     -     1    12    11    18      5     6     5     9     3    13     - 
                              5    15                      26    11     1     1           1     7     3     4     18     3     7     5     3     4       
 
High school graduate        133   133     -     -     -    15    34    27    11    16    11    44    87   127      6    53    24    51    28    85     3 
                             27    85                      38    41    34    14    20    12    25    27    27     21    22    33    30    24    29    43 
 
Some college                108     -   108     -     -     7    22    29    40     8     -    33    75    99      9    48    12    42    26    56     1 
                             22          83                18    27    36    53    10          18    24    21     32    20    17    24    22    19    14 
 
Trade/technical/             22     -    22     -     -     3     5     1     5     4     1     6    16    21      1     3     8     8     6    14     1 
vocational training           4          17                 8     6     1     7     5     1     3     5     4      4     1    11     5     5     5    14 
 
College graduate            128     -     -   128     -     2     7    12     9    39    40    56    72   123      5    70    13    43    36    72     1 
                             26               100           5     9    15    12    48    44    31    23    26     18    30    18    25    31    25    14 
 
Masters or PhD               84     -     -     -    84     2     5    10    10    14    38    28    56    82      2    54    10    19    18    49     1 
                             17                     100     5     6    13    13    17    42    16    18    17      7    23    14    11    15    17    14 
 
Undecided                     2     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     2     2      -     2     -     -     -     1     - 
                              *                                                                       1     *            1                       *       
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35. What is your annual household income? 
 
 
 
 
                                                                                        BANNER 2                                                         
                                ======================================================================================================================== 
                                                                     EDUCATION, INCOME, HOUSEHOLD, VOTER PREFERENCE                                      
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       EDUCATION                                            SCHOOL-AGE   REGISTERED                                      
                                 ---------------------                INCOME                 CHILDREN     TO VOTE          PARTY         VOTING METHOD   
                                      SOME              ----------------------------------- ----------- ------------ ----------------- ----------------- 
                                HS OR COLL/ COLL  MSTRS                                                                                      IN    NOT   
                          TOTAL LESS  TRADE GRAD  /PhD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES    NO    DEM   REP   IND  MAIL  PERSN VOTE  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   156   130   128    84    39    82    80    76    81    91   179   319   472     28   236    72   172   117   290     7 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
 
Under $20,000 per year       39    25    10     2     2    39     -     -     -     -     -     9    30    35      4    14    10    12     7    24     - 
                              8    16     8     2     2   100                                   5     9     7     14     6    14     7     6     8       
 
Under $50,000 per year       82    43    27     7     5     -    82     -     -     -     -    21    61    74      8    38     9    33    20    45     1 
                             16    28    21     5     6         100                            12    19    16     29    16    13    19    17    16    14 
 
Under $75,000 per year       80    28    30    12    10     -     -    80     -     -     -    22    58    76      4    35     9    30    18    50     2 
                             16    18    23     9    12               100                      12    18    16     14    15    13    17    15    17    29 
 
Under $100,000 per year      76    12    45     9    10     -     -     -    76     -     -    24    52    71      5    37     9    29    14    44     1 
                             15     8    35     7    12                     100                13    16    15     18    16    13    17    12    15    14 
 
Under $140,000 per year      81    16    12    39    14     -     -     -     -    81     -    40    40    77      4    44    12    23    17    45     1 
                             16    10     9    30    17                           100          22    13    16     14    19    17    13    15    16    14 
 
$140,000 per year or         91    12     1    40    38     -     -     -     -     -    91    47    44    91      -    48    15    27    25    60     - 
more                         18     8     1    31    45                                 100    26    14    19           20    21    16    21    21       
 
Undecided                    51    20     5    19     5     -     -     -     -     -     -    16    34    48      3    20     8    18    16    22     2 
                             10    13     4    15     6                                         9    11    10     11     8    11    10    14     8    29 
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9. Thinking about the upcoming elections this year, will you vote by mail, vote in person, or will you not vote at all? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
THOSE WHO ARE REGISTERED    472   337    85    89   331   386    66   351    94   132   188   143   139   124   101     43    25    13 
VOTERS                      100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Vote by mail                117    90    16    13    96   101     9    94    19    38    53    26    34    34    21      9     9     2 
                             25    27    19    15    29    26    14    27    20    29    28    18    24    27    21     21    36    15 
 
Vote in person              290   199    57    69   188   231    50   208    65    69   115   100    91    77    59     29    12     9 
                             61    59    67    78    57    60    76    59    69    52    61    70    65    62    58     67    48    69 
 
Not vote                      7     5     2     1     6     4     2     5     2     2     1     4     3     3     1      -     -     - 
                              1     1     2     1     2     1     3     1     2     2     1     3     2     2     1                    
 
Undecided                    56    41    10     6    39    48     5    42     8    22    19    13    11    10    19      4     4     2 
                             12    12    12     7    12    12     8    12     9    17    10     9     8     8    19      9    16    15 
 
Refused                       2     2     -     -     2     2     -     2     -     1     -     -     -     -     1      1     -     - 
                              *     1                 1     1           1           1                             1      2             



                                                                                                                 Table Q10 Page 74 
 
 
 
 
10. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Right direction             355   355     -    75   252   332    15   309    34   107   148    95   101   100    74     32    24     7 
                             71   100          76    73    82    21    83    35    78    75    61    69    79    69     65    89    54 
 
Wrong track                  90     -    90    18    67    36    47    31    51    24    22    43    26    20    23     11     -     4 
                             18         100    18    19     9    65     8    52    18    11    27    18    16    21     22          31 
 
Undecided                    54     -     -     6    26    36    10    32    13     6    27    19    19     7    10      6     3     2 
                             11                 6     8     9    14     9    13     4    14    12    13     6     9     12    11    15 
 
Refused                       1     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     1     -     -      -     -     - 
                              *                             *                                         1                                
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11. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Right direction              99    75    18    99     -    74    22    73    20    20    26    51    29    23    17     18     4     2 
                             20    21    20   100          18    31    20    20    15    13    32    20    18    16     37    15    15 
 
Wrong track                 345   252    67     -   345   289    41   261    70   104   155    81   103    96    75     24    20     9 
                             69    71    74         100    71    57    70    71    76    79    52    70    76    70     49    74    69 
 
Undecided                    53    28     4     -     -    40     8    37     7    13    15    24    14     7    15      6     3     2 
                             11     8     4                10    11    10     7     9     8    15    10     6    14     12    11    15 
 
Refused                       3     -     1     -     -     2     1     1     1     -     1     1     1     1     -      1     -     - 
                              1           1                 *     1     *     1           1     1     1     1            2             
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12. Compared to other major national crises that you´ve lived through, such as weather events and terrorist attacks, how would  
you rank your current level of fear or concern? Would you say… 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
The highest level of         56    45     8     7    45    51     3    43    11    56     -     -    21     7    15      7     3     1 
fear I’ve ever lived         11    13     9     7    13    13     4    12    11    41                14     6    14     14    11     8 
through                   
 
Extremely high level of      81    62    16    13    59    66    13    57    17    81     -     -    26    19    22      4     5     1 
fear                         16    17    18    13    17    16    18    15    17    59                18    15    21      8    19     8 
 
Above average level of      197   148    22    26   155   170    17   152    33     -   197     -    57    54    41     17    12     6 
fear                         39    42    24    26    45    42    24    41    34         100          39    43    38     35    44    46 
 
Below average level of       70    45    17    22    38    51    18    51    17     -     -    70    21    18    13     10     -     1 
fear                         14    13    19    22    11    13    25    14    17                45    14    14    12     20           8 
 
Extremely low level of       36    23     5     7    20    29     5    33     2     -     -    36     8    13     7      3     2     1 
fear                          7     6     6     7     6     7     7     9     2                23     5    10     7      6     7     8 
 
Not at all fearful or        51    27    21    22    23    29    16    29    18     -     -    51    12    15     7      7     4     2 
concerned                    10     8    23    22     7     7    22     8    18                32     8    12     7     14    15    15 
 
Undecided                     7     4     1     2     4     7     -     6     -     -     -     -     1     1     2      -     1     1 
                              1     1     1     2     1     2           2                             1     1     2            4     8 
 
Refused                       2     1     -     -     1     2     -     1     -     -     -     -     1     -     -      1     -     - 
                              *     *                 *     *           *                             1                  2             
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13. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Approve                     405   332    36    74   289   405     -   351    38   117   170   109   123   106    80     40    24    10 
                             81    94    40    75    84   100          94    39    85    86    69    84    83    75     82    89    77 
 
Disapprove                   72    15    47    22    41     -    72    12    57    16    17    39    19    19    17      7     1     3 
                             14     4    52    22    12         100     3    58    12     9    25    13    15    16     14     4    23 
 
Undecided                    23     8     7     3    15     -     -     9     3     4    10     9     5     2    10      2     2     - 
                              5     2     8     3     4                 2     3     3     5     6     3     2     9      4     7       
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     - 
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14. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the reopening in Massachusetts? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Approve                     372   309    31    73   261   351    12   372     -   100   152   113   113    96    76     36    24     8 
                             74    87    34    74    76    87    17   100          73    77    72    77    76    71     73    89    62 
 
Disapprove                   98    34    51    20    70    38    57     -    98    28    33    37    29    25    20      9     2     5 
                             20    10    57    20    20     9    79         100    20    17    24    20    20    19     18     7    38 
 
Undecided                    30    12     8     6    14    16     3     -     -     9    12     7     5     6    11      4     1     - 
                              6     3     9     6     4     4     4                 7     6     4     3     5    10      8     4       
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     - 
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15. I´m going to read you a list of problems that people in Massachusetts are facing. Which of the following is the most serious  
problem? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Racism                      147   101    26    29   103   123    19   113    29    47    57    41   147     -     -      -     -     - 
                             29    28    29    29    30    30    26    30    30    34    29    26   100                                
 
Unemployment/the economy    127   100    20    23    96   106    19    96    25    26    54    46     -   127     -      -     -     - 
                             25    28    22    23    28    26    26    26    26    19    27    29         100                          
 
Physical/mental health      107    74    23    17    75    80    17    76    20    37    41    27     -     -   107      -     -     - 
due to coronavirus           21    21    26    17    22    20    24    20    20    27    21    17               100                    
 
Opioid abuse                 49    32    11    18    24    40     7    36     9    11    17    20     -     -     -     49     -     - 
                             10     9    12    18     7    10    10    10     9     8     9    13                      100             
 
Climate change               27    24     -     4    20    24     1    24     2     8    12     6     -     -     -      -    27     - 
                              5     7           4     6     6     1     6     2     6     6     4                            100       
 
Transportation               13     7     4     2     9    10     3     8     5     2     6     4     -     -     -      -     -    13 
                              3     2     4     2     3     2     4     2     5     1     3     3                                  100 
 
Undecided                    29    17     6     6    18    21     6    19     8     6     9    13     -     -     -      -     -     - 
                              6     5     7     6     5     5     8     5     8     4     5     8                                      
 
Refused                       1     -     -     -     -     1     -     -     -     -     1     -     -     -     -      -     -     - 
                              *                             *                             1                                            
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16. Currently how strict are you about social distancing - such as staying home as much as you can, not gathering in groups, and  
not shaking hands or hugging? Would you say you are 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Very strict                 221   170    26    44   155   194    17   173    36    77    87    51    66    54    54     17    15     4 
                             44    48    29    44    45    48    24    47    37    56    44    32    45    43    50     35    56    31 
 
Pretty strict               192   143    32    30   138   162    23   148    31    49    84    57    56    47    38     21     9     7 
                             38    40    36    30    40    40    32    40    32    36    43    36    38    37    36     43    33    54 
 
Not very strict              57    31    17    15    34    34    19    33    21     6    20    30    17    15     7     10     3     2 
                             11     9    19    15    10     8    26     9    21     4    10    19    12    12     7     20    11    15 
 
Not at all strict            29    11    15    10    18    14    13    17    10     5     6    18     8    11     8      1     -     - 
                              6     3    17    10     5     3    18     5    10     4     3    11     5     9     7      2             
 
Undecided                     1     -     -     -     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     -      -     -     - 
                              *                             *           *                       1                                      
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     - 
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Comfortable doing activity (now): 17.1 Eating out 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Yes                         205   134    46    56   123   151    45   148    46    48    68    86    52    58    45     27     6     8 
                             41    38    51    57    36    37    63    40    47    35    35    55    35    46    42     55    22    62 
 
No                          283   211    42    43   214   242    27   213    52    84   126    67    92    67    59     20    21     5 
                             57    59    47    43    62    60    38    57    53    61    64    43    63    53    55     41    78    38 
 
Undecided                    12    10     2     -     8    12     -    11     -     5     3     4     3     2     3      2     -     - 
                              2     3     2           2     3           3           4     2     3     2     2     3      4             
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.2 Attending a sporting event 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Yes                         117    68    32    46    60    79    33    79    33    18    37    60    30    31    26     15     5     4 
                             23    19    36    46    17    20    46    21    34    13    19    38    20    24    24     31    19    31 
 
No                          365   277    54    50   275   311    38   279    64   114   154    91   112    92    76     33    22     9 
                             73    78    60    51    80    77    53    75    65    83    78    58    76    72    71     67    81    69 
 
Undecided                    18    10     4     3    10    15     1    14     1     5     6     6     5     4     5      1     -     - 
                              4     3     4     3     3     4     1     4     1     4     3     4     3     3     5      2             
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.3 Sending your child to daycare or school 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Yes                         166   112    41    48   106   121    39   117    43    38    60    65    41    53    31     14     9     6 
                             33    32    46    48    31    30    54    31    44    28    30    41    28    42    29     29    33    46 
 
No                          254   185    40    40   186   214    28   192    48    79   106    66    86    56    54     30     8     6 
                             51    52    44    40    54    53    39    52    49    58    54    42    59    44    50     61    30    46 
 
Undecided                    80    58     9    11    53    70     5    63     7    20    31    26    20    18    22      5    10     1 
                             16    16    10    11    15    17     7    17     7    15    16    17    14    14    21     10    37     8 



                                                                                                               Table Q17_4 Page 84 
 
 
 
 
Comfortable doing activity (now): 17.4 Getting on a plane 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Yes                         114    71    32    44    56    75    32    80    27    19    35    55    29    33    27     13     5     2 
                             23    20    36    44    16    19    44    22    28    14    18    35    20    26    25     27    19    15 
 
No                          374   276    56    55   280   318    40   283    69   112   158   100   114    91    78     35    22    10 
                             75    78    62    56    81    79    56    76    70    82    80    64    78    72    73     71    81    77 
 
Undecided                    12     8     2     -     9    12     -     9     2     6     4     2     4     3     2      1     -     1 
                              2     2     2           3     3           2     2     4     2     1     3     2     2      2           8 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.5 Being back in person in an office at work or school 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Yes                         251   170    52    63   159   195    47   184    56    59    94    92    65    64    57     26    15     7 
                             50    48    58    64    46    48    65    49    57    43    48    59    44    50    53     53    56    54 
 
No                          222   165    34    33   168   188    22   170    36    70    94    55    76    56    43     20    12     5 
                             44    46    38    33    49    46    31    46    37    51    48    35    52    44    40     41    44    38 
 
Undecided                    27    20     4     3    18    22     3    18     6     8     9    10     6     7     7      3     -     1 
                              5     6     4     3     5     5     4     5     6     6     5     6     4     6     7      6           8 
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Comfortable doing activity (now): 17.6 Seeing family members/relatives in person 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Yes                         389   276    73    80   269   317    57   297    69    96   160   125   110    99    85     43    23    12 
                             78    78    81    81    78    78    79    80    70    70    81    80    75    78    79     88    85    92 
 
No                           95    67    15    15    67    72    15    62    27    35    33    26    30    25    20      5     3     1 
                             19    19    17    15    19    18    21    17    28    26    17    17    20    20    19     10    11     8 
 
Undecided                    16    12     2     4     9    16     -    13     2     6     4     6     7     3     2      1     1     - 
                              3     3     2     4     3     4           3     2     4     2     4     5     2     2      2     4       
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Comfortable doing activity (now): 17.7 Riding buses, subways, and commuter trains 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Yes                          96    58    30    36    55    61    28    61    27    16    27    52    26    28    20     15     1     2 
                             19    16    33    36    16    15    39    16    28    12    14    33    18    22    19     31     4    15 
 
No                          391   286    59    60   281   333    43   299    70   118   165   100   115    96    86     33    26    10 
                             78    81    66    61    81    82    60    80    71    86    84    64    78    76    80     67    96    77 
 
Undecided                    13    11     1     3     9    11     1    12     1     3     5     5     6     3     1      1     -     1 
                              3     3     1     3     3     3     1     3     1     2     3     3     4     2     1      2           8 
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18. Do you think K through 12 schools in Massachusetts will be able to reopen this fall in a way that keep most kids and adults  
safe from the coronavirus - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Yes                         218   155    42    46   149   168    42   167    41    52    84    78    51    67    44     24    15     5 
                             44    44    47    46    43    41    58    45    42    38    43    50    35    53    41     49    56    38 
 
No                          230   163    42    45   160   191    28   167    50    67    97    62    83    50    52     16    11     7 
                             46    46    47    45    46    47    39    45    51    49    49    39    56    39    49     33    41    54 
 
Undecided                    52    37     6     8    36    46     2    38     7    18    16    17    13    10    11      9     1     1 
                             10    10     7     8    10    11     3    10     7    13     8    11     9     8    10     18     4     8 
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     - 
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19. Children going back to classrooms this fall could increase the risk of more people getting coronavirus, but keeping schools  
closed could damage their education and make it hard for many parents to return to work. Of the following three statements, which  
comes closest to your view?  
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
It's not worth taking       191   135    31    34   132   161    20   137    39    62    73    52    56    43    48     16    13     6 
any risk of additional       38    38    34    34    38    40    28    37    40    45    37    33    38    34    45     33    48    46 
people getting            
coronavirus so that       
children can return to    
school; remote learning   
is working well enough    
 
Children returning to       203   157    29    38   147   168    30   163    33    47    90    62    65    50    43     16    11     6 
school is so important       41    44    32    38    43    41    42    44    34    34    46    39    44    39    40     33    41    46 
that it's worth taking    
the risk that a small     
number of people will     
get coronavirus as a      
result                    
 
Children should return       72    38    25    20    46    46    20    45    24    15    21    36    12    28    11     12     3     1 
to school even if a          14    11    28    20    13    11    28    12    24    11    11    23     8    22    10     24    11     8 
significant number of     
people get coronavirus;   
we can manage the virus   
in other ways such as     
social distancing.        
 
Undecided                    33    25     4     7    19    30     1    27     1    12    13     7    14     6     5      5     -     - 
                              7     7     4     7     6     7     1     7     1     9     7     4    10     5     5     10             
 
Refused                       1     -     1     -     1     -     1     -     1     1     -     -     -     -     -      -     -     - 
                              *           1           *           1           1     1                                                  
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20. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say... 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Very concerned              107    70    22    22    74    86    12    69    28    47    29    28    37    28    23      9     3     3 
                             21    20    24    22    21    21    17    19    29    34    15    18    25    22    21     18    11    23 
 
Somewhat concerned          133    98    16    21    91   111    18   103    23    32    66    34    43    35    26     10     8     3 
                             27    28    18    21    26    27    25    28    23    23    34    22    29    28    24     20    30    23 
 
Not very concerned           89    64    16    22    57    73    14    70    15    16    42    29    25    22    21      5     6     4 
                             18    18    18    22    17    18    19    19    15    12    21    18    17    17    20     10    22    31 
 
Not at all concerned        171   123    36    34   123   135    28   130    32    42    60    66    42    42    37     25    10     3 
                             34    35    40    34    36    33    39    35    33    31    30    42    29    33    35     51    37    23 
 
Undecided                     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     - 
                                                                                                                                       
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     - 
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21. Has the coronavirus situation diminished your regular income - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Yes                         182   128    32    39   122   147    25   126    41    56    70    53    55    52    38     19     6     3 
                             36    36    36    39    35    36    35    34    42    41    36    34    37    41    36     39    22    23 
 
No                          314   226    58    60   220   256    46   244    55    80   125   103    91    74    68     30    21    10 
                             63    64    64    61    64    63    64    66    56    58    63    66    62    58    64     61    78    77 
 
Undecided                     4     1     -     -     3     2     1     2     2     1     2     1     1     1     1      -     -     - 
                              1     *                 1     *     1     1     2     1     1     1     1     1     1                    
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     - 
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22. Do you believe the color of your skin has ever helped you or hurt you in your life? Or hasn´t made a difference one way or  
the other? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Helped you in your life     215   168    29    19   177   186    23   177    31    65   100    46    69    57    43     13    17     3 
                             43    47    32    19    51    46    32    48    32    47    51    29    47    45    40     27    63    23 
 
Hurt you in your life        76    53    11    18    49    63    11    55    18    25    29    22    33    18    13      6     3     3 
                             15    15    12    18    14    16    15    15    18    18    15    14    22    14    12     12    11    23 
 
Hasn’t made a difference    193   120    50    58   108   142    38   126    49    42    61    86    40    46    48     30     7     7 
one way or the other         39    34    56    59    31    35    53    34    50    31    31    55    27    36    45     61    26    54 
 
Undecided                    13    12     -     4     9    11     -    12     -     5     5     3     4     6     2      -     -     - 
                              3     3           4     3     3           3           4     3     2     3     5     2                    
 
Refused                       3     2     -     -     2     3     -     2     -     -     2     -     1     -     1      -     -     - 
                              1     1                 1     1           1                 1           1           1                    
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23. How would you characterize racism in Massachusetts? Would you say… 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
It’s the most serious        45    30    11     8    36    36     9    34     9    22    10    11    29     6     6      1     1     - 
problem facing the state      9     8    12     8    10     9    13     9     9    16     5     7    20     5     6      2     4       
 
It’s one of the most        149   109    25    15   120   133    12   118    24    48    66    30    60    32    27      6    10     2 
serious problems facing      30    31    28    15    35    33    17    32    24    35    34    19    41    25    25     12    37    15 
the state                 
 
It’s a problem              234   167    38    43   159   188    32   174    45    52   109    71    51    64    62     25    15     8 
                             47    47    42    43    46    46    44    47    46    38    55    45    35    50    58     51    56    62 
 
It used to be a problem      36    21    10    15    16    21    12    20    12     7     3    26     2    13     9      6     1     3 
here, but it’s not            7     6    11    15     5     5    17     5    12     5     2    17     1    10     8     12     4    23 
anymore                   
 
It’s never been a            25    20     3    13     9    20     4    21     3     5     4    16     3     9     3      8     -     - 
problem in Massachusetts      5     6     3    13     3     5     6     6     3     4     2    10     2     7     3     16             
 
Undecided                    10     7     3     5     4     6     3     4     5     3     4     3     2     3     -      3     -     - 
                              2     2     3     5     1     1     4     1     5     2     2     2     1     2            6             
 
Refused                       1     1     -     -     1     1     -     1     -     -     1     -     -     -     -      -     -     - 
                              *     *                 *     *           *                 1                                            
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24. In general, do you think police treat Black people the same as everyone else? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Yes                          93    57    27    37    39    60    28    55    31    21    28    44    19    30    22     13     3     4 
                             19    16    30    37    11    15    39    15    32    15    14    28    13    24    21     27    11    31 
 
No                          383   284    57    58   297   326    40   300    63   112   159   104   128    91    78     31    24     8 
                             77    80    63    59    86    80    56    81    64    82    81    66    87    72    73     63    89    62 
 
Undecided                    20    12     6     4     8    15     4    14     4     4     6     9     -     6     6      4     -     1 
                              4     3     7     4     2     4     6     4     4     3     3     6           5     6      8           8 
 
Refused                       4     2     -     -     1     4     -     3     -     -     4     -     -     -     1      1     -     - 
                              1     1                 *     1           1                 2                       1      2             
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25. How about the police in your city or town. Do you think police in your city or town treat Black people the same as everyone  
else? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Yes                         164   108    38    48    92   122    36   113    41    37    63    60    32    49    42     23     6     8 
                             33    30    42    48    27    30    50    30    42    27    32    38    22    39    39     47    22    62 
 
No                          246   183    36    42   188   207    27   187    47    79    98    65    97    55    48     14    17     4 
                             49    52    40    42    54    51    38    50    48    58    50    41    66    43    45     29    63    31 
 
Undecided                    85    60    16     8    63    72     9    68    10    21    32    31    18    22    16     12     3     1 
                             17    17    18     8    18    18    13    18    10    15    16    20    12    17    15     24    11     8 
 
Refused                       5     4     -     1     2     4     -     4     -     -     4     1     -     1     1      -     1     - 
                              1     1           1     1     1           1                 2     1           1     1            4       
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26. Do you support or oppose the Black Lives Matter movement - would you say… 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Strongly support            256   208    25    38   192   231    17   214    32    81   111    61   104    51    51     16    18     3 
                             51    59    28    38    56    57    24    58    33    59    56    39    71    40    48     33    67    23 
 
Support                     169   117    29    32   119   138    20   125    31    39    74    51    36    51    41     18     8     6 
                             34    33    32    32    34    34    28    34    32    28    38    32    24    40    38     37    30    46 
 
Oppose                       30     7    20    11    16    12    18    13    17     7     3    19     6     6     5      7     -     4 
                              6     2    22    11     5     3    25     3    17     5     2    12     4     5     5     14          31 
 
Strongly oppose              21     8     9    10     7     8    11     6    13     4     2    15     1     7     5      5     -     - 
                              4     2    10    10     2     2    15     2    13     3     1    10     1     6     5     10             
 
Undecided                    21    14     6     8     9    14     5    13     4     6     5    10     -    11     5      3     1     - 
                              4     4     7     8     3     3     7     3     4     4     3     6           9     5      6     4       
 
Refused                       3     1     1     -     2     2     1     1     1     -     2     1     -     1     -      -     -     - 
                              1     *     1           1     *     1     *     1           1     1           1                          
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27. Some people say police budgets should be reduced, and the money transferred to social services. Other people say police  
budgets should remain as is to ensure proper public safety. Which comes closer to your view? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Police budgets should be    252   189    35    27   200   219    24   203    41    72   112    64    94    60    55     11    17     3 
reduced, and money           50    53    39    27    58    54    33    55    42    53    57    41    64    47    51     22    63    23 
transferred to social     
services                  
 
Police budgets should       204   139    47    66   114   150    43   139    48    52    71    79    42    53    48     35     6     7 
remain as is to ensure       41    39    52    67    33    37    60    37    49    38    36    50    29    42    45     71    22    54 
proper public safety      
 
Undecided                    41    26     7     6    29    34     5    29     8    13    11    14    11    13     4      3     4     3 
                              8     7     8     6     8     8     7     8     8     9     6     9     7    10     4      6    15    23 
 
Refused                       3     1     1     -     2     2     -     1     1     -     3     -     -     1     -      -     -     - 
                              1     *     1           1     *           *     1           2                 1                          
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28. What about in your city or town? Do you think the police budget should be reduced and the money transferred to social  
services or do you think the current police budget should remain as is? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
The police budget should    224   164    34    28   174   192    25   179    37    67    98    56    85    49    50     10    17     4 
be reduced, and money        45    46    38    28    50    47    35    48    38    49    50    36    58    39    47     20    63    31 
transferred to social     
services                  
 
The current police          226   160    48    65   137   174    40   158    51    58    81    84    51    65    49     31     7     8 
budget should remain as      45    45    53    66    40    43    56    42    52    42    41    54    35    51    46     63    26    62 
is to ensure proper       
public safety             
 
Undecided                    48    30     8     6    33    37     7    34    10    12    16    17    11    13     8      8     3     1 
                             10     8     9     6    10     9    10     9    10     9     8    11     7    10     7     16    11     8 
 
Refused                       2     1     -     -     1     2     -     1     -     -     2     -     -     -     -      -     -     - 
                              *     *                 *     *           *                 1                                            
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29. In Massachusetts, do you think police officer's body camera footage, if available, should be public from all incidents where  
officers use force - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Yes                         444   317    79    84   312   367    59   334    86   126   181   132   137   105    95     46    26    10 
                             89    89    88    85    90    91    82    90    88    92    92    84    93    83    89     94    96    77 
 
No                           46    31    10    15    26    31    13    30    12    10    10    23     8    20     9      2     1     3 
                              9     9    11    15     8     8    18     8    12     7     5    15     5    16     8      4     4    23 
 
Undecided                     8     6     1     -     6     5     -     7     -     1     4     2     2     2     3      1     -     - 
                              2     2     1           2     1           2           1     2     1     1     2     3      2             
 
Refused                       2     1     -     -     1     2     -     1     -     -     2     -     -     -     -      -     -     - 
                              *     *                 *     *           *                 1                                            
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Allow/prohibit police tactic: 30.1 Tear gas 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Allowed                     183   122    44    43   113   138    38   130    47    39    71    69    32    59    38     26    11     9 
                             37    34    49    43    33    34    53    35    48    28    36    44    22    46    36     53    41    69 
 
Prohibited                  279   212    39    50   207   238    29   216    47    87   113    76   107    57    64     17    15     3 
                             56    60    43    51    60    59    40    58    48    64    57    48    73    45    60     35    56    23 
 
Undecided                    38    21     7     6    25    29     5    26     4    11    13    12     8    11     5      6     1     1 
                              8     6     8     6     7     7     7     7     4     8     7     8     5     9     5     12     4     8 
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Allow/prohibit police tactic: 30.2 Rubber bullets 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Allowed                     205   135    46    47   129   154    39   147    47    49    83    71    44    62    43     26    13     8 
                             41    38    51    47    37    38    54    40    48    36    42    45    30    49    40     53    48    62 
 
Prohibited                  262   199    37    46   193   221    30   200    48    78   103    76    98    56    58     18    14     4 
                             52    56    41    46    56    55    42    54    49    57    52    48    67    44    54     37    52    31 
 
Undecided                    33    21     7     6    23    30     3    25     3    10    11    10     5     9     6      5     -     1 
                              7     6     8     6     7     7     4     7     3     7     6     6     3     7     6     10           8 
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Allow/prohibit police tactic: 30.3 Chokeholds 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Allowed                      36    14    19    11    18    15    19    15    20     9    10    17     4    15     9      3     1     3 
                              7     4    21    11     5     4    26     4    20     7     5    11     3    12     8      6     4    23 
 
Prohibited                  438   327    63    80   318   372    48   338    74   125   178   127   142   105    92     39    26     9 
                             88    92    70    81    92    92    67    91    76    91    90    81    97    83    86     80    96    69 
 
Undecided                    26    14     8     8     9    18     5    19     4     3     9    13     1     7     6      7     -     1 
                              5     4     9     8     3     4     7     5     4     2     5     8     1     6     6     14           8 
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Allow/prohibit police tactic: 30.4 Military style vehicles 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Allowed                     150   100    39    47    84   113    29   109    33    36    61    51    35    47    30     22     6     3 
                             30    28    43    47    24    28    40    29    34    26    31    32    24    37    28     45    22    23 
 
Prohibited                  314   233    44    46   239   262    39   236    61    86   127    96   107    71    66     22    21     9 
                             63    66    49    46    69    65    54    63    62    63    64    61    73    56    62     45    78    69 
 
Undecided                    36    22     7     6    22    30     4    27     4    15     9    10     5     9    11      5     -     1 
                              7     6     8     6     6     7     6     7     4    11     5     6     3     7    10     10           8 
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31. Currently in Massachusetts a person can sue a police department in instances of wrongdoing. Do you think a person should be  
able to sue police officers INDIVIDUALLY based on their actions while on duty - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Yes                         375   266    69    62   266   309    46   280    74   106   153   110   125    92    78     33    21     7 
                             75    75    77    63    77    76    64    75    76    77    78    70    85    72    73     67    78    54 
 
No                           91    67    15    31    56    69    20    70    16    21    32    36    13    29    23     11     3     6 
                             18    19    17    31    16    17    28    19    16    15    16    23     9    23    21     22    11    46 
 
Undecided                    27    19     4     5    19    23     3    19     5     8    10     8     9     4     4      4     3     - 
                              5     5     4     5     6     6     4     5     5     6     5     5     6     3     4      8    11       
 
Refused                       7     3     2     1     4     4     3     3     3     2     2     3     -     2     2      1     -     - 
                              1     1     2     1     1     1     4     1     3     1     1     2           2     2      2             
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32. Currently the state government licenses doctors, nurses, and other professionals. Do you support or oppose a proposal that  
would also license police officers, with the power to revoke their licenses for a violation of statewide rules of conduct? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Support                     411   299    72    79   293   342    52   312    76   114   173   117   122   110    86     37    24    12 
                             82    84    80    80    85    84    72    84    78    83    88    75    83    87    80     76    89    92 
 
Oppose                       59    35    15    14    35    39    18    39    17    17    13    29    17    12    17      8     1     1 
                             12    10    17    14    10    10    25    10    17    12     7    18    12     9    16     16     4     8 
 
Undecided                    28    20     3     6    16    22     2    20     5     6     9    11     8     5     4      4     2     - 
                              6     6     3     6     5     5     3     5     5     4     5     7     5     4     4      8     7       
 
Refused                       2     1     -     -     1     2     -     1     -     -     2     -     -     -     -      -     -     - 
                              *     *                 *     *           *                 1                                            
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33. Do you think the recent death of George Floyd in Minneapolis was an isolated incident or a sign of broader problems in the  
treatment of black people by police? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Isolated incident            72    41    25    30    32    46    23    41    26    16    20    35     5    24    22     12     2     3 
                             14    12    28    30     9    11    32    11    27    12    10    22     3    19    21     24     7    23 
 
A sign of broader           396   295    57    62   293   337    42   311    65   111   169   109   139    95    78     28    23    10 
problems                     79    83    63    63    85    83    58    84    66    81    86    69    95    75    73     57    85    77 
 
Undecided                    24    14     7     6    15    15     6    14     6     8     5    11     2     6     6      7     2     - 
                              5     4     8     6     4     4     8     4     6     6     3     7     1     5     6     14     7       
 
Refused                       8     5     1     1     5     7     1     6     1     2     3     2     1     2     1      2     -     - 
                              2     1     1     1     1     2     1     2     1     1     2     1     1     2     1      4             
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34. What is the highest level of education you have completed? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Some high school             23    14     6     9    12    17     3    16     5    10     4     8     4     4     7      3     1     2 
                              5     4     7     9     3     4     4     4     5     7     2     5     3     3     7      6     4    15 
 
High school graduate        133    84    31    34    79   102    24    94    32    34    41    55    39    27    26     22     5     6 
                             27    24    34    34    23    25    33    25    33    25    21    35    27    21    24     45    19    46 
 
Some college                108    74    22    21    73    92    10    80    19    27    51    28    33    34    22      8     6     1 
                             22    21    24    21    21    23    14    22    19    20    26    18    22    27    21     16    22     8 
 
Trade/technical/             22    15     4     8    13    16     4    15     6     4     8    10     2     9     4      3     1     1 
vocational training           4     4     4     8     4     4     6     4     6     3     4     6     1     7     4      6     4     8 
 
College graduate            128   103    15    14   103   111    16   107    17    30    60    36    48    32    24      7     9     2 
                             26    29    17    14    30    27    22    29    17    22    30    23    33    25    22     14    33    15 
 
Masters or PhD               84    63    12    13    64    65    15    59    19    31    32    20    21    21    24      5     5     1 
                             17    18    13    13    19    16    21    16    19    23    16    13    14    17    22     10    19     8 
 
Undecided                     2     2     -     -     1     2     -     1     -     1     1     -     -     -     -      1     -     - 
                              *     1                 *     *           *           1     1                              2             
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35. What is your annual household income? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 3                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                       RIGHT/WRONG TRACK, GOVERNOR BAKER, FEAR, MAJOR PROBLEMS                         
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                           BAKER       BAKER                                                           
                                 DIRECTION   DIRECTION   RESPONSE     REOPEN    CURRENT LEVEL OF                                       
                                  OF MASS     OF U.S.    APPROVAL    APPROVAL         FEAR            MOST SERIOUS PROBLEM IN MASS     
                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------- -----------------------------------  
                                                              DIS         DIS         ABOVE       RAC-  UN-         OPIOID CLIM        
                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV HIGH  AVER  LOW   ISM   EMPL  HLTH  ABUSE  CHNGE TRANS 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- 
 
Total                       500   355    90    99   345   405    72   372    98   137   197   157   147   127   107     49    27    13 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100 
 
Under $20,000 per year       39    30     5    13    20    34     1    25     7    18    10     9    15     5    12      3     -     2 
                              8     8     6    13     6     8     1     7     7    13     5     6    10     4    11      6          15 
 
Under $50,000 per year       82    54    18    25    47    65    14    61    16    22    28    31    20    21    14     19     2     2 
                             16    15    20    25    14    16    19    16    16    16    14    20    14    17    13     39     7    15 
 
Under $75,000 per year       80    53    18    12    61    63    15    51    24    22    29    26    22    22    19      9     4     - 
                             16    15    20    12    18    16    21    14    24    16    15    17    15    17    18     18    15       
 
Under $100,000 per year      76    54    12    14    53    64    10    62    14    24    30    21    26    20    15      3     6     1 
                             15    15    13    14    15    16    14    17    14    18    15    13    18    16    14      6    22     8 
 
Under $140,000 per year      81    61    15    12    62    69    10    67    12    18    38    24    21    17    21      5     7     3 
                             16    17    17    12    18    17    14    18    12    13    19    15    14    13    20     10    26    23 
 
$140,000 per year or         91    71    15    13    73    70    18    71    17    23    41    26    28    28    20      4     4     4 
more                         18    20    17    13    21    17    25    19    17    17    21    17    19    22    19      8    15    31 
 
Undecided                    51    32     7    10    29    40     4    35     8    10    21    20    15    14     6      6     4     1 
                             10     9     8    10     8    10     6     9     8     7    11    13    10    11     6     12    15     8 
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9. Thinking about the upcoming elections this year, will you vote by mail, vote in person, or will you not vote at all? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
THOSE WHO ARE REGISTERED    472   211    178    82   193   267   106   348   161   234   110   351   241   204   367    89    92   367 
VOTERS                      100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Vote by mail                117    75     33     9    30    86     9   105    29    72     6   111    37    74    87    23     7   105 
                             25    36     19    11    16    32     8    30    18    31     5    32    15    36    24    26     8    29 
 
Vote in person              290   103    121    65   140   144    86   193   116   127    92   189   173    99   228    57    72   211 
                             61    49     68    79    73    54    81    55    72    54    84    54    72    49    62    64    78    57 
 
Not vote                      7     3      1     3     3     4     4     3     4     3     4     3     6     1     6     1     4     3 
                              1     1      1     4     2     1     4     1     2     1     4     1     2     *     2     1     4     1 
 
Undecided                    56    29     23     4    19    32     7    45    12    30     8    46    24    29    45     7     9    46 
                             12    14     13     5    10    12     7    13     7    13     7    13    10    14    12     8    10    13 
 
Refused                       2     1      -     1     1     1     -     2     -     2     -     2     1     1     1     1     -     2 
                              *     *            1     1     *           1           1           1     *     *     *     1           1 
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10. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Right direction             355   170    143    42   134   211    68   277   112   185    71   276   170   165   276    67    58   286 
                             71    77     74    49    65    75    58    76    67    73    62    74    68    74    71    71    60    73 
 
Wrong track                  90    26     32    32    46    42    32    54    41    40    32    56    52    34    73    15    30    59 
                             18    12     17    37    22    15    27    15    25    16    28    15    21    15    19    16    31    15 
 
Undecided                    54    24     17    12    25    29    17    33    13    29    10    42    29    22    39    13     8    45 
                             11    11      9    14    12    10    15     9     8    11     9    11    12    10    10    14     8    12 
 
Refused                       1     1      -     -     -     1     -     1     -     -     1     -     -     1     1     -     -     1 
                              *     *                        *           *                 1                 *     *                 * 
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11. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Right direction              99    44     30    25    56    43    46    50    48    40    44    55    63    33    80    15    36    60 
                             20    20     16    29    27    15    39    14    29    16    39    15    25    15    21    16    38    15 
 
Wrong track                 345   155    138    52   123   214    60   275   106   186    56   280   159   168   269    67    55   281 
                             69    70     72    60    60    76    51    75    64    73    49    75    63    76    69    71    57    72 
 
Undecided                    53    20     23     9    24    25    11    37    11    27    12    38    28    19    37    13     4    48 
                             11     9     12    10    12     9     9    10     7    11    11    10    11     9    10    14     4    12 
 
Refused                       3     2      1     -     2     1     -     3     1     1     2     1     1     2     3     -     1     2 
                              1     1      1           1     *           1     1     *     2     *     *     1     1           1     1 
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12. Compared to other major national crises that you´ve lived through, such as weather events and terrorist attacks, how would  
you rank your current level of fear or concern? Would you say… 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
The highest level of         56    31     21     4    26    28    10    45    16    34     7    45    21    29    41    12     6    49 
fear I’ve ever lived         11    14     11     5    13    10     9    12    10    13     6    12     8    13    11    13     6    13 
through                   
 
Extremely high level of      81    46     28     7    22    56     8    69    22    45    12    67    38    41    55    23    10    69 
fear                         16    21     15     8    11    20     7    19    13    18    11    18    15    18    14    24    10    18 
 
Above average level of      197    87     84    26    68   126    37   154    60   106    35   158    94    94   160    33    27   165 
fear                         39    39     44    30    33    45    32    42    36    42    31    42    37    42    41    35    28    42 
 
Below average level of       70    23     30    17    36    31    24    42    30    31    22    48    41    25    57    10    19    47 
fear                         14    10     16    20    18    11    21    12    18    12    19    13    16    11    15    11    20    12 
 
Extremely low level of       36    12     12    11    20    16    14    21    14    15    14    20    20    12    28     6    10    26 
fear                          7     5      6    13    10     6    12     6     8     6    12     5     8     5     7     6    10     7 
 
Not at all fearful or        51    16     15    20    30    20    22    28    21    20    19    32    31    18    40    10    23    27 
concerned                    10     7      8    23    15     7    19     8    13     8    17     9    12     8    10    11    24     7 
 
Undecided                     7     5      2     -     2     5     2     4     3     2     4     3     5     2     6     1     1     6 
                              1     2      1           1     2     2     1     2     1     4     1     2     1     2     1     1     2 
 
Refused                       2     1      -     1     1     1     -     2     -     1     1     1     1     1     2     -     -     2 
                              *     *            1     *     *           1           *     1     *     *     *     1                 1 
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13. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Approve                     405   194    162    48   151   242    79   311   121   214    75   318   195   188   317    72    61   333 
                             81    88     84    56    74    86    68    85    73    84    66    85    78    85    81    76    64    85 
 
Disapprove                   72    17     23    32    45    27    33    38    39    28    32    40    47    22    57    15    28    43 
                             14     8     12    37    22    10    28    10    23    11    28    11    19    10    15    16    29    11 
 
Undecided                    23    10      7     6     9    14     5    16     6    12     7    16     9    12    15     8     7    15 
                              5     5      4     7     4     5     4     4     4     5     6     4     4     5     4     8     7     4 
 
Refused                       -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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14. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the reopening in Massachusetts? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Approve                     372   173    148    50   148   213    79   279   117   192    80   283   184   170   297    62    61   299 
                             74    78     77    58    72    75    68    76    70    76    70    76    73    77    76    65    64    76 
 
Disapprove                   98    36     31    31    46    52    33    64    43    48    27    69    56    36    69    27    27    70 
                             20    16     16    36    22    18    28    18    26    19    24    18    22    16    18    28    28    18 
 
Undecided                    30    12     13     5    11    18     5    22     6    14     7    22    11    16    23     6     8    22 
                              6     5      7     6     5     6     4     6     4     6     6     6     4     7     6     6     8     6 
 
Refused                       -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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15. I´m going to read you a list of problems that people in Massachusetts are facing. Which of the following is the most serious  
problem? 
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                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Racism                      147    66     56    25    52    92    30   112    41    86    29   114    65    76   110    30    26   115 
                             29    30     29    29    25    33    26    31    25    34    25    30    26    34    28    32    27    29 
 
Unemployment/the economy    127    54     47    26    58    67    31    92    53    56    33    91    64    56    99    25    28    96 
                             25    24     24    30    28    24    26    25    32    22    29    24    25    25    25    26    29    25 
 
Physical/mental health      107    54     38    15    45    59    26    76    31    54    27    78    57    43    85    20    20    86 
due to coronavirus           21    24     20    17    22    21    22    21    19    21    24    21    23    19    22    21    21    22 
 
Opioid abuse                 49    17     21    11    27    20    15    33    14    30    13    35    26    20    43     5    15    33 
                             10     8     11    13    13     7    13     9     8    12    11     9    10     9    11     5    16     8 
 
Climate change               27    15      9     3     6    21     5    22     9     8     5    22    15    12    23     3     1    26 
                              5     7      5     3     3     7     4     6     5     3     4     6     6     5     6     3     1     7 
 
Transportation               13     4      7     2     8     5     4     9     6     6     2    10     7     5    12     1     2    10 
                              3     2      4     2     4     2     3     2     4     2     2     3     3     2     3     1     2     3 
 
Undecided                    29    11     13     4     8    19     6    20    12    13     5    23    16    10    17    10     4    24 
                              6     5      7     5     4     7     5     5     7     5     4     6     6     5     4    11     4     6 
 
Refused                       1     -      1     -     1     -     -     1     -     1     -     1     1     -     -     1     -     1 
                              *            1           *                 *           *           *     *                 1           * 
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16. Currently how strict are you about social distancing - such as staying home as much as you can, not gathering in groups, and  
not shaking hands or hugging? Would you say you are 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Very strict                 221   221      -     -    59   156    33   180    54   128    28   188    84   125   162    53    32   184 
                             44   100                 29    55    28    49    33    50    25    50    33    56    42    56    33    47 
 
Pretty strict               192     -    192     -    86   100    34   152    70    91    39   147   103    76   150    32    26   162 
                             38          100          42    35    29    42    42    36    34    39    41    34    39    34    27    41 
 
Not very strict              57     -      -    57    37    20    31    25    25    26    24    33    39    17    48     9    20    35 
                             11                 66    18     7    26     7    15    10    21     9    16     8    12     9    21     9 
 
Not at all strict            29     -      -    29    22     7    19     8    17     8    23     6    24     4    28     1    18     9 
                              6                 34    11     2    16     2    10     3    20     2    10     2     7     1    19     2 
 
Undecided                     1     -      -     -     1     -     -     -     -     1     -     -     1     -     1     -     -     1 
                              *                        *                             *                 *           *                 * 
 
Refused                       -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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Comfortable doing activity (now): 17.1 Eating out 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         205    59     86    59   205     -    90   106   101    79    83   115   148    51   175    26    73   126 
                             41    27     45    69   100          77    29    61    31    73    31    59    23    45    27    76    32 
 
No                          283   156    100    27     -   283    26   248    62   170    30   250   100   166   206    68    22   255 
                             57    71     52    31         100    22    68    37    67    26    67    40    75    53    72    23    65 
 
Undecided                    12     6      6     -     -     -     1    11     3     5     1     9     3     5     8     1     1    10 
                              2     3      3                       1     3     2     2     1     2     1     2     2     1     1     3 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.2 Attending a sporting event 
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                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         117    33     34    50    90    26   117     -    70    31    62    55    97    14   109     8    58    57 
                             23    15     18    58    44     9   100          42    12    54    15    39     6    28     8    60    15 
 
No                          365   180    152    33   106   248     -   365    88   216    49   306   142   203   265    85    36   319 
                             73    81     79    38    52    88         100    53    85    43    82    57    91    68    89    38    82 
 
Undecided                    18     8      6     3     9     9     -     -     8     7     3    13    12     5    15     2     2    15 
                              4     4      3     3     4     3                 5     3     3     3     5     2     4     2     2     4 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.3 Sending your child to daycare or school 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         166    54     70    42   101    62    70    88   166     -    65    97   126    34   141    21    60   101 
                             33    24     36    49    49    22    60    24   100          57    26    50    15    36    22    63    26 
 
No                          254   128     91    34    79   170    31   216     -   254    31   216    94   152   185    61    18   232 
                             51    58     47    40    39    60    26    59         100    27    58    37    68    48    64    19    59 
 
Undecided                    80    39     31    10    25    51    16    61     -     -    18    61    31    36    63    13    18    58 
                             16    18     16    12    12    18    14    17                16    16    12    16    16    14    19    15 
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Comfortable doing activity (now): 17.4 Getting on a plane 
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                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         114    28     39    47    83    30    62    49    65    31   114     -    92    17   104     7    57    56 
                             23    13     20    55    40    11    53    13    39    12   100          37     8    27     7    59    14 
 
No                          374   188    147    39   115   250    55   306    97   216     -   374   156   197   275    87    39   323 
                             75    85     77    45    56    88    47    84    58    85         100    62    89    71    92    41    83 
 
Undecided                    12     5      6     -     7     3     -    10     4     7     -     -     3     8    10     1     -    12 
                              2     2      3           3     1           3     2     3                 1     4     3     1           3 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.5 Being back in person in an office at work or school 
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                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         251    84    103    63   148   100    97   142   126    94    92   156   251     -   211    35    78   168 
                             50    38     54    73    72    35    83    39    76    37    81    42   100          54    37    81    43 
 
No                          222   125     76    21    51   166    14   203    34   152    17   197     -   222   155    57    12   205 
                             44    57     40    24    25    59    12    56    20    60    15    53         100    40    60    13    52 
 
Undecided                    27    12     13     2     6    17     6    20     6     8     5    21     -     -    23     3     6    18 
                              5     5      7     2     3     6     5     5     4     3     4     6                 6     3     6     5 
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Comfortable doing activity (now): 17.6 Seeing family members/relatives in person 
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                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         389   162    150    76   175   206   109   265   141   185   104   275   211   155   389     -    87   294 
                             78    73     78    88    85    73    93    73    85    73    91    74    84    70   100          91    75 
 
No                           95    53     32    10    26    68     8    85    21    61     7    87    35    57     -    95     5    86 
                             19    24     17    12    13    24     7    23    13    24     6    23    14    26         100     5    22 
 
Undecided                    16     6     10     -     4     9     -    15     4     8     3    12     5    10     -     -     4    11 
                              3     3      5           2     3           4     2     3     3     3     2     5                 4     3 
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Comfortable doing activity (now): 17.7 Riding buses, subways, and commuter trains 
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                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                          96    32     26    38    73    22    58    36    60    18    57    39    78    12    87     5    96     - 
                             19    14     14    44    36     8    50    10    36     7    50    10    31     5    22     5   100       
 
No                          391   184    162    44   126   255    57   319   101   232    56   323   168   205   294    86     -   391 
                             78    83     84    51    61    90    49    87    61    91    49    86    67    92    76    91         100 
 
Undecided                    13     5      4     4     6     6     2    10     5     4     1    12     5     5     8     4     -     - 
                              3     2      2     5     3     2     2     3     3     2     1     3     2     2     2     4             
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18. Do you think K through 12 schools in Massachusetts will be able to reopen this fall in a way that keep most kids and adults  
safe from the coronavirus - yes or no? 
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                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         218    83     86    48   117    98    80   132   119    69    70   143   140    64   183    29    66   148 
                             44    38     45    56    57    35    68    36    72    27    61    38    56    29    47    31    69    38 
 
No                          230   111     88    31    73   152    32   189    39   160    37   188    99   123   164    58    25   201 
                             46    50     46    36    36    54    27    52    23    63    32    50    39    55    42    61    26    51 
 
Undecided                    52    27     18     7    15    33     5    44     8    25     7    43    12    35    42     8     5    42 
                             10    12      9     8     7    12     4    12     5    10     6    11     5    16    11     8     5    11 
 
Refused                       -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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19. Children going back to classrooms this fall could increase the risk of more people getting coronavirus, but keeping schools  
closed could damage their education and make it hard for many parents to return to work. Of the following three statements, which  
comes closest to your view?  
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                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
It's not worth taking       191   105     66    20    61   126    28   156    27   131    33   155    77   102   136    48    29   159 
any risk of additional       38    48     34    23    30    45    24    43    16    52    29    41    31    46    35    51    30    41 
people getting            
coronavirus so that       
children can return to    
school; remote learning   
is working well enough    
 
Children returning to       203    82     86    34    90   106    52   146    93    83    43   153   108    85   162    34    37   162 
school is so important       41    37     45    40    44    37    44    40    56    33    38    41    43    38    42    36    39    41 
that it's worth taking    
the risk that a small     
number of people will     
get coronavirus as a      
result                    
 
Children should return       72    17     27    28    42    30    34    34    39    26    28    43    53    17    64     7    25    44 
to school even if a          14     8     14    33    20    11    29     9    23    10    25    11    21     8    16     7    26    11 
significant number of     
people get coronavirus;   
we can manage the virus   
in other ways such as     
social distancing.        
 
Undecided                    33    16     13     4    12    20     3    28     7    13    10    22    13    17    27     5     5    25 
                              7     7      7     5     6     7     3     8     4     5     9     6     5     8     7     5     5     6 
 
Refused                       1     1      -     -     -     1     -     1     -     1     -     1     -     1     -     1     -     1 
                              *     *                        *           *           *           *           *           1           * 
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20. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say... 
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                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Very concerned              107    59     28    20    45    60    26    77    38    55    27    77    55    45    75    29    24    78 
                             21    27     15    23    22    21    22    21    23    22    24    21    22    20    19    31    25    20 
 
Somewhat concerned          133    59     58    15    45    82    33    94    40    73    23   106    59    63   100    28    19   110 
                             27    27     30    17    22    29    28    26    24    29    20    28    24    28    26    29    20    28 
 
Not very concerned           89    38     39    12    38    50    16    70    30    46    19    68    43    43    71    15    13    74 
                             18    17     20    14    19    18    14    19    18    18    17    18    17    19    18    16    14    19 
 
Not at all concerned        171    65     67    39    77    91    42   124    58    80    45   123    94    71   143    23    40   129 
                             34    29     35    45    38    32    36    34    35    31    39    33    37    32    37    24    42    33 
 
Undecided                     -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
                                                                                                                                       
 
Refused                       -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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21. Has the coronavirus situation diminished your regular income - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         182    92     60    29    70   108    45   129    63    92    45   132    95    76   133    43    35   140 
                             36    42     31    34    34    38    38    35    38    36    39    35    38    34    34    45    36    36 
 
No                          314   127    131    56   135   171    72   233   102   159    69   238   155   145   253    51    61   247 
                             63    57     68    65    66    60    62    64    61    63    61    64    62    65    65    54    64    63 
 
Undecided                     4     2      1     1     -     4     -     3     1     3     -     4     1     1     3     1     -     4 
                              1     1      1     1           1           1     1     1           1     *     *     1     1           1 
 
Refused                       -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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22. Do you believe the color of your skin has ever helped you or hurt you in your life? Or hasn´t made a difference one way or  
the other? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Helped you in your life     215   114     82    18    72   139    31   176    64   116    36   174    89   118   170    38    29   182 
                             43    52     43    21    35    49    26    48    39    46    32    47    35    53    44    40    30    47 
 
Hurt you in your life        76    27     32    17    31    43    18    57    25    46    18    58    38    32    56    19     7    67 
                             15    12     17    20    15    15    15    16    15    18    16    16    15    14    14    20     7    17 
 
Hasn’t made a difference    193    74     71    48    95    92    66   118    73    88    57   129   117    66   152    35    53   134 
one way or the other         39    33     37    56    46    33    56    32    44    35    50    34    47    30    39    37    55    34 
 
Undecided                    13     5      6     2     5     8     1    12     3     3     2    11     4     6     9     2     6     6 
                              3     2      3     2     2     3     1     3     2     1     2     3     2     3     2     2     6     2 
 
Refused                       3     1      1     1     2     1     1     2     1     1     1     2     3     -     2     1     1     2 
                              1     *      1     1     1     *     1     1     1     *     1     1     1           1     1     1     1 
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23. How would you characterize racism in Massachusetts? Would you say… 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
It’s the most serious        45    20     15    10    17    25    11    32    22    19    12    30    20    23    35     7    12    31 
problem facing the state      9     9      8    12     8     9     9     9    13     7    11     8     8    10     9     7    13     8 
 
It’s one of the most        149    91     42    15    45   100    22   124    37    79    23   124    70    70   120    27    25   118 
serious problems facing      30    41     22    17    22    35    19    34    22    31    20    33    28    32    31    28    26    30 
the state                 
 
It’s a problem              234    89    111    34    98   133    59   166    71   128    50   178   115   107   179    47    35   196 
                             47    40     58    40    48    47    50    45    43    50    44    48    46    48    46    49    36    50 
 
It used to be a problem      36     6     16    14    28     8    13    23    19    11    20    15    24    10    28     6    12    23 
here, but it’s not            7     3      8    16    14     3    11     6    11     4    18     4    10     5     7     6    13     6 
anymore                   
 
It’s never been a            25    11      5     9    12    11    10    14    11    13     7    18    16     8    17     7     9    15 
problem in Massachusetts      5     5      3    10     6     4     9     4     7     5     6     5     6     4     4     7     9     4 
 
Undecided                    10     4      2     4     5     5     2     6     5     4     2     8     5     4     9     1     3     7 
                              2     2      1     5     2     2     2     2     3     2     2     2     2     2     2     1     3     2 
 
Refused                       1     -      1     -     -     1     -     -     1     -     -     1     1     -     1     -     -     1 
                              *            1                 *                 1                 *     *           *                 * 
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24. In general, do you think police treat Black people the same as everyone else? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                          93    32     32    29    52    38    41    49    46    35    37    56    63    22    75    15    32    59 
                             19    14     17    34    25    13    35    13    28    14    32    15    25    10    19    16    33    15 
 
No                          383   180    150    52   141   234    71   299   113   209    71   301   176   191   296    74    60   313 
                             77    81     78    60    69    83    61    82    68    82    62    80    70    86    76    78    63    80 
 
Undecided                    20     8      7     5     9    10     5    14     6     8     6    13     9     8    15     5     3    16 
                              4     4      4     6     4     4     4     4     4     3     5     3     4     4     4     5     3     4 
 
Refused                       4     1      3     -     3     1     -     3     1     2     -     4     3     1     3     1     1     3 
                              1     *      2           1     *           1     1     1           1     1     *     1     1     1     1 
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25. How about the police in your city or town. Do you think police in your city or town treat Black people the same as everyone  
else? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         164    57     68    39    83    76    59   103    68    73    54   107    93    60   139    21    45   114 
                             33    26     35    45    40    27    50    28    41    29    47    29    37    27    36    22    47    29 
 
No                          246   124     88    34    92   152    44   194    67   139    45   196   116   122   181    59    38   203 
                             49    56     46    40    45    54    38    53    40    55    39    52    46    55    47    62    40    52 
 
Undecided                    85    38     33    13    28    52    13    65    30    40    15    66    38    39    65    14    11    71 
                             17    17     17    15    14    18    11    18    18    16    13    18    15    18    17    15    11    18 
 
Refused                       5     2      3     -     2     3     1     3     1     2     -     5     4     1     4     1     2     3 
                              1     1      2           1     1     1     1     1     1           1     2     *     1     1     2     1 



                                                                                                                 Table Q26 Page 132 
 
 
 
 
26. Do you support or oppose the Black Lives Matter movement - would you say… 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly support            256   137     90    29    85   166    43   207    69   140    42   208   113   133   192    58    37   213 
                             51    62     47    34    41    59    37    57    42    55    37    56    45    60    49    61    39    54 
 
Support                     169    66     76    26    74    90    41   121    58    89    39   125    89    69   135    26    32   132 
                             34    30     40    30    36    32    35    33    35    35    34    33    35    31    35    27    33    34 
 
Oppose                       30     6     11    13    21     8    15    13    19     8    15    14    22     6    27     3    12    16 
                              6     3      6    15    10     3    13     4    11     3    13     4     9     3     7     3    13     4 
 
Strongly oppose              21     7      2    12    13     7     9    12    12     8    10    11    12     7    17     3    10    11 
                              4     3      1    14     6     2     8     3     7     3     9     3     5     3     4     3    10     3 
 
Undecided                    21     5     11     5    10    11     9    11     6     8     8    13    12     7    16     4     5    16 
                              4     2      6     6     5     4     8     3     4     3     7     3     5     3     4     4     5     4 
 
Refused                       3     -      2     1     2     1     -     1     2     1     -     3     3     -     2     1     -     3 
                              1            1     1     1     *           *     1     *           1     1           1     1           1 
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27. Some people say police budgets should be reduced, and the money transferred to social services. Other people say police  
budgets should remain as is to ensure proper public safety. Which comes closer to your view? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Police budgets should be    252   127     99    25    85   163    42   202    67   144    45   201   113   127   195    50    35   209 
reduced, and money           50    57     52    29    41    58    36    55    40    57    39    54    45    57    50    53    36    53 
transferred to social     
services                  
 
Police budgets should       204    73     82    49   101    98    63   134    82    91    60   142   115    77   161    36    55   146 
remain as is to ensure       41    33     43    57    49    35    54    37    49    36    53    38    46    35    41    38    57    37 
proper public safety      
 
Undecided                    41    21      9    11    18    20    11    28    15    18     8    29    20    18    31     8     5    34 
                              8    10      5    13     9     7     9     8     9     7     7     8     8     8     8     8     5     9 
 
Refused                       3     -      2     1     1     2     1     1     2     1     1     2     3     -     2     1     1     2 
                              1            1     1     *     1     1     *     1     *     1     1     1           1     1     1     1 
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28. What about in your city or town? Do you think the police budget should be reduced and the money transferred to social  
services or do you think the current police budget should remain as is? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
The police budget should    224   112     86    25    76   144    36   182    60   130    40   179    98   116   177    40    32   185 
be reduced, and money        45    51     45    29    37    51    31    50    36    51    35    48    39    52    46    42    33    47 
transferred to social     
services                  
 
The current police          226    88     92    46   107   114    69   149    91   103    66   155   126    84   177    43    55   167 
budget should remain as      45    40     48    53    52    40    59    41    55    41    58    41    50    38    46    45    57    43 
is to ensure proper       
public safety             
 
Undecided                    48    21     12    15    21    24    12    33    14    20     8    38    25    22    34    11     9    37 
                             10    10      6    17    10     8    10     9     8     8     7    10    10    10     9    12     9     9 
 
Refused                       2     -      2     -     1     1     -     1     1     1     -     2     2     -     1     1     -     2 
                              *            1           *     *           *     1     *           1     1           *     1           1 
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29. In Massachusetts, do you think police officer's body camera footage, if available, should be public from all incidents where  
officers use force - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         444   198    173    72   176   258   104   325   147   227    97   337   224   196   349    80    85   346 
                             89    90     90    84    86    91    89    89    89    89    85    90    89    88    90    84    89    88 
 
No                           46    21     13    12    25    19    12    32    17    21    16    28    23    20    34    11     9    37 
                              9    10      7    14    12     7    10     9    10     8    14     7     9     9     9    12     9     9 
 
Undecided                     8     2      4     2     3     5     1     7     1     5     1     7     2     6     5     3     2     6 
                              2     1      2     2     1     2     1     2     1     2     1     2     1     3     1     3     2     2 
 
Refused                       2     -      2     -     1     1     -     1     1     1     -     2     2     -     1     1     -     2 
                              *            1           *     *           *     1     *           1     1           *     1           1 
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Allow/prohibit police tactic: 30.1 Tear gas 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Allowed                     183    72     64    47    88    90    57   120    78    75    57   123   106    66   147    30    42   134 
                             37    33     33    55    43    32    49    33    47    30    50    33    42    30    38    32    44    34 
 
Prohibited                  279   137    110    31   101   173    51   220    79   159    51   221   126   139   214    57    48   226 
                             56    62     57    36    49    61    44    60    48    63    45    59    50    63    55    60    50    58 
 
Undecided                    38    12     18     8    16    20     9    25     9    20     6    30    19    17    28     8     6    31 
                              8     5      9     9     8     7     8     7     5     8     5     8     8     8     7     8     6     8 
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Allow/prohibit police tactic: 30.2 Rubber bullets 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Allowed                     205    82     76    47   102   102    58   137    80    88    58   145   116    77   165    34    50   149 
                             41    37     40    55    50    36    50    38    48    35    51    39    46    35    42    36    52    38 
 
Prohibited                  262   127    100    34    91   161    54   202    76   149    48   205   122   126   198    55    43   213 
                             52    57     52    40    44    57    46    55    46    59    42    55    49    57    51    58    45    54 
 
Undecided                    33    12     16     5    12    20     5    26    10    17     8    24    13    19    26     6     3    29 
                              7     5      8     6     6     7     4     7     6     7     7     6     5     9     7     6     3     7 
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Allow/prohibit police tactic: 30.3 Chokeholds 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Allowed                      36     8     11    17    25    11    19    15    25     7    20    16    28     5    30     6    14    21 
                              7     4      6    20    12     4    16     4    15     3    18     4    11     2     8     6    15     5 
 
Prohibited                  438   205    175    58   166   261    91   337   130   237    89   339   210   207   337    86    75   352 
                             88    93     91    67    81    92    78    92    78    93    78    91    84    93    87    91    78    90 
 
Undecided                    26     8      6    11    14    11     7    13    11    10     5    19    13    10    22     3     7    18 
                              5     4      3    13     7     4     6     4     7     4     4     5     5     5     6     3     7     5 
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Allow/prohibit police tactic: 30.4 Military style vehicles 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Allowed                     150    50     57    43    76    69    50    92    67    64    47   101    86    56   119    25    40   107 
                             30    23     30    50    37    24    43    25    40    25    41    27    34    25    31    26    42    27 
 
Prohibited                  314   156    120    38   116   193    58   249    89   171    61   247   143   154   241    63    48   256 
                             63    71     63    44    57    68    50    68    54    67    54    66    57    69    62    66    50    65 
 
Undecided                    36    15     15     5    13    21     9    24    10    19     6    26    22    12    29     7     8    28 
                              7     7      8     6     6     7     8     7     6     7     5     7     9     5     7     7     8     7 
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31. Currently in Massachusetts a person can sue a police department in instances of wrongdoing. Do you think a person should be  
able to sue police officers INDIVIDUALLY based on their actions while on duty - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         375   169    143    62   145   219    78   282   120   195    82   281   184   169   290    72    65   298 
                             75    76     74    72    71    77    67    77    72    77    72    75    73    76    75    76    68    76 
 
No                           91    36     37    18    46    44    31    59    35    44    28    63    53    35    71    18    25    65 
                             18    16     19    21    22    16    26    16    21    17    25    17    21    16    18    19    26    17 
 
Undecided                    27    14     10     3     9    18     5    22     6    13     2    25     8    18    23     3     3    24 
                              5     6      5     3     4     6     4     6     4     5     2     7     3     8     6     3     3     6 
 
Refused                       7     2      2     3     5     2     3     2     5     2     2     5     6     -     5     2     3     4 
                              1     1      1     3     2     1     3     1     3     1     2     1     2           1     2     3     1 
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32. Currently the state government licenses doctors, nurses, and other professionals. Do you support or oppose a proposal that  
would also license police officers, with the power to revoke their licenses for a violation of statewide rules of conduct? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Support                     411   190    157    64   160   243    89   310   133   216    83   321   195   195   319    78    73   327 
                             82    86     82    74    78    86    76    85    80    85    73    86    78    88    82    82    76    84 
 
Oppose                       59    22     22    15    32    26    23    33    24    25    24    33    41    16    49     9    19    39 
                             12    10     11    17    16     9    20     9    14    10    21     9    16     7    13     9    20    10 
 
Undecided                    28     9     11     7    12    13     5    21     8    12     7    18    13    11    20     7     4    23 
                              6     4      6     8     6     5     4     6     5     5     6     5     5     5     5     7     4     6 
 
Refused                       2     -      2     -     1     1     -     1     1     1     -     2     2     -     1     1     -     2 
                              *            1           *     *           *     1     *           1     1           *     1           1 
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33. Do you think the recent death of George Floyd in Minneapolis was an isolated incident or a sign of broader problems in the  
treatment of black people by police? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Isolated incident            72    17     31    24    43    25    36    35    35    25    29    42    46    19    58    12    24    46 
                             14     8     16    28    21     9    31    10    21    10    25    11    18     9    15    13    25    12 
 
A sign of broader           396   194    152    49   144   244    73   308   118   217    74   311   183   194   306    77    66   320 
problems                     79    88     79    57    70    86    62    84    71    85    65    83    73    87    79    81    69    82 
 
Undecided                    24     9      6     9    13    11     6    17     9     9     8    16    15     9    20     3     6    17 
                              5     4      3    10     6     4     5     5     5     4     7     4     6     4     5     3     6     4 
 
Refused                       8     1      3     4     5     3     2     5     4     3     3     5     7     -     5     3     -     8 
                              2     *      2     5     2     1     2     1     2     1     3     1     3           1     3           2 
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34. What is the highest level of education you have completed? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Some high school             23    13      6     4    15     7    11    11     7    14     7    15    14     8    18     5     6    15 
                              5     6      3     5     7     2     9     3     4     6     6     4     6     4     5     5     6     4 
 
High school graduate        133    54     47    31    59    70    37    90    39    76    40    88    76    47   104    23    32    97 
                             27    24     24    36    29    25    32    25    23    30    35    24    30    21    27    24    33    25 
 
Some college                108    51     40    17    35    70    18    88    30    61    16    91    48    54    84    19    17    90 
                             22    23     21    20    17    25    15    24    18    24    14    24    19    24    22    20    18    23 
 
Trade/technical/             22     4     10     8    14     8    12    10    13     5     8    14    16     5    17     5     8    13 
vocational training           4     2      5     9     7     3    10     3     8     2     7     4     6     2     4     5     8     3 
 
College graduate            128    58     52    18    50    76    24    98    47    54    27    98    60    65    99    25    20   104 
                             26    26     27    21    24    27    21    27    28    21    24    26    24    29    25    26    21    27 
 
Masters or PhD               84    41     36     7    31    51    15    67    29    43    16    66    35    43    65    18    13    70 
                             17    19     19     8    15    18    13    18    17    17    14    18    14    19    17    19    14    18 
 
Undecided                     2     -      1     1     1     1     -     1     1     1     -     2     2     -     2     -     -     2 
                              *            1     1     *     *           *     1     *           1     1           1                 1 
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35. What is your annual household income? 
 
 
 
 
                                                                               BANNER 4                                                
                                ====================================================================================================== 
                                                               SOCIAL DISTANCING AND PUBLIC ACTIVITIES                                 
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                                                              COMFORTABLE DOING ACTIVITIES                             
                                                   ----------------------------------------------------------------------------------- 
                                BEING STRICT ABOUT              SPORTING   SEND CHILD  GETTING ON   BEING IN   SEE FAMILY    RIDING    
                                SOCIAL DISTANCING  EATING OUT     EVENT     TO SCHOOL    A PLANE   OFFICE/WORK   MEMBER    BUS,SUBWAY  
                                ------------------ ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                          TOTAL VERY  PRETTY  NOT   YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO    YES   NO   
                          ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   221    192    86   205   283   117   365   166   254   114   374   251   222   389    95    96   391 
                            100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Under $20,000 per year       39    23     13     3    21    16    11    24    10    23     9    28    17    20    28     9     6    33 
                              8    10      7     3    10     6     9     7     6     9     8     7     7     9     7     9     6     8 
 
Under $50,000 per year       82    35     32    14    34    47    20    59    28    46    18    62    44    35    60    21    22    58 
                             16    16     17    16    17    17    17    16    17    18    16    17    18    16    15    22    23    15 
 
Under $75,000 per year       80    40     30    10    32    46    19    61    20    44    18    60    38    36    69    10    18    60 
                             16    18     16    12    16    16    16    17    12    17    16    16    15    16    18    11    19    15 
 
Under $100,000 per year      76    30     30    16    31    41    17    57    24    40    16    58    42    31    63     8    11    64 
                             15    14     16    19    15    14    15    16    14    16    14    16    17    14    16     8    11    16 
 
Under $140,000 per year      81    36     34    11    36    45    21    57    37    32    20    60    42    36    59    20    19    59 
                             16    16     18    13    18    16    18    16    22    13    18    16    17    16    15    21    20    15 
 
$140,000 per year or         91    38     35    18    33    55    20    68    36    44    22    67    43    44    70    20    11    77 
more                         18    17     18    21    16    19    17    19    22    17    19    18    17    20    18    21    11    20 
 
Undecided                    51    19     18    14    18    33     9    39    11    25    11    39    25    20    40     7     9    40 
                             10     9      9    16     9    12     8    11     7    10    10    10    10     9    10     7     9    10 
  



                                                                                                                  Table Q9 Page 145 
 
 
 
 
9. Thinking about the upcoming elections this year, will you vote by mail, vote in person, or will you not vote at all? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 5                                         
                                       ======================================================================================= 
                                                               COVID-19 IMPACT ON EDUCATION AND INCOME                         
                                       --------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     THOSE WHO ARE REGISTERED      472     207     217     179     191      68     100     123      84     165     171     297 
     VOTERS                        100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Vote by mail                  117      44      58      52      50       9      23      31      25      38      42      73 
                                    25      21      27      29      26      13      23      25      30      23      25      25 
 
     Vote in person                290     143     125     101     120      54      56      80      50     104     101     187 
                                    61      69      58      56      63      79      56      65      60      63      59      63 
 
     Not vote                        7       2       5       5       1       1       4       1       1       1       4       3 
                                     1       1       2       3       1       1       4       1       1       1       2       1 
 
     Undecided                      56      16      29      21      18       4      16      11       8      21      24      32 
                                    12       8      13      12       9       6      16       9      10      13      14      11 
 
     Refused                         2       2       -       -       2       -       1       -       -       1       -       2 
                                     *       1                       1               1                       1               1 
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10. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 5                                         
                                       ======================================================================================= 
                                                               COVID-19 IMPACT ON EDUCATION AND INCOME                         
                                       --------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Right direction               355     155     163     135     157      38      70      98      64     123     128     226 
                                    71      71      71      71      77      53      65      74      72      72      70      72 
 
     Wrong track                    90      42      42      31      29      25      22      16      16      36      32      58 
                                    18      19      18      16      14      35      21      12      18      21      18      18 
 
     Undecided                      54      21      25      25      17       9      14      19       9      12      21      30 
                                    11      10      11      13       8      13      13      14      10       7      12      10 
 
     Refused                         1       -       -       -       -       -       1       -       -       -       1       - 
                                     *                                               1                               1         
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11. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 5                                         
                                       ======================================================================================= 
                                                               COVID-19 IMPACT ON EDUCATION AND INCOME                         
                                       --------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Right direction                99      46      45      34      38      20      22      21      22      34      39      60 
                                    20      21      20      18      19      28      21      16      25      20      21      19 
 
     Wrong track                   345     149     160     132     147      46      74      91      57     123     122     220 
                                    69      68      70      69      72      64      69      68      64      72      67      70 
 
     Undecided                      53      22      24      24      17       6      10      20       9      14      19      33 
                                    11      10      10      13       8       8       9      15      10       8      10      11 
 
     Refused                         3       1       1       1       1       -       1       1       1       -       2       1 
                                     1       *       *       1       *               1       1       1               1       * 
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12. Compared to other major national crises that you´ve lived through, such as weather events and terrorist attacks, how would  
you rank your current level of fear or concern? Would you say… 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 5                                         
                                       ======================================================================================= 
                                                               COVID-19 IMPACT ON EDUCATION AND INCOME                         
                                       --------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     The highest level of           56      20      29      25      20       6      23      10       3      20      20      36 
     fear I’ve ever lived           11       9      13      13      10       8      21       8       3      12      11      11 
     through                   
 
     Extremely high level of        81      32      38      37      27       9      24      22      13      22      36      44 
     fear                           16      15      17      19      13      13      22      17      15      13      20      14 
 
     Above average level of        197      84      97      73      90      21      29      66      42      60      70     125 
     fear                           39      39      42      38      44      29      27      50      47      35      38      40 
 
     Below average level of         70      34      32      16      35      14      10      15      18      27      26      43 
     fear                           14      16      14       8      17      19       9      11      20      16      14      14 
 
     Extremely low level of         36      21      10      14      14       7       6      12       7      11      13      23 
     fear                            7      10       4       7       7      10       6       9       8       6       7       7 
 
     Not at all fearful or          51      23      20      22      13      15      12       7       4      28      14      37 
     concerned                      10      11       9      12       6      21      11       5       4      16       8      12 
 
     Undecided                       7       3       4       4       3       -       1       1       2       3       2       5 
                                     1       1       2       2       1               1       1       2       2       1       2 
 
     Refused                         2       1       -       -       1       -       2       -       -       -       1       1 
                                     *       *                       *               2                               1       * 
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13. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
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                                       ======================================================================================= 
                                                               COVID-19 IMPACT ON EDUCATION AND INCOME                         
                                       --------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Approve                       405     168     191     161     168      46      86     111      73     135     147     256 
                                    81      77      83      84      83      64      80      83      82      79      81      82 
 
     Disapprove                     72      42      28      20      30      20      12      18      14      28      25      46 
                                    14      19      12      10      15      28      11      14      16      16      14      15 
 
     Undecided                      23       8      11      10       5       6       9       4       2       8      10      12 
                                     5       4       5       5       2       8       8       3       2       5       5       4 
 
     Refused                         -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 
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14. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the reopening in Massachusetts? 
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                                       ======================================================================================= 
                                                               COVID-19 IMPACT ON EDUCATION AND INCOME                         
                                       --------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Approve                       372     167     167     137     163      45      69     103      70     130     126     244 
                                    74      77      73      72      80      63      64      77      79      76      69      78 
 
     Disapprove                     98      41      50      39      33      24      28      23      15      32      41      55 
                                    20      19      22      20      16      33      26      17      17      19      23      18 
 
     Undecided                      30      10      13      15       7       3      10       7       4       9      15      15 
                                     6       5       6       8       3       4       9       5       4       5       8       5 
 
     Refused                         -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 
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15. I´m going to read you a list of problems that people in Massachusetts are facing. Which of the following is the most serious  
problem? 
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                                       --------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Racism                        147      51      83      56      65      12      37      43      25      42      55      91 
                                    29      23      36      29      32      17      35      32      28      25      30      29 
 
     Unemployment/the economy      127      67      50      43      50      28      28      35      22      42      52      74 
                                    25      31      22      23      25      39      26      26      25      25      29      24 
 
     Physical/mental health        107      44      52      48      43      11      23      26      21      37      38      68 
     due to coronavirus             21      20      23      25      21      15      21      20      24      22      21      22 
 
     Opioid abuse                   49      24      16      16      16      12       9      10       5      25      19      30 
                                    10      11       7       8       8      17       8       8       6      15      10      10 
 
     Climate change                 27      15      11      13      11       3       3       8       6      10       6      21 
                                     5       7       5       7       5       4       3       6       7       6       3       7 
 
     Transportation                 13       5       7       6       6       1       3       3       4       3       3      10 
                                     3       2       3       3       3       1       3       2       4       2       2       3 
 
     Undecided                      29      12      10       8      12       5       4       7       6      12       8      20 
                                     6       6       4       4       6       7       4       5       7       7       4       6 
 
     Refused                         1       -       1       1       -       -       -       1       -       -       1       - 
                                     *               *       1                               1                       1         
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16. Currently how strict are you about social distancing - such as staying home as much as you can, not gathering in groups, and  
not shaking hands or hugging? Would you say you are 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Very strict                   221      83     111     105      82      17      59      59      38      65      92     127 
                                    44      38      48      55      40      24      55      44      43      38      51      40 
 
     Pretty strict                 192      86      88      66      86      27      28      58      39      67      60     131 
                                    38      39      38      35      42      38      26      44      44      39      33      42 
 
     Not very strict                57      28      22      15      22      16      11      10       9      27      22      34 
                                    11      13      10       8      11      22      10       8      10      16      12      11 
 
     Not at all strict              29      20       9       5      12      12       9       5       3      12       7      22 
                                     6       9       4       3       6      17       8       4       3       7       4       7 
 
     Undecided                       1       1       -       -       1       -       -       1       -       -       1       - 
                                     *       *                       *                       1                       1         
 
     Refused                         -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 
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Comfortable doing activity (now): 17.1 Eating out 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Yes                           205     117      73      61      90      42      45      45      38      77      70     135 
                                    41      54      32      32      44      58      42      34      43      45      38      43 
 
     No                            283      98     152     126     106      30      60      82      50      91     108     171 
                                    57      45      66      66      52      42      56      62      56      53      59      54 
 
     Undecided                      12       3       5       4       7       -       2       6       1       3       4       8 
                                     2       1       2       2       3               2       5       1       2       2       3 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.2 Attending a sporting event 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Yes                           117      80      32      28      52      34      26      33      16      42      45      72 
                                    23      37      14      15      26      47      24      25      18      25      25      23 
 
     No                            365     132     189     156     146      34      77      94      70     124     129     233 
                                    73      61      82      82      72      47      72      71      79      73      71      74 
 
     Undecided                      18       6       9       7       5       4       4       6       3       5       8       9 
                                     4       3       4       4       2       6       4       5       3       3       4       3 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.3 Sending your child to daycare or school 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Yes                           166     119      39      27      93      39      38      40      30      58      63     102 
                                    33      55      17      14      46      54      36      30      34      34      35      32 
 
     No                            254      69     160     131      83      26      55      73      46      80      92     159 
                                    51      32      70      69      41      36      51      55      52      47      51      51 
 
     Undecided                      80      30      31      33      27       7      14      20      13      33      27      53 
                                    16      14      13      17      13      10      13      15      15      19      15      17 
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Comfortable doing activity (now): 17.4 Getting on a plane 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Yes                           114      70      37      33      43      28      27      23      19      45      45      69 
                                    23      32      16      17      21      39      25      17      21      26      25      22 
 
     No                            374     143     188     155     153      43      77     106      68     123     132     238 
                                    75      66      82      81      75      60      72      80      76      72      73      76 
 
     Undecided                      12       5       5       3       7       1       3       4       2       3       5       7 
                                     2       2       2       2       3       1       3       3       2       2       3       2 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.5 Being back in person in an office at work or school 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Yes                           251     140      99      77     108      53      55      59      43      94      95     155 
                                    50      64      43      40      53      74      51      44      48      55      52      49 
 
     No                            222      64     123     102      85      17      45      63      43      71      76     145 
                                    44      29      53      53      42      24      42      47      48      42      42      46 
 
     Undecided                      27      14       8      12      10       2       7      11       3       6      11      14 
                                     5       6       3       6       5       3       7       8       3       4       6       4 
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Comfortable doing activity (now): 17.6 Seeing family members/relatives in person 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Yes                           389     183     164     136     162      64      75     100      71     143     133     253 
                                    78      84      71      71      80      89      70      75      80      84      73      81 
 
     No                             95      29      58      48      34       7      29      28      15      23      43      51 
                                    19      13      25      25      17      10      27      21      17      13      24      16 
 
     Undecided                      16       6       8       7       7       1       3       5       3       5       6      10 
                                     3       3       3       4       3       1       3       4       3       3       3       3 
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Comfortable doing activity (now): 17.7 Riding buses, subways, and commuter trains 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Yes                            96      66      25      29      37      25      24      19      13      40      35      61 
                                    19      30      11      15      18      35      22      14      15      23      19      19 
 
     No                            391     148     201     159     162      44      78     110      74     129     140     247 
                                    78      68      87      83      80      61      73      83      83      75      77      79 
 
     Undecided                      13       4       4       3       4       3       5       4       2       2       7       6 
                                     3       2       2       2       2       4       5       3       2       1       4       2 
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18. Do you think K through 12 schools in Massachusetts will be able to reopen this fall in a way that keep most kids and adults  
safe from the coronavirus - yes or no? 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Yes                           218     218       -      39     124      47      42      56      40      80      80     136 
                                    44     100              20      61      65      39      42      45      47      44      43 
 
     No                            230       -     230     133      67      19      52      65      41      72      87     142 
                                    46             100      70      33      26      49      49      46      42      48      45 
 
     Undecided                      52       -       -      19      12       6      13      12       8      19      15      36 
                                    10                      10       6       8      12       9       9      11       8      11 
 
     Refused                         -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 
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19. Children going back to classrooms this fall could increase the risk of more people getting coronavirus, but keeping schools  
closed could damage their education and make it hard for many parents to return to work. Of the following three statements, which  
comes closest to your view?  
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     It's not worth taking         191      39     133     191       -       -      51      47      32      61      75     114 
     any risk of additional         38      18      58     100                      48      35      36      36      41      36 
     people getting            
     coronavirus so that       
     children can return to    
     school; remote learning   
     is working well enough    
 
     Children returning to         203     124      67       -     203       -      29      62      42      70      75     127 
     school is so important         41      57      29             100              27      47      47      41      41      40 
     that it's worth taking    
     the risk that a small     
     number of people will     
     get coronavirus as a      
     result                    
 
     Children should return         72      47      19       -       -      72      20      15       9      28      22      49 
     to school even if a            14      22       8                     100      19      11      10      16      12      16 
     significant number of     
     people get coronavirus;   
     we can manage the virus   
     in other ways such as     
     social distancing.        
 
     Undecided                      33       8      10       -       -       -       6       9       6      12       9      24 
                                     7       4       4                               6       7       7       7       5       8 
 
     Refused                         1       -       1       -       -       -       1       -       -       -       1       - 
                                     *               *                               1                               1         
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20. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say... 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Very concerned                107      42      52      51      29      20     107       -       -       -      78      29 
                                    21      19      23      27      14      28     100                              43       9 
 
     Somewhat concerned            133      56      65      47      62      15       -     133       -       -      66      64 
                                    27      26      28      25      31      21             100                      36      20 
 
     Not very concerned             89      40      41      32      42       9       -       -      89       -      18      70 
                                    18      18      18      17      21      13                     100              10      22 
 
     Not at all concerned          171      80      72      61      70      28       -       -       -     171      20     151 
                                    34      37      31      32      34      39                             100      11      48 
 
     Undecided                       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 
                                                                                                                               
 
     Refused                         -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 
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21. Has the coronavirus situation diminished your regular income - yes or no? 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
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                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Yes                           182      80      87      75      75      22      78      66      18      20     182       - 
                                    36      37      38      39      37      31      73      50      20      12     100         
 
     No                            314     136     142     114     127      49      29      64      70     151       -     314 
                                    63      62      62      60      63      68      27      48      79      88             100 
 
     Undecided                       4       2       1       2       1       1       -       3       1       -       -       - 
                                     1       1       *       1       *       1               2       1                         
 
     Refused                         -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 
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22. Do you believe the color of your skin has ever helped you or hurt you in your life? Or hasn´t made a difference one way or  
the other? 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Helped you in your life       215      91     102      87      97      15      28      67      43      77      72     140 
                                    43      42      44      46      48      21      26      50      48      45      40      45 
 
     Hurt you in your life          76      29      42      31      30      13      30      21      12      13      37      39 
                                    15      13      18      16      15      18      28      16      13       8      20      12 
 
     Hasn’t made a difference      193      91      80      66      70      44      46      41      30      76      67     125 
     one way or the other           39      42      35      35      34      61      43      31      34      44      37      40 
 
     Undecided                      13       5       5       6       5       -       3       3       3       4       5       8 
                                     3       2       2       3       2               3       2       3       2       3       3 
 
     Refused                         3       2       1       1       1       -       -       1       1       1       1       2 
                                     1       1       *       1       *                       1       1       1       1       1 
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23. How would you characterize racism in Massachusetts? Would you say… 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 5                                         
                                       ======================================================================================= 
                                                               COVID-19 IMPACT ON EDUCATION AND INCOME                         
                                       --------------------------------------------------------------------------------------- 
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                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     It’s the most serious          45      16      26      24      16       2      12      11       3      19      15      30 
     problem facing the state        9       7      11      13       8       3      11       8       3      11       8      10 
 
     It’s one of the most          149      60      75      56      69      16      40      41      25      43      62      85 
     serious problems facing        30      28      33      29      34      22      37      31      28      25      34      27 
     the state                 
 
     It’s a problem                234     102     104      87      97      30      37      71      51      75      74     158 
                                    47      47      45      46      48      42      35      53      57      44      41      50 
 
     It used to be a problem        36      22      11       9      14      12       8       6       7      15      15      21 
     here, but it’s not              7      10       5       5       7      17       7       5       8       9       8       7 
     anymore                   
 
     It’s never been a              25      14       9       9       6       9       7       3       2      13      13      12 
     problem in Massachusetts        5       6       4       5       3      13       7       2       2       8       7       4 
 
     Undecided                      10       3       5       6       -       3       3       1       1       5       3       7 
                                     2       1       2       3               4       3       1       1       3       2       2 
 
     Refused                         1       1       -       -       1       -       -       -       -       1       -       1 
                                     *       *                       *                                       1               * 
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24. In general, do you think police treat Black people the same as everyone else? 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Yes                            93      54      29      28      37      24      24      18      14      37      38      55 
                                    19      25      13      15      18      33      22      14      16      22      21      18 
 
     No                            383     153     192     151     157      46      79     108      71     125     135     244 
                                    77      70      83      79      77      64      74      81      80      73      74      78 
 
     Undecided                      20       9       7      11       6       2       4       6       3       7       8      12 
                                     4       4       3       6       3       3       4       5       3       4       4       4 
 
     Refused                         4       2       2       1       3       -       -       1       1       2       1       3 
                                     1       1       1       1       1                       1       1       1       1       1 
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25. How about the police in your city or town. Do you think police in your city or town treat Black people the same as everyone  
else? 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Yes                           164      91      58      51      71      36      33      48      25      58      59     105 
                                    33      42      25      27      35      50      31      36      28      34      32      33 
 
     No                            246      89     139     105      97      28      59      59      50      78      89     155 
                                    49      41      60      55      48      39      55      44      56      46      49      49 
 
     Undecided                      85      35      31      33      32       8      15      24      14      32      32      51 
                                    17      16      13      17      16      11      14      18      16      19      18      16 
 
     Refused                         5       3       2       2       3       -       -       2       -       3       2       3 
                                     1       1       1       1       1                       2               2       1       1 
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26. Do you support or oppose the Black Lives Matter movement - would you say… 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Strongly support              256      95     135     101     116      19      53      71      47      85      90     164 
                                    51      44      59      53      57      26      50      53      53      50      49      52 
 
     Support                       169      80      74      70      62      27      36      54      29      50      63     104 
                                    34      37      32      37      31      38      34      41      33      29      35      33 
 
     Oppose                         30      18       8       5      14      11       5       3       7      15       9      21 
                                     6       8       3       3       7      15       5       2       8       9       5       7 
 
     Strongly oppose                21      12       5       7       5       7       7       1       4       9      10      11 
                                     4       6       2       4       2      10       7       1       4       5       5       4 
 
     Undecided                      21      11       7       7       5       7       6       3       2      10       9      12 
                                     4       5       3       4       2      10       6       2       2       6       5       4 
 
     Refused                         3       2       1       1       1       1       -       1       -       2       1       2 
                                     1       1       *       1       *       1               1               1       1       1 
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27. Some people say police budgets should be reduced, and the money transferred to social services. Other people say police  
budgets should remain as is to ensure proper public safety. Which comes closer to your view? 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Police budgets should be      252      93     138     107     105      21      52      75      48      77      97     153 
     reduced, and money             50      43      60      56      52      29      49      56      54      45      53      49 
     transferred to social     
     services                  
 
     Police budgets should         204     100      77      66      82      44      46      49      40      69      73     130 
     remain as is to ensure         41      46      33      35      40      61      43      37      45      40      40      41 
     proper public safety      
 
     Undecided                      41      24      13      17      15       6       8       8       1      24      10      30 
                                     8      11       6       9       7       8       7       6       1      14       5      10 
 
     Refused                         3       1       2       1       1       1       1       1       -       1       2       1 
                                     1       *       1       1       *       1       1       1               1       1       * 
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28. What about in your city or town? Do you think the police budget should be reduced and the money transferred to social  
services or do you think the current police budget should remain as is? 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     The police budget should      224      83     124      96      91      21      49      66      46      63      86     137 
     be reduced, and money          45      38      54      50      45      29      46      50      52      37      47      44 
     transferred to social     
     services                  
 
     The current police            226     109      91      80      94      41      52      54      41      79      85     139 
     budget should remain as        45      50      40      42      46      57      49      41      46      46      47      44 
     is to ensure proper       
     public safety             
 
     Undecided                      48      25      14      14      17      10       6      12       2      28      10      37 
                                    10      11       6       7       8      14       6       9       2      16       5      12 
 
     Refused                         2       1       1       1       1       -       -       1       -       1       1       1 
                                     *       *       *       1       *                       1               1       1       * 
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29. In Massachusetts, do you think police officer's body camera footage, if available, should be public from all incidents where  
officers use force - yes or no? 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Yes                           444     191     208     175     174      65      97     120      80     147     166     274 
                                    89      88      90      92      86      90      91      90      90      86      91      87 
 
     No                             46      21      18      11      25       7       7      11       8      20      13      33 
                                     9      10       8       6      12      10       7       8       9      12       7      11 
 
     Undecided                       8       5       3       4       3       -       3       1       1       3       2       6 
                                     2       2       1       2       1               3       1       1       2       1       2 
 
     Refused                         2       1       1       1       1       -       -       1       -       1       1       1 
                                     *       *       *       1       *                       1               1       1       * 
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Allow/prohibit police tactic: 30.1 Tear gas 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Allowed                       183      94      71      56      82      37      34      48      30      71      62     121 
                                    37      43      31      29      40      51      32      36      34      42      34      39 
 
     Prohibited                    279     110     143     119     110      29      59      77      57      86     104     171 
                                    56      50      62      62      54      40      55      58      64      50      57      54 
 
     Undecided                      38      14      16      16      11       6      14       8       2      14      16      22 
                                     8       6       7       8       5       8      13       6       2       8       9       7 
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Allow/prohibit police tactic: 30.2 Rubber bullets 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Allowed                       205     108      81      72      80      41      48      51      35      71      76     129 
                                    41      50      35      38      39      57      45      38      39      42      42      41 
 
     Prohibited                    262      99     138     105     114      27      57      73      48      84      96     162 
                                    52      45      60      55      56      38      53      55      54      49      53      52 
 
     Undecided                      33      11      11      14       9       4       2       9       6      16      10      23 
                                     7       5       5       7       4       6       2       7       7       9       5       7 
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Allow/prohibit police tactic: 30.3 Chokeholds 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Allowed                        36      24      11      12       9      15       9       8       4      15      12      24 
                                     7      11       5       6       4      21       8       6       4       9       7       8 
 
     Prohibited                    438     180     213     171     183      53      96     117      79     146     159     275 
                                    88      83      93      90      90      74      90      88      89      85      87      88 
 
     Undecided                      26      14       6       8      11       4       2       8       6      10      11      15 
                                     5       6       3       4       5       6       2       6       7       6       6       5 
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Allow/prohibit police tactic: 30.4 Military style vehicles 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Allowed                       150      82      51      42      68      30      35      42      20      53      58      92 
                                    30      38      22      22      33      42      33      32      22      31      32      29 
 
     Prohibited                    314     119     166     133     125      37      65      80      64     105     108     202 
                                    63      55      72      70      62      51      61      60      72      61      59      64 
 
     Undecided                      36      17      13      16      10       5       7      11       5      13      16      20 
                                     7       8       6       8       5       7       7       8       6       8       9       6 
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31. Currently in Massachusetts a person can sue a police department in instances of wrongdoing. Do you think a person should be  
able to sue police officers INDIVIDUALLY based on their actions while on duty - yes or no? 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Yes                           375     157     179     146     152      47      81     104      71     119     138     234 
                                    75      72      78      76      75      65      76      78      80      70      76      75 
 
     No                             91      46      38      30      38      20      19      25      12      35      34      56 
                                    18      21      17      16      19      28      18      19      13      20      19      18 
 
     Undecided                      27      10      11      12      10       4       6       3       4      14       8      19 
                                     5       5       5       6       5       6       6       2       4       8       4       6 
 
     Refused                         7       5       2       3       3       1       1       1       2       3       2       5 
                                     1       2       1       2       1       1       1       1       2       2       1       2 
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32. Currently the state government licenses doctors, nurses, and other professionals. Do you support or oppose a proposal that  
would also license police officers, with the power to revoke their licenses for a violation of statewide rules of conduct? 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Support                       411     170     198     160     172      53      90     113      74     134     157     252 
                                    82      78      86      84      85      74      84      85      83      78      86      80 
 
     Oppose                         59      34      23      20      19      16      11      13      11      24      15      43 
                                    12      16      10      10       9      22      10      10      12      14       8      14 
 
     Undecided                      28      13       8      10      11       3       6       6       4      12       9      18 
                                     6       6       3       5       5       4       6       5       4       7       5       6 
 
     Refused                         2       1       1       1       1       -       -       1       -       1       1       1 
                                     *       *       *       1       *                       1               1       1       * 
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33. Do you think the recent death of George Floyd in Minneapolis was an isolated incident or a sign of broader problems in the  
treatment of black people by police? 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Isolated incident              72      44      19      22      23      25      17      18       9      28      29      43 
                                    14      20       8      12      11      35      16      14      10      16      16      14 
 
     A sign of broader             396     158     202     157     167      42      80     113      76     127     143     249 
     problems                       79      72      88      82      82      58      75      85      85      74      79      79 
 
     Undecided                      24      11       6       9       9       4       7       1       3      13       7      17 
                                     5       5       3       5       4       6       7       1       3       8       4       5 
 
     Refused                         8       5       3       3       4       1       3       1       1       3       3       5 
                                     2       2       1       2       2       1       3       1       1       2       2       2 
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34. What is the highest level of education you have completed? 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Some high school               23      11      10      12       5       4       8       5       2       8      11      12 
                                     5       5       4       6       2       6       7       4       2       5       6       4 
 
     High school graduate          133      51      70      62      44      18      36      33      20      44      60      72 
                                    27      23      30      32      22      25      34      25      22      26      33      23 
 
     Some college                  108      47      47      42      46      13      29      29      25      25      42      66 
                                    22      22      20      22      23      18      27      22      28      15      23      21 
 
     Trade/technical/               22      17       4       3      12       6       4       6       4       8       6      15 
     vocational training             4       8       2       2       6       8       4       5       4       5       3       5 
 
     College graduate              128      57      58      42      60      17      17      40      19      52      38      89 
                                    26      26      25      22      30      24      16      30      21      30      21      28 
 
     Masters or PhD                 84      34      41      29      35      14      13      20      19      32      25      58 
                                    17      16      18      15      17      19      12      15      21      19      14      18 
 
     Undecided                       2       1       -       1       1       -       -       -       -       2       -       2 
                                     *       *               1       *                                       1               1 
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35. What is your annual household income? 
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                                                       RISK OF CHILDREN GOING                                                  
                                           RE-OPEN         BACK TO SCHOOL                                        DIMINISHED    
                                        K-12 SCHOOLS   -----------------------   LEVEL OF FINANCIAL CONCERN        INCOME      
                                       --------------- NOT     RISK    RISK    ------------------------------- --------------- 
                                                       WORTH   SMALL # LARGE #          SOME-  NOT     NOT AT                  
                               TOTAL     YES     NO    RISK    CASES   CASES    VERY    WHAT   VERY      ALL     YES     NO    
                               ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
     Total                         500     218     230     191     203      72     107     133      89     171     182     314 
                                   100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
     Under $20,000 per year         39      17      19      22       9       7      14      12       6       7      23      16 
                                     8       8       8      12       4      10      13       9       7       4      13       5 
 
     Under $50,000 per year         82      33      38      30      36       8      22      24      11      25      36      45 
                                    16      15      17      16      18      11      21      18      12      15      20      14 
 
     Under $75,000 per year         80      31      37      35      28      10      19      26      14      21      35      45 
                                    16      14      16      18      14      14      18      20      16      12      19      14 
 
     Under $100,000 per year        76      34      39      25      37      10      19      19      15      23      21      54 
                                    15      16      17      13      18      14      18      14      17      13      12      17 
 
     Under $140,000 per year        81      35      38      30      36      10      12      19      14      36      23      58 
                                    16      16      17      16      18      14      11      14      16      21      13      18 
 
     $140,000 per year or           91      44      40      28      42      18      11      17      20      43      29      62 
     more                           18      20      17      15      21      25      10      13      22      25      16      20 
 
     Undecided                      51      24      19      21      15       9      10      16       9      16      15      34 
                                    10      11       8      11       7      13       9      12      10       9       8      11 
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9. Thinking about the upcoming elections this year, will you vote by mail, vote in person, or will you not vote at all? 
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                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 THOSE WHO ARE REGISTERED     472    213     66    177     45    141    220     33     23    241    160     29     20     65    376 
 VOTERS                       100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Vote by mail                 117     74     12     26     10     44     52      3      5     83     30      -      2      5    102 
                               25     35     18     15     22     31     24      9     22     34     19            10      8     27 
 
 Vote in person               290    109     49    125     31     78    135     27     13    127    106     27     15     56    217 
                               61     51     74     71     69     55     61     82     57     53     66     93     75     86     58 
 
 Not vote                       7      1      1      5      1      1      2      1      2      2      2      1      1      1      6 
                                1      *      2      3      2      1      1      3      9      1      1      3      5      2      2 
 
 Undecided                     56     28      4     20      3     18     29      2      3     29     20      1      2      3     50 
                               12     13      6     11      7     13     13      6     13     12     13      3     10      5     13 
 
 Refused                        2      1      -      1      -      -      2      -      -      -      2      -      -      -      1 
                                *      *             1                    1                           1                           * 
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10. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Right direction              355    168     53    120     30    109    167     21     20    208    117      7      8     41    295 
                               71     78     70     62     67     73     71     58     80     81     69     23     38     57     74 
 
 Wrong track                   90     29     11     50     11     25     38     10      3     25     29     20      9     25     57 
                               18     13     14     26     24     17     16     28     12     10     17     67     43     35     14 
 
 Undecided                     54     17     12     23      4     14     29      5      2     22     23      3      4      6     43 
                               11      8     16     12      9      9     12     14      8      9     14     10     19      8     11 
 
 Refused                        1      1      -      -      -      1      -      -      -      1      -      -      -      -      1 
                                *      *                           1                           *                                  * 
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11. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Right direction               99     19     18     58      8     15     43     15     13     38     32     11     10     30     62 
                               20      9     24     30     18     10     18     42     52     15     19     37     48     42     16 
 
 Wrong track                  345    177     49    108     36    120    159     16      9    192    119     16      7     32    293 
                               69     82     64     56     80     81     68     44     36     75     70     53     33     44     74 
 
 Undecided                     53     17      8     27      1     13     30      5      3     25     16      3      4     10     38 
                               11      8     11     14      2      9     13     14     12     10      9     10     19     14     10 
 
 Refused                        3      2      1      -      -      1      2      -      -      1      2      -      -      -      3 
                                1      1      1                    1      1                    *      1                           1 
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12. Compared to other major national crises that you´ve lived through, such as weather events and terrorist attacks, how would  
you rank your current level of fear or concern? Would you say… 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 The highest level of          56     26     10     18     10     16     24      3      2     33     18      2      2      8     46 
 fear I’ve ever lived          11     12     13      9     22     11     10      8      8     13     11      7     10     11     12 
 through                   
 
 Extremely high level of       81     39     15     24     12     32     28      4      3     48     21      5      2      8     65 
 fear                          16     18     20     12     27     21     12     11     12     19     12     17     10     11     16 
 
 Above average level of       197    100     29     61     10     66    109      3      4    111     74      3      2     20    169 
 fear                          39     47     38     32     22     44     47      8     16     43     44     10     10     28     43 
 
 Below average level of        70     22     10     38      4     15     33     10      8     27     24     10      4     13     55 
 fear                          14     10     13     20      9     10     14     28     32     11     14     33     19     18     14 
 
 Extremely low level of        36     13      7     14      3      6     20      5      2     16     12      3      3      9     23 
 fear                           7      6      9      7      7      4      9     14      8      6      7     10     14     13      6 
 
 Not at all fearful or         51     11      5     34      4      9     18     11      6     18     15      6      8     13     31 
 concerned                     10      5      7     18      9      6      8     31     24      7      9     20     38     18      8 
 
 Undecided                      7      3      -      3      2      4      1      -      -      2      4      1      -      1      6 
                                1      1             2      4      3      *                    1      2      3             1      2 
 
 Refused                        2      1      -      1      -      1      1      -      -      1      1      -      -      -      1 
                                *      *             1             1      *                    *      1                           * 
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13. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Approve                      405    186     63    142     36    133    188     21     20    231    138     12      8     46    337 
                               81     87     83     74     80     89     80     58     80     90     82     40     38     64     85 
 
 Disapprove                    72     23     11     38      9     12     32     12      4     17     20     18     11     23     42 
                               14     11     14     20     20      8     14     33     16      7     12     60     52     32     11 
 
 Undecided                     23      6      2     13      -      4     14      3      1      8     11      -      2      3     17 
                                5      3      3      7             3      6      8      4      3      7            10      4      4 
 
 Refused                        -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
                                                                                                                                    



                                                                                                                 Table Q14 Page 186 
 
 
 
 
14. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the reopening in Massachusetts? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Approve                      372    177     55    126     34    118    174     20     21    214    125     13      6     41    311 
                               74     82     72     65     76     79     74     56     84     84     74     43     29     57     79 
 
 Disapprove                    98     31     18     49      9     24     45     12      3     32     31     17     13     26     65 
                               20     14     24     25     20     16     19     33     12     13     18     57     62     36     16 
 
 Undecided                     30      7      3     18      2      7     15      4      1     10     13      -      2      5     20 
                                6      3      4      9      4      5      6     11      4      4      8            10      7      5 
 
 Refused                        -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
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15. I´m going to read you a list of problems that people in Massachusetts are facing. Which of the following is the most serious  
problem? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Racism                       147     69     33     40     29     60     51      2      3    104     36      6      1      5    139 
                               29     32     43     21     64     40     22      6     12     41     21     20      5      7     35 
 
 Unemployment/the economy     127     57     18     46      6     32     64     13      9     51     51      6      7     24     95 
                               25     27     24     24     13     21     27     36     36     20     30     20     33     33     24 
 
 Physical/mental health       107     43     13     48      6     27     62      9      3     51     41      5      5     22     78 
 due to coronavirus            21     20     17     25     13     18     26     25     12     20     24     17     24     31     20 
 
 Opioid abuse                  49     13      6     30      1      6     25      6      8     16     18      7      5     12     28 
                               10      6      8     16      2      4     11     17     32      6     11     23     24     17      7 
 
 Climate change                27     17      3      7      1     10     15      1      -     18      8      -      -      2     23 
                                5      8      4      4      2      7      6      3             7      5                    3      6 
 
 Transportation                13      3      3      7      -      2      8      3      -      3      6      4      -      3     10 
                                3      1      4      4             1      3      8             1      4     13             4      3 
 
 Undecided                     29     13      -     15      2     12      8      2      2     13      9      2      3      4     23 
                                6      6             8      4      8      3      6      8      5      5      7     14      6      6 
 
 Refused                        1      -      -      -      -      -      1      -      -      -      -      -      -      -      - 
                                *                                         *                                                         
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16. Currently how strict are you about social distancing - such as staying home as much as you can, not gathering in groups, and  
not shaking hands or hugging? Would you say you are 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Very strict                  221    114     27     74     20     91     89      6     11    137     66      6      7     17    194 
                               44     53     36     38     44     61     38     17     44     54     39     20     33     24     49 
 
 Pretty strict                192     82     32     71     15     42    111     16      5     90     76     11      2     31    152 
                               38     38     42     37     33     28     47     44     20     35     45     37     10     43     38 
 
 Not very strict               57     16     10     29      6      8     26      9      5     22     18      6      8     16     34 
                               11      7     13     15     13      5     11     25     20      9     11     20     38     22      9 
 
 Not at all strict             29      2      7     19      4      7      8      5      4      7      8      7      4      8     15 
                                6      1      9     10      9      5      3     14     16      3      5     23     19     11      4 
 
 Undecided                      1      1      -      -      -      1      -      -      -      -      1      -      -      -      1 
                                *      *                           1                                  1                           * 
 
 Refused                        -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
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Comfortable doing activity (now): 17.1 Eating out 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                          205     72     31     95     17     45     98     28     12     85     74     21     13     43    144 
                               41     33     41     49     38     30     42     78     48     33     44     70     62     60     36 
 
 No                           283    139     43     92     25    100    133      8     11    166     90      8      7     25    244 
                               57     65     57     48     56     67     57     22     44     65     53     27     33     35     62 
 
 Undecided                     12      4      2      6      3      4      3      -      2      5      5      1      1      4      8 
                                2      2      3      3      7      3      1             8      2      3      3      5      6      2 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.2 Attending a sporting event 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                          117     31     18     66     11     22     59     13     10     43     41     15      9     36     73 
                               23     14     24     34     24     15     25     36     40     17     24     50     43     50     18 
 
 No                           365    176     57    118     32    124    166     23     14    207    121     13     12     35    308 
                               73     82     75     61     71     83     71     64     56     81     72     43     57     49     78 
 
 Undecided                     18      8      1      9      2      3      9      -      1      6      7      2      -      1     15 
                                4      4      1      5      4      2      4             4      2      4      7             1      4 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.3 Sending your child to daycare or school 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                          166     64     25     73     22     37     71     19     11     69     58     19     12     35    118 
                               33     30     33     38     49     25     30     53     44     27     34     63     57     49     30 
 
 No                           254    116     46     88     19     79    128     11     13    140     89      8      8     25    217 
                               51     54     61     46     42     53     55     31     52     55     53     27     38     35     55 
 
 Undecided                     80     35      5     32      4     33     35      6      1     47     22      3      1     12     61 
                               16     16      7     17      9     22     15     17      4     18     13     10      5     17     15 
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Comfortable doing activity (now): 17.4 Getting on a plane 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                          114     36     18     57     12     23     50     20      7     42     39     15     10     29     74 
                               23     17     24     30     27     15     21     56     28     16     23     50     48     40     19 
 
 No                           374    174     58    129     30    124    178     15     18    208    125     14     11     42    311 
                               75     81     76     67     67     83     76     42     72     81     74     47     52     58     79 
 
 Undecided                     12      5      -      7      3      2      6      1      -      6      5      1      -      1     11 
                                2      2             4      7      1      3      3             2      3      3             1      3 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.5 Being back in person in an office at work or school 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                          251     89     38    117     20     70    115     24     16    113     89     22     12     46    183 
                               50     41     50     61     44     47     49     67     64     44     53     73     57     64     46 
 
 No                           222    118     32     66     23     70    107     10      8    133     69      6      7     19    194 
                               44     55     42     34     51     47     46     28     32     52     41     20     33     26     49 
 
 Undecided                     27      8      6     10      2      9     12      2      1     10     11      2      2      7     19 
                                5      4      8      5      4      6      5      6      4      4      7      7     10     10      5 
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Comfortable doing activity (now): 17.6 Seeing family members/relatives in person 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                          389    170     56    152     35    120    179     28     17    192    135     27     17     58    306 
                               78     79     74     79     78     81     76     78     68     75     80     90     81     81     77 
 
 No                            95     38     19     35      7     27     47      6      7     58     26      3      3     12     77 
                               19     18     25     18     16     18     20     17     28     23     15     10     14     17     19 
 
 Undecided                     16      7      1      6      3      2      8      2      1      6      8      -      1      2     13 
                                3      3      1      3      7      1      3      6      4      2      5             5      3      3 
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Comfortable doing activity (now): 17.7 Riding buses, subways, and commuter trains 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                           96     29      7     53     12     25     35     12      9     37     32     12     10     24     66 
                               19     13      9     27     27     17     15     33     36     14     19     40     48     33     17 
 
 No                           391    182     67    134     31    118    196     23     15    213    132     16     11     46    320 
                               78     85     88     69     69     79     84     64     60     83     78     53     52     64     81 
 
 Undecided                     13      4      2      6      2      6      3      1      1      6      5      2      -      2     10 
                                3      2      3      3      4      4      1      3      4      2      3      7             3      3 
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18. Do you think K through 12 schools in Massachusetts will be able to reopen this fall in a way that keep most kids and adults  
safe from the coronavirus - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                          218     91     29     91     16     60    102     22     14     95     80     18     12     44    158 
                               44     42     38     47     36     40     44     61     56     37     47     60     57     61     40 
 
 No                           230    102     42     80     26     75    104     11      9    135     74      8      5     19    202 
                               46     47     55     41     58     50     44     31     36     53     44     27     24     26     51 
 
 Undecided                     52     22      5     22      3     14     28      3      2     26     15      4      4      9     36 
                               10     10      7     11      7      9     12      8      8     10      9     13     19     13      9 
 
 Refused                        -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
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19. Children going back to classrooms this fall could increase the risk of more people getting coronavirus, but keeping schools  
closed could damage their education and make it hard for many parents to return to work. Of the following three statements, which  
comes closest to your view?  
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 It's not worth taking        191     87     31     66     24     56     87      9      9    101     70      5      7     22    157 
 any risk of additional        38     40     41     34     53     38     37     25     36     39     41     17     33     31     40 
 people getting            
 coronavirus so that       
 children can return to    
 school; remote learning   
 is working well enough    
 
 Children returning to        203     97     30     70     16     69     97     14      6    116     62     14      5     23    167 
 school is so important        41     45     39     36     36     46     41     39     24     45     37     47     24     32     42 
 that it's worth taking    
 the risk that a small     
 number of people will     
 get coronavirus as a      
 result                    
 
 Children should return        72     15     13     44      2     16     30     12      9     19     27     11      7     25     42 
 to school even if a           14      7     17     23      4     11     13     33     36      7     16     37     33     35     11 
 significant number of     
 people get coronavirus;   
 we can manage the virus   
 in other ways such as     
 social distancing.        
 
 Undecided                     33     15      2     13      3      7     20      1      1     20     10      -      1      2     29 
                                7      7      3      7      7      5      9      3      4      8      6             5      3      7 
 
 Refused                        1      1      -      -      -      1      -      -      -      -      -      -      1      -      1 
                                *      *                           1                                                5             * 
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20. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say... 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Very concerned               107     28     30     46     12     40     37      8      7     53     36      5      7     17     80 
                               21     13     39     24     27     27     16     22     28     21     21     17     33     24     20 
 
 Somewhat concerned           133     67     21     41     11     41     71      6      3     71     54      3      1     18    113 
                               27     31     28     21     24     28     30     17     12     28     32     10      5     25     29 
 
 Not very concerned            89     43     12     30      3     25     51      7      2     47     29      7      4      9     76 
                               18     20     16     16      7     17     22     19      8     18     17     23     19     13     19 
 
 Not at all concerned         171     77     13     76     19     43     75     15     13     85     50     15      9     28    127 
                               34     36     17     39     42     29     32     42     52     33     30     50     43     39     32 
 
 Undecided                      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
                                                                                                                                    
 
 Refused                        -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
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21. Has the coronavirus situation diminished your regular income - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                          182     72     37     67     15     62     74     15     13     90     63      9     10     29    143 
                               36     33     49     35     33     42     32     42     52     35     37     30     48     40     36 
 
 No                           314    140     39    125     30     85    158     21     12    164    104     21     11     43    249 
                               63     65     51     65     67     57     68     58     48     64     62     70     52     60     63 
 
 Undecided                      4      3      -      1      -      2      2      -      -      2      2      -      -      -      4 
                                1      1             1             1      1                    1      1                           1 
 
 Refused                        -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
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22. Do you believe the color of your skin has ever helped you or hurt you in your life? Or hasn´t made a difference one way or  
the other? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Helped you in your life      215    215      -      -     22     89     96      3      2    146     62      3      4      5    203 
                               43    100                   49     60     41      8      8     57     37     10     19      7     51 
 
 Hurt you in your life         76      -     76      -      6     24     37      5      4     42     27      3      2     13     61 
                               15           100            13     16     16     14     16     16     16     10     10     18     15 
 
 Hasn’t made a difference     193      -      -    193     16     29     95     27     18     61     74     24     13     53    119 
 one way or the other          39                  100     36     19     41     75     72     24     44     80     62     74     30 
 
 Undecided                     13      -      -      -      -      6      5      1      1      5      6      -      2      1     11 
                                3                                  4      2      3      4      2      4            10      1      3 
 
 Refused                        3      -      -      -      1      1      1      -      -      2      -      -      -      -      2 
                                1                           2      1      *                    1                                  1 
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23. How would you characterize racism in Massachusetts? Would you say… 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 It’s the most serious         45     22      6     16     45      -      -      -      -     29     12      3      -      7     36 
 problem facing the state       9     10      8      8    100                                 11      7     10            10      9 
 
 It’s one of the most         149     89     24     29      -    149      -      -      -     99     47      1      2      5    141 
 serious problems facing       30     41     32     15           100                          39     28      3     10      7     36 
 the state                 
 
 It’s a problem               234     96     37     95      -      -    234      -      -    117     85     15      5     30    188 
                               47     45     49     49                  100                   46     50     50     24     42     47 
 
 It used to be a problem       36      3      5     27      -      -      -     36      -      3     15      8      5     15     16 
 here, but it’s not             7      1      7     14                         100             1      9     27     24     21      4 
 anymore                   
 
 It’s never been a             25      2      4     18      -      -      -      -     25      7      5      3      7     13      9 
 problem in Massachusetts       5      1      5      9                                100      3      3     10     33     18      2 
 
 Undecided                     10      3      -      7      -      -      -      -      -      1      5      -      2      2      6 
                                2      1             4                                         *      3            10      3      2 
 
 Refused                        1      -      -      1      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
                                *                    1                                                                              
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24. In general, do you think police treat Black people the same as everyone else? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                           93     21     10     61     11      9     42     20      9     19     36     16     12     41     42 
                               19     10     13     32     24      6     18     56     36      7     21     53     57     57     11 
 
 No                           383    188     62    119     34    137    176     15     14    230    123     11      7     24    340 
                               77     87     82     62     76     92     75     42     56     90     73     37     33     33     86 
 
 Undecided                     20      5      3     12      -      3     13      1      2      6      9      3      2      7     12 
                                4      2      4      6             2      6      3      8      2      5     10     10     10      3 
 
 Refused                        4      1      1      1      -      -      3      -      -      1      1      -      -      -      2 
                                1      *      1      1                    1                    *      1                           1 



                                                                                                                 Table Q25 Page 203 
 
 
 
 
25. How about the police in your city or town. Do you think police in your city or town treat Black people the same as everyone  
else? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                          164     40     22     99     14     22     83     25     17     41     72     22     14     51     96 
                               33     19     29     51     31     15     35     69     68     16     43     73     67     71     24 
 
 No                           246    134     45     59     27    101    105      4      4    168     68      3      4     11    227 
                               49     62     59     31     60     68     45     11     16     66     40     10     19     15     57 
 
 Undecided                     85     40      9     32      4     26     42      7      4     44     29      5      3     10     70 
                               17     19     12     17      9     17     18     19     16     17     17     17     14     14     18 
 
 Refused                        5      1      -      3      -      -      4      -      -      3      -      -      -      -      3 
                                1      *             2                    2                    1                                  1 
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26. Do you support or oppose the Black Lives Matter movement - would you say… 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Strongly support             256    146     42     61     29     99    117      3      7    256      -      -      -      5    245 
                               51     68     55     32     64     66     50      8     28    100                           7     62 
 
 Support                      169     62     27     74     12     47     85     15      5      -    169      -      -     30    127 
                               34     29     36     38     27     32     36     42     20           100                   42     32 
 
 Oppose                        30      3      3     24      3      1     15      8      3      -      -     30      -     13     15 
                                6      1      4     12      7      1      6     22     12                  100            18      4 
 
 Strongly oppose               21      4      2     13      -      2      5      5      7      -      -      -     21     13      6 
                                4      2      3      7             1      2     14     28                         100     18      2 
 
 Undecided                     21      -      2     19      1      -     11      5      3      -      -      -      -     11      3 
                                4             3     10      2             5     14     12                                 15      1 
 
 Refused                        3      -      -      2      -      -      1      -      -      -      -      -      -      -      - 
                                1                    1                    *                                                         
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27. Some people say police budgets should be reduced, and the money transferred to social services. Other people say police  
budgets should remain as is to ensure proper public safety. Which comes closer to your view? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Police budgets should be     252    156     38     49     26    115     97      6      5    172     68      4      4      8    238 
 reduced, and money            50     73     50     25     58     77     41     17     20     67     40     13     19     11     60 
 transferred to social     
 services                  
 
 Police budgets should        204     42     34    124     11     25    117     27     18     67     86     25     15     59    130 
 remain as is to ensure        41     20     45     64     24     17     50     75     72     26     51     83     71     82     33 
 proper public safety      
 
 Undecided                     41     17      4     18      8      9     18      3      2     17     15      1      2      4     28 
                                8      8      5      9     18      6      8      8      8      7      9      3     10      6      7 
 
 Refused                        3      -      -      2      -      -      2      -      -      -      -      -      -      1      - 
                                1                    1                    1                                                1        
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28. What about in your city or town? Do you think the police budget should be reduced and the money transferred to social  
services or do you think the current police budget should remain as is? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 The police budget should     224    139     34     45     27     98     85      5      8    157     56      4      4      8    211 
 be reduced, and money         45     65     45     23     60     66     36     14     32     61     33     13     19     11     53 
 transferred to social     
 services                  
 
 The current police           226     55     39    127     14     40    123     28     16     83     93     22     15     62    149 
 budget should remain as       45     26     51     66     31     27     53     78     64     32     55     73     71     86     38 
 is to ensure proper       
 public safety             
 
 Undecided                     48     21      3     20      4     11     25      3      1     16     20      4      2      2     36 
                               10     10      4     10      9      7     11      8      4      6     12     13     10      3      9 
 
 Refused                        2      -      -      1      -      -      1      -      -      -      -      -      -      -      - 
                                *                    1                    *                                                         
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29. In Massachusetts, do you think police officer's body camera footage, if available, should be public from all incidents where  
officers use force - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                          444    197     69    167     42    137    209     28     19    236    151     24     14     58    363 
                               89     92     91     87     93     92     89     78     76     92     89     80     67     81     92 
 
 No                            46     14      7     23      3      8     22      7      5     16     15      6      6     14     28 
                                9      7      9     12      7      5      9     19     20      6      9     20     29     19      7 
 
 Undecided                      8      4      -      2      -      4      2      1      1      4      3      -      1      -      5 
                                2      2             1             3      1      3      4      2      2             5             1 
 
 Refused                        2      -      -      1      -      -      1      -      -      -      -      -      -      -      - 
                                *                    1                    *                                                         
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Allow/prohibit police tactic: 30.1 Tear gas 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Allowed                      183     59     23     98     13     37     88     27     13     60     74     21     15     53    116 
                               37     27     30     51     29     25     38     75     52     23     44     70     71     74     29 
 
 Prohibited                   279    146     49     74     30    104    125      8      9    182     84      5      3     14    256 
                               56     68     64     38     67     70     53     22     36     71     50     17     14     19     65 
 
 Undecided                     38     10      4     21      2      8     21      1      3     14     11      4      3      5     24 
                                8      5      5     11      4      5      9      3     12      5      7     13     14      7      6 
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Allow/prohibit police tactic: 30.2 Rubber bullets 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Allowed                      205     67     31    100     14     42    104     24     15     77     79     22     12     46    142 
                               41     31     41     52     31     28     44     67     60     30     47     73     57     64     36 
 
 Prohibited                   262    136     42     78     29     98    113     10     10    168     75      6      8     19    234 
                               52     63     55     40     64     66     48     28     40     66     44     20     38     26     59 
 
 Undecided                     33     12      3     15      2      9     17      2      -     11     15      2      1      7     20 
                                7      6      4      8      4      6      7      6             4      9      7      5     10      5 
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Allow/prohibit police tactic: 30.3 Chokeholds 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Allowed                       36     10      8     18      4      4     14      8      3      6     15      6      6     18     15 
                                7      5     11      9      9      3      6     22     12      2      9     20     29     25      4 
 
 Prohibited                   438    200     66    159     39    142    207     26     18    245    147     18     12     43    371 
                               88     93     87     82     87     95     88     72     72     96     87     60     57     60     94 
 
 Undecided                     26      5      2     16      2      3     13      2      4      5      7      6      3     11     10 
                                5      2      3      8      4      2      6      6     16      2      4     20     14     15      3 
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Allow/prohibit police tactic: 30.4 Military style vehicles 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Allowed                      150     47     24     76     13     27     76     14     13     55     59     15     11     43     99 
                               30     22     32     39     29     18     32     39     52     21     35     50     52     60     25 
 
 Prohibited                   314    157     50     98     28    115    138     20     11    189     95     13      9     21    277 
                               63     73     66     51     62     77     59     56     44     74     56     43     43     29     70 
 
 Undecided                     36     11      2     19      4      7     20      2      1     12     15      2      1      8     20 
                                7      5      3     10      9      5      9      6      4      5      9      7      5     11      5 
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31. Currently in Massachusetts a person can sue a police department in instances of wrongdoing. Do you think a person should be  
able to sue police officers INDIVIDUALLY based on their actions while on duty - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                          375    163     64    139     34    124    172     26     14    205    128     15     14     43    317 
                               75     76     84     72     76     83     74     72     56     80     76     50     67     60     80 
 
 No                            91     39      9     40      7     13     51      8     11     40     31     12      5     24     59 
                               18     18     12     21     16      9     22     22     44     16     18     40     24     33     15 
 
 Undecided                     27     12      3     10      4     10      9      1      -     11      8      2      1      4     17 
                                5      6      4      5      9      7      4      3             4      5      7      5      6      4 
 
 Refused                        7      1      -      4      -      2      2      1      -      -      2      1      1      1      3 
                                1      *             2             1      1      3                    1      3      5      1      1 
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32. Currently the state government licenses doctors, nurses, and other professionals. Do you support or oppose a proposal that  
would also license police officers, with the power to revoke their licenses for a violation of statewide rules of conduct? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Support                      411    189     69    141     36    130    193     27     17    228    134     19     14     52    339 
                               82     88     91     73     80     87     82     75     68     89     79     63     67     72     86 
 
 Oppose                        59     16      6     37      6     14     27      6      6     18     25      9      5     16     38 
                               12      7      8     19     13      9     12     17     24      7     15     30     24     22     10 
 
 Undecided                     28     10      1     14      3      5     13      3      2     10     10      2      2      4     19 
                                6      5      1      7      7      3      6      8      8      4      6      7     10      6      5 
 
 Refused                        2      -      -      1      -      -      1      -      -      -      -      -      -      -      - 
                                *                    1                    *                                                         



                                                                                                                 Table Q33 Page 214 
 
 
 
 
33. Do you think the recent death of George Floyd in Minneapolis was an isolated incident or a sign of broader problems in the  
treatment of black people by police? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Isolated incident             72      5     13     53      7      5     30     15     13      5     30     13     13     72      - 
                               14      2     17     27     16      3     13     42     52      2     18     43     62    100        
 
 A sign of broader            396    203     61    119     36    141    188     16      9    245    127     15      6      -    396 
 problems                      79     94     80     62     80     95     80     44     36     96     75     50     29           100 
 
 Undecided                     24      6      -     17      2      3     11      3      3      4      9      1      2      -      - 
                                5      3             9      4      2      5      8     12      2      5      3     10               
 
 Refused                        8      1      2      4      -      -      5      2      -      2      3      1      -      -      - 
                                2      *      3      2                    2      6             1      2      3                      
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34. What is the highest level of education you have completed? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Some high school              23      5      3     15      4      4     10      2      3     10      8      3      1     10     12 
                                5      2      4      8      9      3      4      6     12      4      5     10      5     14      3 
 
 High school graduate         133     38     23     68     11     31     63     15      9     54     52     12     11     29     93 
                               27     18     30     35     24     21     27     42     36     21     31     40     52     40     23 
 
 Some college                 108     47     19     36      6     33     58      5      4     59     37      3      3      7     96 
                               22     22     25     19     13     22     25     14     16     23     22     10     14     10     24 
 
 Trade/technical/              22      5      4     13      1      5     10      2      4      6      9      1      1      9     11 
 vocational training            4      2      5      7      2      3      4      6     16      2      5      3      5     13      3 
 
 College graduate             128     74     20     33     18     43     58      6      3     80     36      9      1      9    112 
                               26     34     26     17     40     29     25     17     12     31     21     30      5     13     28 
 
 Masters or PhD                84     46      7     26      5     33     35      6      2     47     27      2      4      8     72 
                               17     21      9     13     11     22     15     17      8     18     16      7     19     11     18 
 
 Undecided                      2      -      -      2      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
                                *                    1                                                                              
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35. What is your annual household income? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 6                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                           RACE RELATIONS                                           
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                   EFFECT OF COLOR OF                                     LEVEL OF SUPPORT FOR BLACK  GEORGE FLOYD  
                                          SKIN              RACISM IN MASSACHUSETTS          LIVES MATTER MOVEMENT        DEATH     
                                  -------------------- ---------------------------------- --------------------------- ------------- 
                                                       MOST   ONE OF               NEVER                              ISOLA- BROAD- 
                                                NO     SRIOUS THE    A      NOT A  A      STRGLY               STRGLY TED    ER     
                           TOTAL  HELP   HURT   DIFF   PROBLM MOST   PROBLM PROBLM PROBLM SUPPRT SUPPRT OPPOSE OPPOSE INCDNT PROBLM 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500    215     76    193     45    149    234     36     25    256    169     30     21     72    396 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Under $20,000 per year        39      9      7     21      5      7     19      3      3     16     17      2      2      7     30 
                                8      4      9     11     11      5      8      8     12      6     10      7     10     10      8 
 
 Under $50,000 per year        82     26     17     38      3     24     37      9      7     39     31      5      3     13     63 
                               16     12     22     20      7     16     16     25     28     15     18     17     14     18     16 
 
 Under $75,000 per year        80     35     15     28      7     25     38      5      3     35     29      6      7     13     64 
                               16     16     20     15     16     17     16     14     12     14     17     20     33     18     16 
 
 Under $100,000 per year       76     29     13     32      9     20     41      3      3     44     23      4      -      9     62 
                               15     13     17     17     20     13     18      8     12     17     14     13            13     16 
 
 Under $140,000 per year       81     43     11     23      9     28     36      4      4     49     21      4      4      9     69 
                               16     20     14     12     20     19     15     11     16     19     12     13     19     13     17 
 
 $140,000 per year or          91     51     10     29      8     31     39      8      3     52     28      8      1     14     72 
 more                          18     24     13     15     18     21     17     22     12     20     17     27      5     19     18 
 
 Undecided                     51     22      3     22      4     14     24      4      2     21     20      1      4      7     36 
                               10     10      4     11      9      9     10     11      8      8     12      3     19     10      9 
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9. Thinking about the upcoming elections this year, will you vote by mail, vote in person, or will you not vote at all? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 7                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                         POLICE PERCEPTIONS                                         
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                     POLICE      YOUR POLICE                                                                        
                                  TREATMENT OF  TREATMENT OF                 YOUR POLICE    BODY CAM     BE ABLE TO      LICENSE    
                                   BLACKS SAME   BLACKS SAME  POLICE BUDGET    BUDGET        FOOTAGE    SUE OFFICERS    OFFICERS    
                                  ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                           TOTAL   YES     NO    YES     NO   REDUCE AS IS  REDUCE AS IS   YES     NO    YES     NO   SUPPRT OPPOSE 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 THOSE WHO ARE REGISTERED     472     89    361    154    231    246    183    218    207    422     41    357     84    387     57 
 VOTERS                       100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Vote by mail                 117      7    105     22     73     76     26     69     38    107      7     88     20    103     10 
                               25      8     29     14     32     31     14     32     18     25     17     25     24     27     18 
 
 Vote in person               290     70    206    114    129    130    139    117    148    261     27    215     57    230     42 
                               61     79     57     74     56     53     76     54     71     62     66     60     68     59     74 
 
 Not vote                       7      4      3      4      2      4      2      3      4      5      2      6      1      5      2 
                                1      4      1      3      1      2      1      1      2      1      5      2      1      1      4 
 
 Undecided                     56      8     45     13     26     36     15     29     16     48      5     46      6     48      3 
                               12      9     12      8     11     15      8     13      8     11     12     13      7     12      5 
 
 Refused                        2      -      2      1      1      -      1      -      1      1      -      2      -      1      - 
                                *             1      1      *             1             *      *             1             *        
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10. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 7                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                         POLICE PERCEPTIONS                                         
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                     POLICE      YOUR POLICE                                                                        
                                  TREATMENT OF  TREATMENT OF                 YOUR POLICE    BODY CAM     BE ABLE TO      LICENSE    
                                   BLACKS SAME   BLACKS SAME  POLICE BUDGET    BUDGET        FOOTAGE    SUE OFFICERS    OFFICERS    
                                  ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                           TOTAL   YES     NO    YES     NO   REDUCE AS IS  REDUCE AS IS   YES     NO    YES     NO   SUPPRT OPPOSE 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500     93    383    164    246    252    204    224    226    444     46    375     91    411     59 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Right direction              355     57    284    108    183    189    139    164    160    317     31    266     67    299     35 
                               71     61     74     66     74     75     68     73     71     71     67     71     74     73     59 
 
 Wrong track                   90     27     57     38     36     35     47     34     48     79     10     69     15     72     15 
                               18     29     15     23     15     14     23     15     21     18     22     18     16     18     25 
 
 Undecided                     54      9     41     18     26     27     18     25     18     47      5     39      9     39      9 
                               11     10     11     11     11     11      9     11      8     11     11     10     10      9     15 
 
 Refused                        1      -      1      -      1      1      -      1      -      1      -      1      -      1      - 
                                *             *             *      *             *             *             *             *        
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11. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 7                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                         POLICE PERCEPTIONS                                         
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                     POLICE      YOUR POLICE                                                                        
                                  TREATMENT OF  TREATMENT OF                 YOUR POLICE    BODY CAM     BE ABLE TO      LICENSE    
                                   BLACKS SAME   BLACKS SAME  POLICE BUDGET    BUDGET        FOOTAGE    SUE OFFICERS    OFFICERS    
                                  ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                           TOTAL   YES     NO    YES     NO   REDUCE AS IS  REDUCE AS IS   YES     NO    YES     NO   SUPPRT OPPOSE 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500     93    383    164    246    252    204    224    226    444     46    375     91    411     59 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Right direction               99     37     58     48     42     27     66     28     65     84     15     62     31     79     14 
                               20     40     15     29     17     11     32     13     29     19     33     17     34     19     24 
 
 Wrong track                  345     39    297     92    188    200    114    174    137    312     26    266     56    293     35 
                               69     42     78     56     76     79     56     78     61     70     57     71     62     71     59 
 
 Undecided                     53     16     27     22     15     23     23     20     23     45      5     44      4     36     10 
                               11     17      7     13      6      9     11      9     10     10     11     12      4      9     17 
 
 Refused                        3      1      1      2      1      2      1      2      1      3      -      3      -      3      - 
                                1      1      *      1      *      1      *      1      *      1             1             1        
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12. Compared to other major national crises that you´ve lived through, such as weather events and terrorist attacks, how would  
you rank your current level of fear or concern? Would you say… 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 7                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                         POLICE PERCEPTIONS                                         
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                     POLICE      YOUR POLICE                                                                        
                                  TREATMENT OF  TREATMENT OF                 YOUR POLICE    BODY CAM     BE ABLE TO      LICENSE    
                                   BLACKS SAME   BLACKS SAME  POLICE BUDGET    BUDGET        FOOTAGE    SUE OFFICERS    OFFICERS    
                                  ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                           TOTAL   YES     NO    YES     NO   REDUCE AS IS  REDUCE AS IS   YES     NO    YES     NO   SUPPRT OPPOSE 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500     93    383    164    246    252    204    224    226    444     46    375     91    411     59 
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 The highest level of          56      8     46     15     36     28     24     28     24     51      5     43     10     48      5 
 fear I’ve ever lived          11      9     12      9     15     11     12     13     11     11     11     11     11     12      8 
 through                   
 
 Extremely high level of       81     13     66     22     43     44     28     39     34     75      5     63     11     66     12 
 fear                          16     14     17     13     17     17     14     17     15     17     11     17     12     16     20 
 
 Above average level of       197     28    159     63     98    112     71     98     81    181     10    153     32    173     13 
 fear                          39     30     42     38     40     44     35     44     36     41     22     41     35     42     22 
 
 Below average level of        70     17     52     27     27     30     37     24     40     64      6     48     17     53     13 
 fear                          14     18     14     16     11     12     18     11     18     14     13     13     19     13     22 
 
 Extremely low level of        36     11     20     14     12     15     17     17     16     28      8     25      8     26      6 
 fear                           7     12      5      9      5      6      8      8      7      6     17      7      9      6     10 
 
 Not at all fearful or         51     16     32     19     26     19     25     15     28     40      9     37     11     38     10 
 concerned                     10     17      8     12     11      8     12      7     12      9     20     10     12      9     17 
 
 Undecided                      7      -      6      3      3      3      2      2      3      4      3      4      2      6      - 
                                1             2      2      1      1      1      1      1      1      7      1      2      1        
 
 Refused                        2      -      2      1      1      1      -      1      -      1      -      2      -      1      - 
                                *             1      1      *      *             *             *             1             *        
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13. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
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 Approve                      405     60    326    122    207    219    150    192    174    367     31    309     69    342     39 
                               81     65     85     74     84     87     74     86     77     83     67     82     76     83     66 
 
 Disapprove                    72     28     40     36     27     24     43     25     40     59     13     46     20     52     18 
                               14     30     10     22     11     10     21     11     18     13     28     12     22     13     31 
 
 Undecided                     23      5     17      6     12      9     11      7     12     18      2     20      2     17      2 
                                5      5      4      4      5      4      5      3      5      4      4      5      2      4      3 
 
 Refused                        -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
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14. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the reopening in Massachusetts? 
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 Approve                      372     55    300    113    187    203    139    179    158    334     30    280     70    312     39 
                               74     59     78     69     76     81     68     80     70     75     65     75     77     76     66 
 
 Disapprove                    98     31     63     41     47     41     48     37     51     86     12     74     16     76     17 
                               20     33     16     25     19     16     24     17     23     19     26     20     18     18     29 
 
 Undecided                     30      7     20     10     12      8     17      8     17     24      4     21      5     23      3 
                                6      8      5      6      5      3      8      4      8      5      9      6      5      6      5 
 
 Refused                        -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
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15. I´m going to read you a list of problems that people in Massachusetts are facing. Which of the following is the most serious  
problem? 
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 Racism                       147     19    128     32     97     94     42     85     51    137      8    125     13    122     17 
                               29     20     33     20     39     37     21     38     23     31     17     33     14     30     29 
 
 Unemployment/the economy     127     30     91     49     55     60     53     49     65    105     20     92     29    110     12 
                               25     32     24     30     22     24     26     22     29     24     43     25     32     27     20 
 
 Physical/mental health       107     22     78     42     48     55     48     50     49     95      9     78     23     86     17 
 due to coronavirus            21     24     20     26     20     22     24     22     22     21     20     21     25     21     29 
 
 Opioid abuse                  49     13     31     23     14     11     35     10     31     46      2     33     11     37      8 
                               10     14      8     14      6      4     17      4     14     10      4      9     12      9     14 
 
 Climate change                27      3     24      6     17     17      6     17      7     26      1     21      3     24      1 
                                5      3      6      4      7      7      3      8      3      6      2      6      3      6      2 
 
 Transportation                13      4      8      8      4      3      7      4      8     10      3      7      6     12      1 
                                3      4      2      5      2      1      3      2      4      2      7      2      7      3      2 
 
 Undecided                     29      2     23      4     11     12     13      9     15     25      3     19      6     20      3 
                                6      2      6      2      4      5      6      4      7      6      7      5      7      5      5 
 
 Refused                        1      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
                                *                                                                                                   
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16. Currently how strict are you about social distancing - such as staying home as much as you can, not gathering in groups, and  
not shaking hands or hugging? Would you say you are 
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 Very strict                  221     32    180     57    124    127     73    112     88    198     21    169     36    190     22 
                               44     34     47     35     50     50     36     50     39     45     46     45     40     46     37 
 
 Pretty strict                192     32    150     68     88     99     82     86     92    173     13    143     37    157     22 
                               38     34     39     41     36     39     40     38     41     39     28     38     41     38     37 
 
 Not very strict               57     19     34     23     23     18     33     18     30     48      8     41     12     47      5 
                               11     20      9     14      9      7     16      8     13     11     17     11     13     11      8 
 
 Not at all strict             29     10     18     16     11      7     16      7     16     24      4     21      6     17     10 
                                6     11      5     10      4      3      8      3      7      5      9      6      7      4     17 
 
 Undecided                      1      -      1      -      -      1      -      1      -      1      -      1      -      -      - 
                                *             *                    *             *             *             *                      
 
 Refused                        -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
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Comfortable doing activity (now): 17.1 Eating out 
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 Yes                          205     52    141     83     92     85    101     76    107    176     25    145     46    160     32 
                               41     56     37     51     37     34     50     34     47     40     54     39     51     39     54 
 
 No                           283     38    234     76    152    163     98    144    114    258     19    219     44    243     26 
                               57     41     61     46     62     65     48     64     50     58     41     58     48     59     44 
 
 Undecided                     12      3      8      5      2      4      5      4      5     10      2     11      1      8      1 
                                2      3      2      3      1      2      2      2      2      2      4      3      1      2      2 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.2 Attending a sporting event 
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 Yes                          117     41     71     59     44     42     63     36     69    104     12     78     31     89     23 
                               23     44     19     36     18     17     31     16     31     23     26     21     34     22     39 
 
 No                           365     49    299    103    194    202    134    182    149    325     32    282     59    310     33 
                               73     53     78     63     79     80     66     81     66     73     70     75     65     75     56 
 
 Undecided                     18      3     13      2      8      8      7      6      8     15      2     15      1     12      3 
                                4      3      3      1      3      3      3      3      4      3      4      4      1      3      5 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.3 Sending your child to daycare or school 
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 Yes                          166     46    113     68     67     67     82     60     91    147     17    120     35    133     24 
                               33     49     30     41     27     27     40     27     40     33     37     32     38     32     41 
 
 No                           254     35    209     73    139    144     91    130    103    227     21    195     44    216     25 
                               51     38     55     45     57     57     45     58     46     51     46     52     48     53     42 
 
 Undecided                     80     12     61     23     40     41     31     34     32     70      8     60     12     62     10 
                               16     13     16     14     16     16     15     15     14     16     17     16     13     15     17 
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Comfortable doing activity (now): 17.4 Getting on a plane 
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 Yes                          114     37     71     54     45     45     60     40     66     97     16     82     28     83     24 
                               23     40     19     33     18     18     29     18     29     22     35     22     31     20     41 
 
 No                           374     56    301    107    196    201    142    179    155    337     28    281     63    321     33 
                               75     60     79     65     80     80     70     80     69     76     61     75     69     78     56 
 
 Undecided                     12      -     11      3      5      6      2      5      5     10      2     12      -      7      2 
                                2             3      2      2      2      1      2      2      2      4      3             2      3 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.5 Being back in person in an office at work or school 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 7                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                         POLICE PERCEPTIONS                                         
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                     POLICE      YOUR POLICE                                                                        
                                  TREATMENT OF  TREATMENT OF                 YOUR POLICE    BODY CAM     BE ABLE TO      LICENSE    
                                   BLACKS SAME   BLACKS SAME  POLICE BUDGET    BUDGET        FOOTAGE    SUE OFFICERS    OFFICERS    
                                  ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                           TOTAL   YES     NO    YES     NO   REDUCE AS IS  REDUCE AS IS   YES     NO    YES     NO   SUPPRT OPPOSE 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500     93    383    164    246    252    204    224    226    444     46    375     91    411     59 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                          251     63    176     93    116    113    115     98    126    224     23    184     53    195     41 
                               50     68     46     57     47     45     56     44     56     50     50     49     58     47     69 
 
 No                           222     22    191     60    122    127     77    116     84    196     20    169     35    195     16 
                               44     24     50     37     50     50     38     52     37     44     43     45     38     47     27 
 
 Undecided                     27      8     16     11      8     12     12     10     16     24      3     22      3     21      2 
                                5      9      4      7      3      5      6      4      7      5      7      6      3      5      3 
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Comfortable doing activity (now): 17.6 Seeing family members/relatives in person 
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 Yes                          389     75    296    139    181    195    161    177    177    349     34    290     71    319     49 
                               78     81     77     85     74     77     79     79     78     79     74     77     78     78     83 
 
 No                            95     15     74     21     59     50     36     40     43     80     11     72     18     78      9 
                               19     16     19     13     24     20     18     18     19     18     24     19     20     19     15 
 
 Undecided                     16      3     13      4      6      7      7      7      6     15      1     13      2     14      1 
                                3      3      3      2      2      3      3      3      3      3      2      3      2      3      2 
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Comfortable doing activity (now): 17.7 Riding buses, subways, and commuter trains 
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 Yes                           96     32     60     45     38     35     55     32     55     85      9     65     25     73     19 
                               19     34     16     27     15     14     27     14     24     19     20     17     27     18     32 
 
 No                           391     59    313    114    203    209    146    185    167    346     37    298     65    327     39 
                               78     63     82     70     83     83     72     83     74     78     80     79     71     80     66 
 
 Undecided                     13      2     10      5      5      8      3      7      4     13      -     12      1     11      1 
                                3      2      3      3      2      3      1      3      2      3             3      1      3      2 
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18. Do you think K through 12 schools in Massachusetts will be able to reopen this fall in a way that keep most kids and adults  
safe from the coronavirus - yes or no? 
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 Yes                          218     54    153     91     89     93    100     83    109    191     21    157     46    170     34 
                               44     58     40     55     36     37     49     37     48     43     46     42     51     41     58 
 
 No                           230     29    192     58    139    138     77    124     91    208     18    179     38    198     23 
                               46     31     50     35     57     55     38     55     40     47     39     48     42     48     39 
 
 Undecided                     52     10     38     15     18     21     27     17     26     45      7     39      7     43      2 
                               10     11     10      9      7      8     13      8     12     10     15     10      8     10      3 
 
 Refused                        -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
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19. Children going back to classrooms this fall could increase the risk of more people getting coronavirus, but keeping schools  
closed could damage their education and make it hard for many parents to return to work. Of the following three statements, which  
comes closest to your view?  
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 It's not worth taking        191     28    151     51    105    107     66     96     80    175     11    146     30    160     20 
 any risk of additional        38     30     39     31     43     42     32     43     35     39     24     39     33     39     34 
 people getting            
 coronavirus so that       
 children can return to    
 school; remote learning   
 is working well enough    
 
 Children returning to        203     37    157     71     97    105     82     91     94    174     25    152     38    172     19 
 school is so important        41     40     41     43     39     42     40     41     42     39     54     41     42     42     32 
 that it's worth taking    
 the risk that a small     
 number of people will     
 get coronavirus as a      
 result                    
 
 Children should return        72     24     46     36     28     21     44     21     41     65      7     47     20     53     16 
 to school even if a           14     26     12     22     11      8     22      9     18     15     15     13     22     13     27 
 significant number of     
 people get coronavirus;   
 we can manage the virus   
 in other ways such as     
 social distancing.        
 
 Undecided                     33      4     28      6     15     18     12     15     11     29      3     29      3     25      4 
                                7      4      7      4      6      7      6      7      5      7      7      8      3      6      7 
 
 Refused                        1      -      1      -      1      1      -      1      -      1      -      1      -      1      - 
                                *             *             *      *             *             *             *             *        
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20. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say... 
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                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
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                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Very concerned               107     24     79     33     59     52     46     49     52     97      7     81     19     90     11 
                               21     26     21     20     24     21     23     22     23     22     15     22     21     22     19 
 
 Somewhat concerned           133     18    108     48     59     75     49     66     54    120     11    104     25    113     13 
                               27     19     28     29     24     30     24     29     24     27     24     28     27     27     22 
 
 Not very concerned            89     14     71     25     50     48     40     46     41     80      8     71     12     74     11 
                               18     15     19     15     20     19     20     21     18     18     17     19     13     18     19 
 
 Not at all concerned         171     37    125     58     78     77     69     63     79    147     20    119     35    134     24 
                               34     40     33     35     32     31     34     28     35     33     43     32     38     33     41 
 
 Undecided                      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
                                                                                                                                    
 
 Refused                        -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
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21. Has the coronavirus situation diminished your regular income - yes or no? 
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                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                          182     38    135     59     89     97     73     86     85    166     13    138     34    157     15 
                               36     41     35     36     36     38     36     38     38     37     28     37     37     38     25 
 
 No                           314     55    244    105    155    153    130    137    139    274     33    234     56    252     43 
                               63     59     64     64     63     61     64     61     62     62     72     62     62     61     73 
 
 Undecided                      4      -      4      -      2      2      1      1      2      4      -      3      1      2      1 
                                1             1             1      1      *      *      1      1             1      1      *      2 
 
 Refused                        -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
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22. Do you believe the color of your skin has ever helped you or hurt you in your life? Or hasn´t made a difference one way or  
the other? 
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                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Helped you in your life      215     21    188     40    134    156     42    139     55    197     14    163     39    189     16 
                               43     23     49     24     54     62     21     62     24     44     30     43     43     46     27 
 
 Hurt you in your life         76     10     62     22     45     38     34     34     39     69      7     64      9     69      6 
                               15     11     16     13     18     15     17     15     17     16     15     17     10     17     10 
 
 Hasn’t made a difference     193     61    119     99     59     49    124     45    127    167     23    139     40    141     37 
 one way or the other          39     66     31     60     24     19     61     20     56     38     50     37     44     34     63 
 
 Undecided                     13      1     12      2      7      7      4      6      4      9      2      7      3     11      - 
                                3      1      3      1      3      3      2      3      2      2      4      2      3      3        
 
 Refused                        3      -      2      1      1      2      -      -      1      2      -      2      -      1      - 
                                1             1      1      *      1                    *      *             1             *        
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23. How would you characterize racism in Massachusetts? Would you say… 
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                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 It’s the most serious         45     11     34     14     27     26     11     27     14     42      3     34      7     36      6 
 problem facing the state       9     12      9      9     11     10      5     12      6      9      7      9      8      9     10 
 
 It’s one of the most         149      9    137     22    101    115     25     98     40    137      8    124     13    130     14 
 serious problems facing       30     10     36     13     41     46     12     44     18     31     17     33     14     32     24 
 the state                 
 
 It’s a problem               234     42    176     83    105     97    117     85    123    209     22    172     51    193     27 
                               47     45     46     51     43     38     57     38     54     47     48     46     56     47     46 
 
 It used to be a problem       36     20     15     25      4      6     27      5     28     28      7     26      8     27      6 
 here, but it’s not             7     22      4     15      2      2     13      2     12      6     15      7      9      7     10 
 anymore                   
 
 It’s never been a             25      9     14     17      4      5     18      8     16     19      5     14     11     17      6 
 problem in Massachusetts       5     10      4     10      2      2      9      4      7      4     11      4     12      4     10 
 
 Undecided                     10      2      7      3      5      3      6      1      5      9      1      5      1      8      - 
                                2      2      2      2      2      1      3      *      2      2      2      1      1      2        
 
 Refused                        1      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
                                *                                                                                                   
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24. In general, do you think police treat Black people the same as everyone else? 
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                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                           93     93      -     74      9     18     69     18     69     83     10     66     21     69     19 
                               19    100            45      4      7     34      8     31     19     22     18     23     17     32 
 
 No                           383      -    383     79    236    231    119    203    141    343     33    292     65    325     37 
                               77           100     48     96     92     58     91     62     77     72     78     71     79     63 
 
 Undecided                     20      -      -     10      1      2     15      3     15     16      3     16      4     15      3 
                                4                    6      *      1      7      1      7      4      7      4      4      4      5 
 
 Refused                        4      -      -      1      -      1      1      -      1      2      -      1      1      2      - 
                                1                    1             *      *             *      *             *      1      *        
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25. How about the police in your city or town. Do you think police in your city or town treat Black people the same as everyone  
else? 
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                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                          164     74     79    164      -     43    108     38    113    140     21    114     39    126     27 
                               33     80     21    100            17     53     17     50     32     46     30     43     31     46 
 
 No                           246      9    236      -    246    164     62    153     76    226     16    194     35    214     23 
                               49     10     62           100     65     30     68     34     51     35     52     38     52     39 
 
 Undecided                     85      9     67      -      -     43     33     32     36     75      9     65     16     69      9 
                               17     10     17                   17     16     14     16     17     20     17     18     17     15 
 
 Refused                        5      1      1      -      -      2      1      1      1      3      -      2      1      2      - 
                                1      1      *                    1      *      *      *      1             1      1      *        
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26. Do you support or oppose the Black Lives Matter movement - would you say… 
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                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Strongly support             256     19    230     41    168    172     67    157     83    236     16    205     40    228     18 
                               51     20     60     25     68     68     33     70     37     53     35     55     44     55     31 
 
 Support                      169     36    123     72     68     68     86     56     93    151     15    128     31    134     25 
                               34     39     32     44     28     27     42     25     41     34     33     34     34     33     42 
 
 Oppose                        30     16     11     22      3      4     25      4     22     24      6     15     12     19      9 
                                6     17      3     13      1      2     12      2     10      5     13      4     13      5     15 
 
 Strongly oppose               21     12      7     14      4      4     15      4     15     14      6     14      5     14      5 
                                4     13      2      9      2      2      7      2      7      3     13      4      5      3      8 
 
 Undecided                     21     10     11     15      2      4     11      3     13     19      2     13      3     15      2 
                                4     11      3      9      1      2      5      1      6      4      4      3      3      4      3 
 
 Refused                        3      -      1      -      1      -      -      -      -      -      1      -      -      1      - 
                                1             *             *                                         2                    *        
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27. Some people say police budgets should be reduced, and the money transferred to social services. Other people say police  
budgets should remain as is to ensure proper public safety. Which comes closer to your view? 
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 Total                        500     93    383    164    246    252    204    224    226    444     46    375     91    411     59 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Police budgets should be     252     18    231     43    164    252      -    205     32    240     10    211     30    223     19 
 reduced, and money            50     19     60     26     67    100            92     14     54     22     56     33     54     32 
 transferred to social     
 services                  
 
 Police budgets should        204     69    119    108     62      -    204     15    183    172     29    141     52    157     37 
 remain as is to ensure        41     74     31     66     25           100      7     81     39     63     38     57     38     63 
 proper public safety      
 
 Undecided                     41      5     33     13     20      -      -      4     10     31      7     22      9     30      3 
                                8      5      9      8      8                    2      4      7     15      6     10      7      5 
 
 Refused                        3      1      -      -      -      -      -      -      1      1      -      1      -      1      - 
                                1      1                                                *      *             *             *        
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28. What about in your city or town? Do you think the police budget should be reduced and the money transferred to social  
services or do you think the current police budget should remain as is? 
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                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 The police budget should     224     18    203     38    153    205     15    224      -    214      7    190     24    202     15 
 be reduced, and money         45     19     53     23     62     81      7    100            48     15     51     26     49     25 
 transferred to social     
 services                  
 
 The current police           226     69    141    113     76     32    183      -    226    190     33    155     59    174     40 
 budget should remain as       45     74     37     69     31     13     90           100     43     72     41     65     42     68 
 is to ensure proper       
 public safety             
 
 Undecided                     48      6     39     13     17     15      6      -      -     40      6     30      8     35      4 
                               10      6     10      8      7      6      3                    9     13      8      9      9      7 
 
 Refused                        2      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
                                *                                                                                                   
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29. In Massachusetts, do you think police officer's body camera footage, if available, should be public from all incidents where  
officers use force - yes or no? 
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                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                          444     83    343    140    226    240    172    214    190    444      -    348     68    372     49 
                               89     89     90     85     92     95     84     96     84    100            93     75     91     83 
 
 No                            46     10     33     21     16     10     29      7     33      -     46     21     22     34     10 
                                9     11      9     13      7      4     14      3     15           100      6     24      8     17 
 
 Undecided                      8      -      7      3      4      2      3      3      3      -      -      6      1      5      - 
                                2             2      2      2      1      1      1      1                    2      1      1        
 
 Refused                        2      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
                                *                                                                                                   
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Allow/prohibit police tactic: 30.1 Tear gas 
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                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Allowed                      183     65    102     96     50     55    111     51    116    161     19    131     38    142     32 
                               37     70     27     59     20     22     54     23     51     36     41     35     42     35     54 
 
 Prohibited                   279     23    252     57    180    180     80    160     98    253     23    216     49    240     25 
                               56     25     66     35     73     71     39     71     43     57     50     58     54     58     42 
 
 Undecided                     38      5     29     11     16     17     13     13     12     30      4     28      4     29      2 
                                8      5      8      7      7      7      6      6      5      7      9      7      4      7      3 
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Allow/prohibit police tactic: 30.2 Rubber bullets 
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                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Allowed                      205     59    129     98     72     83    108     71    114    179     21    152     40    168     27 
                               41     63     34     60     29     33     53     32     50     40     46     41     44     41     46 
 
 Prohibited                   262     31    228     59    165    158     82    147     97    242     18    199     47    219     29 
                               52     33     60     36     67     63     40     66     43     55     39     53     52     53     49 
 
 Undecided                     33      3     26      7      9     11     14      6     15     23      7     24      4     24      3 
                                7      3      7      4      4      4      7      3      7      5     15      6      4      6      5 
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Allow/prohibit police tactic: 30.3 Chokeholds 
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                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Allowed                       36     21     11     26      6     11     22     10     22     30      6     23     10     29      6 
                                7     23      3     16      2      4     11      4     10      7     13      6     11      7     10 
 
 Prohibited                   438     63    361    128    235    237    166    210    187    394     37    335     77    364     51 
                               88     68     94     78     96     94     81     94     83     89     80     89     85     89     86 
 
 Undecided                     26      9     11     10      5      4     16      4     17     20      3     17      4     18      2 
                                5     10      3      6      2      2      8      2      8      5      7      5      4      4      3 
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Allow/prohibit police tactic: 30.4 Military style vehicles 
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                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Allowed                      150     52     86     73     51     40     99     32    105    132     16    100     41    124     15 
                               30     56     22     45     21     16     49     14     46     30     35     27     45     30     25 
 
 Prohibited                   314     36    270     80    183    199     92    185    103    285     25    252     43    266     37 
                               63     39     70     49     74     79     45     83     46     64     54     67     47     65     63 
 
 Undecided                     36      5     27     11     12     13     13      7     18     27      5     23      7     21      7 
                                7      5      7      7      5      5      6      3      8      6     11      6      8      5     12 
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31. Currently in Massachusetts a person can sue a police department in instances of wrongdoing. Do you think a person should be  
able to sue police officers INDIVIDUALLY based on their actions while on duty - yes or no? 
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                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Yes                          375     66    292    114    194    211    141    190    155    348     21    375      -    317     38 
                               75     71     76     70     79     84     69     85     69     78     46    100            77     64 
 
 No                            91     21     65     39     35     30     52     24     59     68     22      -     91     71     17 
                               18     23     17     24     14     12     25     11     26     15     48           100     17     29 
 
 Undecided                     27      3     24      8     15      8     10      8     10     24      2      -      -     20      2 
                                5      3      6      5      6      3      5      4      4      5      4                    5      3 
 
 Refused                        7      3      2      3      2      3      1      2      2      4      1      -      -      3      2 
                                1      3      1      2      1      1      *      1      1      1      2                    1      3 
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32. Currently the state government licenses doctors, nurses, and other professionals. Do you support or oppose a proposal that  
would also license police officers, with the power to revoke their licenses for a violation of statewide rules of conduct? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 7                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                         POLICE PERCEPTIONS                                         
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                     POLICE      YOUR POLICE                                                                        
                                  TREATMENT OF  TREATMENT OF                 YOUR POLICE    BODY CAM     BE ABLE TO      LICENSE    
                                   BLACKS SAME   BLACKS SAME  POLICE BUDGET    BUDGET        FOOTAGE    SUE OFFICERS    OFFICERS    
                                  ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                           TOTAL   YES     NO    YES     NO   REDUCE AS IS  REDUCE AS IS   YES     NO    YES     NO   SUPPRT OPPOSE 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500     93    383    164    246    252    204    224    226    444     46    375     91    411     59 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Support                      411     69    325    126    214    223    157    202    174    372     34    317     71    411      - 
                               82     74     85     77     87     88     77     90     77     84     74     85     78    100        
 
 Oppose                        59     19     37     27     23     19     37     15     40     49     10     38     17      -     59 
                               12     20     10     16      9      8     18      7     18     11     22     10     19           100 
 
 Undecided                     28      5     21     11      9     10     10      7     12     23      2     20      3      -      - 
                                6      5      5      7      4      4      5      3      5      5      4      5      3               
 
 Refused                        2      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
                                *                                                                                                   
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33. Do you think the recent death of George Floyd in Minneapolis was an isolated incident or a sign of broader problems in the  
treatment of black people by police? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 7                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                         POLICE PERCEPTIONS                                         
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                     POLICE      YOUR POLICE                                                                        
                                  TREATMENT OF  TREATMENT OF                 YOUR POLICE    BODY CAM     BE ABLE TO      LICENSE    
                                   BLACKS SAME   BLACKS SAME  POLICE BUDGET    BUDGET        FOOTAGE    SUE OFFICERS    OFFICERS    
                                  ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                           TOTAL   YES     NO    YES     NO   REDUCE AS IS  REDUCE AS IS   YES     NO    YES     NO   SUPPRT OPPOSE 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500     93    383    164    246    252    204    224    226    444     46    375     91    411     59 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Isolated incident             72     41     24     51     11      8     59      8     62     58     14     43     24     52     16 
                               14     44      6     31      4      3     29      4     27     13     30     11     26     13     27 
 
 A sign of broader            396     42    340     96    227    238    130    211    149    363     28    317     59    339     38 
 problems                      79     45     89     59     92     94     64     94     66     82     61     85     65     82     64 
 
 Undecided                     24      8     16     13      7      5     11      4     11     19      3     11      6     16      4 
                                5      9      4      8      3      2      5      2      5      4      7      3      7      4      7 
 
 Refused                        8      2      3      4      1      1      4      1      4      4      1      4      2      4      1 
                                2      2      1      2      *      *      2      *      2      1      2      1      2      1      2 
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34. What is the highest level of education you have completed? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 7                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                         POLICE PERCEPTIONS                                         
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                     POLICE      YOUR POLICE                                                                        
                                  TREATMENT OF  TREATMENT OF                 YOUR POLICE    BODY CAM     BE ABLE TO      LICENSE    
                                   BLACKS SAME   BLACKS SAME  POLICE BUDGET    BUDGET        FOOTAGE    SUE OFFICERS    OFFICERS    
                                  ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                           TOTAL   YES     NO    YES     NO   REDUCE AS IS  REDUCE AS IS   YES     NO    YES     NO   SUPPRT OPPOSE 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500     93    383    164    246    252    204    224    226    444     46    375     91    411     59 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Some high school              23      9     13     10     10      6     13      7     12     21      2     16      6     21      2 
                                5     10      3      6      4      2      6      3      5      5      4      4      7      5      3 
 
 High school graduate         133     35     90     57     49     53     67     52     69    119     13     93     32    102     22 
                               27     38     23     35     20     21     33     23     31     27     28     25     35     25     37 
 
 Some college                 108     15     88     37     58     58     41     52     46     98      7     89     11     87     10 
                               22     16     23     23     24     23     20     23     20     22     15     24     12     21     17 
 
 Trade/technical/              22      5     15     13      7      5     13      4     16     19      3     17      4     16      4 
 vocational training            4      5      4      8      3      2      6      2      7      4      7      5      4      4      7 
 
 College graduate             128     18    106     30     71     79     41     65     52    112     15     96     25    110     15 
                               26     19     28     18     29     31     20     29     23     25     33     26     27     27     25 
 
 Masters or PhD                84     11     70     17     51     50     29     44     31     74      6     64     13     75      6 
                               17     12     18     10     21     20     14     20     14     17     13     17     14     18     10 
 
 Undecided                      2      -      1      -      -      1      -      -      -      1      -      -      -      -      - 
                                *             *                    *                           *                                    
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35. What is your annual household income? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 7                                              
                                  ================================================================================================= 
                                                                         POLICE PERCEPTIONS                                         
                                  ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                     POLICE      YOUR POLICE                                                                        
                                  TREATMENT OF  TREATMENT OF                 YOUR POLICE    BODY CAM     BE ABLE TO      LICENSE    
                                   BLACKS SAME   BLACKS SAME  POLICE BUDGET    BUDGET        FOOTAGE    SUE OFFICERS    OFFICERS    
                                  ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                           TOTAL   YES     NO    YES     NO   REDUCE AS IS  REDUCE AS IS   YES     NO    YES     NO   SUPPRT OPPOSE 
                           ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 Total                        500     93    383    164    246    252    204    224    226    444     46    375     91    411     59 
                              100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
 Under $20,000 per year        39      7     28     13     19     16     20     18     17     30      8     28      6     29      7 
                                8      8      7      8      8      6     10      8      8      7     17      7      7      7     12 
 
 Under $50,000 per year        82     17     60     34     31     30     47     28     46     77      5     61     16     70      9 
                               16     18     16     21     13     12     23     13     20     17     11     16     18     17     15 
 
 Under $75,000 per year        80     12     65     31     40     46     28     42     32     75      4     65     10     67      8 
                               16     13     17     19     16     18     14     19     14     17      9     17     11     16     14 
 
 Under $100,000 per year       76     15     58     26     38     34     34     28     38     68      6     61     11     58      9 
                               15     16     15     16     15     13     17     13     17     15     13     16     12     14     15 
 
 Under $140,000 per year       81     12     64     18     46     47     27     42     33     68     11     59     18     65     13 
                               16     13     17     11     19     19     13     19     15     15     24     16     20     16     22 
 
 $140,000 per year or          91     20     70     28     48     54     30     47     35     85      5     62     24     81     10 
 more                          18     22     18     17     20     21     15     21     15     19     11     17     26     20     17 
 
 Undecided                     51     10     38     14     24     25     18     19     25     41      7     39      6     41      3 
                               10     11     10      9     10     10      9      8     11      9     15     10      7     10      5 
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9. Thinking about the upcoming elections this year, will you vote by mail, vote in person, or will you not vote at all? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 8                                             
                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 THOSE WHO ARE REGISTERED      472     173     265      34     192     247      33      33     415      24     137     300      35 
 VOTERS                        100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Vote by mail                  117      35      77       5      37      72       8       4     110       3      26      83       8 
                                25      20      29      15      19      29      24      12      27      13      19      28      23 
 
 Vote in person                290     117     152      21     133     138      19      26     247      17      94     175      21 
                                61      68      57      62      69      56      58      79      60      71      69      58      60 
 
 Not vote                        7       4       3       -       3       4       -       1       5       1       1       6       - 
                                 1       2       1               2       2               3       1       4       1       2         
 
 Undecided                      56      15      33       8      18      32       6       2      51       3      15      35       6 
                                12       9      12      24       9      13      18       6      12      13      11      12      17 
 
 Refused                         2       2       -       -       1       1       -       -       2       -       1       1       - 
                                 *       1                       1       *                       *               1       *         
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10. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Right direction               355     122     212      21     135     199      21      14     327      14     100     233      22 
                                71      67      76      55      66      76      64      39      75      54      67      74      61 
 
 Wrong track                    90      44      39       7      46      37       7      19      63       8      39      44       7 
                                18      24      14      18      22      14      21      53      14      31      26      14      19 
 
 Undecided                      54      17      27      10      24      25       5       3      47       4      11      36       7 
                                11       9      10      26      12      10      15       8      11      15       7      11      19 
 
 Refused                         1       -       1       -       -       1       -       -       1       -       -       1       - 
                                 *               *                       *                       *                       *         
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11. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Right direction                99      43      50       6      47      46       6      11      80       8      47      46       6 
                                20      23      18      16      23      18      18      31      18      31      31      15      17 
 
 Wrong track                   345     113     207      25     129     193      23      18     318       9      84     239      22 
                                69      62      74      66      63      74      70      50      73      35      56      76      61 
 
 Undecided                      53      25      21       7      27      22       4       6      39       8      18      27       8 
                                11      14       8      18      13       8      12      17       9      31      12       9      22 
 
 Refused                         3       2       1       -       2       1       -       1       1       1       1       2       - 
                                 1       1       *               1       *               3       *       4       1       1         
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12. Compared to other major national crises that you´ve lived through, such as weather events and terrorist attacks, how would  
you rank your current level of fear or concern? Would you say… 
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                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 The highest level of           56      18      34       4      20      34       2       6      50       -      17      35       4 
 fear I’ve ever lived           11      10      12      11      10      13       6      17      11              11      11      11 
 through                   
 
 Extremely high level of        81      21      53       7      29      44       8       3      75       3      19      51      11 
 fear                           16      11      19      18      14      17      24       8      17      12      13      16      31 
 
 Above average level of        197      71     113      13      83     103      11      10     178       9      61     127       9 
 fear                           39      39      41      34      40      39      33      28      41      35      41      40      25 
 
 Below average level of         70      30      35       5      30      33       7       5      59       6      23      42       5 
 fear                           14      16      13      13      15      13      21      14      13      23      15      13      14 
 
 Extremely low level of         36      16      18       2      13      21       2       4      27       5      11      23       2 
 fear                            7       9       6       5       6       8       6      11       6      19       7       7       6 
 
 Not at all fearful or          51      23      23       5      28      22       1       8      41       2      17      31       3 
 concerned                      10      13       8      13      14       8       3      22       9       8      11      10       8 
 
 Undecided                       7       3       2       2       1       4       2       -       6       1       2       3       2 
                                 1       2       1       5       *       2       6               1       4       1       1       6 
 
 Refused                         2       1       1       -       1       1       -       -       2       -       -       2       - 
                                 *       1       *               *       *                       *                       1         
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13. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
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                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Approve                       405     138     238      29     154     221      30      15     372      18     113     262      30 
                                81      75      85      76      75      84      91      42      85      69      75      83      83 
 
 Disapprove                     72      38      29       5      39      30       3      19      48       5      29      39       4 
                                14      21      10      13      19      11       9      53      11      19      19      12      11 
 
 Undecided                      23       7      12       4      12      11       -       2      18       3       8      13       2 
                                 5       4       4      11       6       4               6       4      12       5       4       6 
 
 Refused                         -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 
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14. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the reopening in Massachusetts? 
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                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Approve                       372     130     216      26     147     200      25      15     338      19     109     236      27 
                                74      71      77      68      72      76      76      42      77      73      73      75      75 
 
 Disapprove                     98      47      47       4      47      48       3      20      74       4      33      61       4 
                                20      26      17      11      23      18       9      56      17      15      22      19      11 
 
 Undecided                      30       6      16       8      11      14       5       1      26       3       8      17       5 
                                 6       3       6      21       5       5      15       3       6      12       5       5      14 
 
 Refused                         -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 
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15. I´m going to read you a list of problems that people in Massachusetts are facing. Which of the following is the most serious  
problem? 
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                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Racism                        147      32     107       8      44      98       5       4     142       1      35     107       5 
                                29      17      38      21      21      37      15      11      32       4      23      34      14 
 
 Unemployment/the economy      127      59      57      11      62      56       9      15     105       7      47      71       9 
                                25      32      20      29      30      21      27      42      24      27      31      23      25 
 
 Physical/mental health        107      38      64       5      43      58       6       9      92       6      30      66      11 
 due to coronavirus             21      21      23      13      21      22      18      25      21      23      20      21      31 
 
 Opioid abuse                   49      26      17       6      26      18       5       3      39       7      22      22       5 
                                10      14       6      16      13       7      15       8       9      27      15       7      14 
 
 Climate change                 27      11      15       1      13      14       -       1      26       -       6      21       - 
                                 5       6       5       3       6       5               3       6               4       7         
 
 Transportation                 13       9       3       1       8       4       1       3       9       1       3       9       1 
                                 3       5       1       3       4       2       3       8       2       4       2       3       3 
 
 Undecided                      29       8      16       5       9      14       6       1      24       4       7      18       4 
                                 6       4       6      13       4       5      18       3       5      15       5       6      11 
 
 Refused                         1       -       -       1       -       -       1       -       1       -       -       -       1 
                                 *                       3                       3               *                               3 
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16. Currently how strict are you about social distancing - such as staying home as much as you can, not gathering in groups, and  
not shaking hands or hugging? Would you say you are 
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                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Very strict                   221      72     137      12      82     127      12       8     205       8      50     156      15 
                                44      39      49      32      40      48      36      22      47      31      33      50      42 
 
 Pretty strict                 192      64     110      18      76     100      16      11     175       6      57     120      15 
                                38      35      39      47      37      38      48      31      40      23      38      38      42 
 
 Not very strict                57      27      24       6      28      25       4       8      40       9      27      26       4 
                                11      15       9      16      14      10      12      22       9      35      18       8      11 
 
 Not at all strict              29      20       7       2      19       9       1       9      18       2      16      12       1 
                                 6      11       3       5       9       3       3      25       4       8      11       4       3 
 
 Undecided                       1       -       1       -       -       1       -       -       -       1       -       -       1 
                                 *               *                       *                               4                       3 
 
 Refused                         -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 
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Comfortable doing activity (now): 17.1 Eating out 
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                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Yes                           205      88     101      16     102      91      12      25     166      14      76     116      13 
                                41      48      36      42      50      35      36      69      38      54      51      37      36 
 
 No                            283      90     173      20     102     161      20      11     261      11      69     193      21 
                                57      49      62      53      50      61      61      31      60      42      46      61      58 
 
 Undecided                      12       5       5       2       1      10       1       -      11       1       5       5       2 
                                 2       3       2       5       *       4       3               3       4       3       2       6 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.2 Attending a sporting event 
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                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Yes                           117      57      51       9      58      54       5      19      91       7      50      58       9 
                                23      31      18      24      28      21      15      53      21      27      33      18      25 
 
 No                            365     120     220      25     137     202      26      15     337      13      92     249      24 
                                73      66      79      66      67      77      79      42      77      50      61      79      67 
 
 Undecided                      18       6       8       4      10       6       2       2      10       6       8       7       3 
                                 4       3       3      11       5       2       6       6       2      23       5       2       8 
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Comfortable doing activity (once allowed): 17.3 Sending your child to daycare or school 
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                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Yes                           166      78      79       9      80      76      10      25     130      11      67      89      10 
                                33      43      28      24      39      29      30      69      30      42      45      28      28 
 
 No                            254      75     159      20      88     149      17       7     237      10      64     171      19 
                                51      41      57      53      43      57      52      19      54      38      43      54      53 
 
 Undecided                      80      30      41       9      37      37       6       4      71       5      19      54       7 
                                16      16      15      24      18      14      18      11      16      19      13      17      19 
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Comfortable doing activity (now): 17.4 Getting on a plane 
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                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Yes                           114      57      51       6      58      48       8      20      89       5      47      61       6 
                                23      31      18      16      28      18      24      56      20      19      31      19      17 
 
 No                            374     123     221      30     145     205      24      16     339      19     101     247      26 
                                75      67      79      79      71      78      73      44      77      73      67      79      72 
 
 Undecided                      12       3       7       2       2       9       1       -      10       2       2       6       4 
                                 2       2       3       5       1       3       3               2       8       1       2      11 



                                                                                                               Table Q17_5 Page 265 
 
 
 
 
Comfortable doing activity (once allowed): 17.5 Being back in person in an office at work or school 
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                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Yes                           251     106     126      19     116     122      13      28     210      13      86     143      22 
                                50      58      45      50      57      47      39      78      48      50      57      46      61 
 
 No                            222      66     139      17      77     126      19       5     207      10      56     154      12 
                                44      36      50      45      38      48      58      14      47      38      37      49      33 
 
 Undecided                      27      11      14       2      12      14       1       3      21       3       8      17       2 
                                 5       6       5       5       6       5       3       8       5      12       5       5       6 
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Comfortable doing activity (now): 17.6 Seeing family members/relatives in person 
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                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Yes                           389     147     214      28     165     198      26      30     337      22     119     241      29 
                                78      80      77      74      80      76      79      83      77      85      79      77      81 
 
 No                             95      30      57       8      34      55       6       6      86       3      25      63       7 
                                19      16      20      21      17      21      18      17      20      12      17      20      19 
 
 Undecided                      16       6       8       2       6       9       1       -      15       1       6      10       - 
                                 3       3       3       5       3       3       3               3       4       4       3         
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Comfortable doing activity (now): 17.7 Riding buses, subways, and commuter trains 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 8                                             
                                   =============================================================================================== 
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                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Yes                            96      42      48       6      50      43       3      14      75       7      40      48       8 
                                19      23      17      16      24      16       9      39      17      27      27      15      22 
 
 No                            391     134     226      31     149     213      29      21     352      18     107     256      28 
                                78      73      81      82      73      81      88      58      80      69      71      82      78 
 
 Undecided                      13       7       5       1       6       6       1       1      11       1       3      10       - 
                                 3       4       2       3       3       2       3       3       3       4       2       3         
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18. Do you think K through 12 schools in Massachusetts will be able to reopen this fall in a way that keep most kids and adults  
safe from the coronavirus - yes or no? 
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                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Yes                           218      94     110      14     108      99      11      24     180      14      82     119      17 
                                44      51      39      37      53      38      33      67      41      54      55      38      47 
 
 No                            230      71     143      16      81     138      11      11     213       6      51     166      13 
                                46      39      51      42      40      53      33      31      49      23      34      53      36 
 
 Undecided                      52      18      26       8      16      25      11       1      45       6      17      29       6 
                                10      10       9      21       8      10      33       3      10      23      11       9      17 
 
 Refused                         -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 
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19. Children going back to classrooms this fall could increase the risk of more people getting coronavirus, but keeping schools  
closed could damage their education and make it hard for many parents to return to work. Of the following three statements, which  
comes closest to your view?  
 
 
 
 
                                                                              BANNER 8                                             
                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 It's not worth taking         191      56     119      16      72     105      14      12     171       8      42     133      16 
 any risk of additional         38      31      43      42      35      40      42      33      39      31      28      42      44 
 people getting            
 coronavirus so that       
 children can return to    
 school; remote learning   
 is working well enough    
 
 Children returning to         203      82     110      11      80     114       9       9     183      11      68     125      10 
 school is so important         41      45      39      29      39      44      27      25      42      42      45      40      28 
 that it's worth taking    
 the risk that a small     
 number of people will     
 get coronavirus as a      
 result                    
 
 Children should return         72      37      29       6      41      27       4      15      53       4      30      37       5 
 to school even if a            14      20      10      16      20      10      12      42      12      15      20      12      14 
 significant number of     
 people get coronavirus;   
 we can manage the virus   
 in other ways such as     
 social distancing.        
 
 Undecided                      33       8      20       5      12      15       6       -      30       3      10      18       5 
                                 7       4       7      13       6       6      18               7      12       7       6      14 
 
 Refused                         1       -       1       -       -       1       -       -       1       -       -       1       - 
                                 *               *                       *                       *                       *         
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20. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say... 
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                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Very concerned                107      34      59      14      48      57       2       9      96       2      35      65       7 
                                21      19      21      37      23      22       6      25      22       8      23      21      19 
 
 Somewhat concerned            133      48      77       8      51      73       9       8     117       8      42      80      11 
                                27      26      28      21      25      28      27      22      27      31      28      25      31 
 
 Not very concerned             89      30      57       2      35      48       6       4      79       6      20      64       5 
                                18      16      20       5      17      18      18      11      18      23      13      20      14 
 
 Not at all concerned          171      71      86      14      71      84      16      15     146      10      53     105      13 
                                34      39      31      37      35      32      48      42      33      38      35      33      36 
 
 Undecided                       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 
                                                                                                                                   
 
 Refused                         -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 
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21. Has the coronavirus situation diminished your regular income - yes or no? 
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                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Yes                           182      62     104      16      76      96      10      12     159      11      58     108      16 
                                36      34      37      42      37      37      30      33      36      42      39      34      44 
 
 No                            314     121     171      22     129     162      23      24     275      15      92     202      20 
                                63      66      61      58      63      62      70      67      63      58      61      64      56 
 
 Undecided                       4       -       4       -       -       4       -       -       4       -       -       4       - 
                                 1               1                       2                       1                       1         
 
 Refused                         -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 
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22. Do you believe the color of your skin has ever helped you or hurt you in your life? Or hasn´t made a difference one way or  
the other? 
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                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Helped you in your life       215      59     146      10      67     136      12      10     200       5      47     157      11 
                                43      32      52      26      33      52      36      28      46      19      31      50      31 
 
 Hurt you in your life          76      23      49       4      31      42       3       8      66       2      24      50       2 
                                15      13      18      11      15      16       9      22      15       8      16      16       6 
 
 Hasn’t made a difference      193      98      74      21     100      78      15      18     159      16      76      98      19 
 one way or the other           39      54      27      55      49      30      45      50      36      62      51      31      53 
 
 Undecided                      13       3       8       2       6       5       2       -      10       3       2       9       2 
                                 3       2       3       5       3       2       6               2      12       1       3       6 
 
 Refused                         3       -       2       1       1       1       1       -       3       -       1       -       2 
                                 1               1       3       *       *       3               1               1               6 
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23. How would you characterize racism in Massachusetts? Would you say… 
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                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 It’s the most serious          45      13      30       2      14      29       2       4      39       2      13      28       4 
 problem facing the state        9       7      11       5       7      11       6      11       9       8       9       9      11 
 
 It’s one of the most          149      37     104       8      42      98       9       4     142       3      27     115       7 
 serious problems facing        30      20      37      21      20      37      27      11      32      12      18      37      19 
 the state                 
 
 It’s a problem                234      88     125      21     104     113      17      14     207      13      76     138      20 
                                47      48      45      55      51      43      52      39      47      50      51      44      56 
 
 It used to be a problem        36      27       8       1      24      10       2       8      26       2      14      20       2 
 here, but it’s not              7      15       3       3      12       4       6      22       6       8       9       6       6 
 anymore                   
 
 It’s never been a              25      13       9       3      15      10       -       3      18       4      13      11       1 
 problem in Massachusetts        5       7       3       8       7       4               8       4      15       9       4       3 
 
 Undecided                      10       5       3       2       6       2       2       3       6       1       7       2       1 
                                 2       3       1       5       3       1       6       8       1       4       5       1       3 
 
 Refused                         1       -       -       1       -       -       1       -       -       1       -       -       1 
                                 *                       3                       3                       4                       3 
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24. In general, do you think police treat Black people the same as everyone else? 
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                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Yes                            93      65      23       5      59      31       3      21      63       9      52      36       5 
                                19      36       8      13      29      12       9      58      14      35      35      11      14 
 
 No                            383     102     252      29     129     228      26      11     361      11      86     270      27 
                                77      56      90      76      63      87      79      31      82      42      57      86      75 
 
 Undecided                      20      15       3       2      15       3       2       4      12       4      11       7       2 
                                 4       8       1       5       7       1       6      11       3      15       7       2       6 
 
 Refused                         4       1       1       2       2       -       2       -       2       2       1       1       2 
                                 1       1       *       5       1               6               *       8       1       *       6 
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25. How about the police in your city or town. Do you think police in your city or town treat Black people the same as everyone  
else? 
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                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Yes                           164      96      57      11      98      59       7      26     128      10      73      80      11 
                                33      52      20      29      48      23      21      72      29      38      49      25      31 
 
 No                            246      50     180      16      72     165       9       6     235       5      51     183      12 
                                49      27      65      42      35      63      27      17      54      19      34      58      33 
 
 Undecided                      85      36      40       9      32      38      15       4      71      10      25      49      11 
                                17      20      14      24      16      15      45      11      16      38      17      16      31 
 
 Refused                         5       1       2       2       3       -       2       -       4       1       1       2       2 
                                 1       1       1       5       1               6               1       4       1       1       6 
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26. Do you support or oppose the Black Lives Matter movement - would you say… 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 8                                             
                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Strongly support              256      60     182      14      77     168      11       6     245       5      55     189      12 
                                51      33      65      37      38      64      33      17      56      19      37      60      33 
 
 Support                       169      74      84      11      79      75      15      15     147       7      59      95      15 
                                34      40      30      29      39      29      45      42      34      27      39      30      42 
 
 Oppose                         30      21       5       4      22       6       2       6      18       6      15      13       2 
                                 6      11       2      11      11       2       6      17       4      23      10       4       6 
 
 Strongly oppose                21      15       3       3      12       8       1       6      12       3      11       9       1 
                                 4       8       1       8       6       3       3      17       3      12       7       3       3 
 
 Undecided                      21      12       5       4      14       5       2       2      15       4       9       8       4 
                                 4       7       2      11       7       2       6       6       3      15       6       3      11 
 
 Refused                         3       1       -       2       1       -       2       1       1       1       1       -       2 
                                 1       1               5       *               6       3       *       4       1               6 
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27. Some people say police budgets should be reduced, and the money transferred to social services. Other people say police  
budgets should remain as is to ensure proper public safety. Which comes closer to your view? 
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                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Police budgets should be      252      55     180      17      83     158      11      11     237       4      40     199      13 
 reduced, and money             50      30      65      45      40      60      33      31      54      15      27      63      36 
 transferred to social     
 services                  
 
 Police budgets should         204     111      80      13     108      82      14      22     166      16      99      92      13 
 remain as is to ensure         41      61      29      34      53      31      42      61      38      62      66      29      36 
 proper public safety      
 
 Undecided                      41      16      19       6      13      22       6       3      34       4      11      22       8 
                                 8       9       7      16       6       8      18       8       8      15       7       7      22 
 
 Refused                         3       1       -       2       1       -       2       -       1       2       -       1       2 
                                 1       1               5       *               6               *       8               *       6 
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28. What about in your city or town? Do you think the police budget should be reduced and the money transferred to social  
services or do you think the current police budget should remain as is? 
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                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 The police budget should      224      51     160      13      71     147       6      10     210       4      32     185       7 
 be reduced, and money          45      28      57      34      35      56      18      28      48      15      21      59      19 
 transferred to social     
 services                  
 
 The current police            226     116      98      12     114      97      15      22     187      17     105     103      18 
 budget should remain as        45      63      35      32      56      37      45      61      43      65      70      33      50 
 is to ensure proper       
 public safety             
 
 Undecided                      48      16      21      11      20      18      10       4      40       4      13      26       9 
                                10       9       8      29      10       7      30      11       9      15       9       8      25 
 
 Refused                         2       -       -       2       -       -       2       -       1       1       -       -       2 
                                 *                       5                       6               *       4                       6 
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29. In Massachusetts, do you think police officer's body camera footage, if available, should be public from all incidents where  
officers use force - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 8                                             
                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Yes                           444     161     253      30     179     242      23      30     394      20     132     285      27 
                                89      88      91      79      87      92      70      83      90      77      88      91      75 
 
 No                             46      19      23       4      21      18       7       6      37       3      16      25       5 
                                 9      10       8      11      10       7      21      17       8      12      11       8      14 
 
 Undecided                       8       3       3       2       5       2       1       -       6       2       2       4       2 
                                 2       2       1       5       2       1       3               1       8       1       1       6 
 
 Refused                         2       -       -       2       -       -       2       -       1       1       -       -       2 
                                 *                       5                       6               *       4                       6 
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Allow/prohibit police tactic: 30.1 Tear gas 
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                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Allowed                       183     183       -       -     124      48      11      31     137      15      94      82       7 
                                37     100                      60      18      33      86      31      58      63      26      19 
 
 Prohibited                    279       -     279       -      63     204      12       5     268       6      51     212      16 
                                56             100              31      78      36      14      61      23      34      68      44 
 
 Undecided                      38       -       -      38      18      10      10       -      33       5       5      20      13 
                                 8                     100       9       4      30               8      19       3       6      36 
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Allow/prohibit police tactic: 30.2 Rubber bullets 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 8                                             
                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Allowed                       205     124      63      18     205       -       -      29     159      17      85     108      12 
                                41      68      23      47     100                      81      36      65      57      34      33 
 
 Prohibited                    262      48     204      10       -     262       -       6     253       3      58     194      10 
                                52      26      73      26             100              17      58      12      39      62      28 
 
 Undecided                      33      11      12      10       -       -      33       1      26       6       7      12      14 
                                 7       6       4      26                     100       3       6      23       5       4      39 
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Allow/prohibit police tactic: 30.3 Chokeholds 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 8                                             
                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Allowed                        36      31       5       -      29       6       1      36       -       -      22      13       1 
                                 7      17       2              14       2       3     100                      15       4       3 
 
 Prohibited                    438     137     268      33     159     253      26       -     438       -     115     296      27 
                                88      75      96      87      78      97      79             100              77      94      75 
 
 Undecided                      26      15       6       5      17       3       6       -       -      26      13       5       8 
                                 5       8       2      13       8       1      18                     100       9       2      22 
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Allow/prohibit police tactic: 30.4 Military style vehicles 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 8                                             
                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Allowed                       150      94      51       5      85      58       7      22     115      13     150       -       - 
                                30      51      18      13      41      22      21      61      26      50     100                 
 
 Prohibited                    314      82     212      20     108     194      12      13     296       5       -     314       - 
                                63      45      76      53      53      74      36      36      68      19             100         
 
 Undecided                      36       7      16      13      12      10      14       1      27       8       -       -      36 
                                 7       4       6      34       6       4      42       3       6      31                     100 
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31. Currently in Massachusetts a person can sue a police department in instances of wrongdoing. Do you think a person should be  
able to sue police officers INDIVIDUALLY based on their actions while on duty - yes or no? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 8                                             
                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Yes                           375     131     216      28     152     199      24      23     335      17     100     252      23 
                                75      72      77      74      74      76      73      64      76      65      67      80      64 
 
 No                             91      38      49       4      40      47       4      10      77       4      41      43       7 
                                18      21      18      11      20      18      12      28      18      15      27      14      19 
 
 Undecided                      27      10      13       4      10      14       3       1      23       3       7      16       4 
                                 5       5       5      11       5       5       9       3       5      12       5       5      11 
 
 Refused                         7       4       1       2       3       2       2       2       3       2       2       3       2 
                                 1       2       *       5       1       1       6       6       1       8       1       1       6 
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32. Currently the state government licenses doctors, nurses, and other professionals. Do you support or oppose a proposal that  
would also license police officers, with the power to revoke their licenses for a violation of statewide rules of conduct? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 8                                             
                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Support                       411     142     240      29     168     219      24      29     364      18     124     266      21 
                                82      78      86      76      82      84      73      81      83      69      83      85      58 
 
 Oppose                         59      32      25       2      27      29       3       6      51       2      15      37       7 
                                12      17       9       5      13      11       9      17      12       8      10      12      19 
 
 Undecided                      28       9      14       5      10      14       4       1      22       5      11      11       6 
                                 6       5       5      13       5       5      12       3       5      19       7       4      17 
 
 Refused                         2       -       -       2       -       -       2       -       1       1       -       -       2 
                                 *                       5                       6               *       4                       6 
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33. Do you think the recent death of George Floyd in Minneapolis was an isolated incident or a sign of broader problems in the  
treatment of black people by police? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 8                                             
                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Isolated incident              72      53      14       5      46      19       7      18      43      11      43      21       8 
                                14      29       5      13      22       7      21      50      10      42      29       7      22 
 
 A sign of broader             396     116     256      24     142     234      20      15     371      10      99     277      20 
 problems                       79      63      92      63      69      89      61      42      85      38      66      88      56 
 
 Undecided                      24       8       9       7      13       8       3       2      18       4       5      13       6 
                                 5       4       3      18       6       3       9       6       4      15       3       4      17 
 
 Refused                         8       6       -       2       4       1       3       1       6       1       3       3       2 
                                 2       3               5       2       *       9       3       1       4       2       1       6 



                                                                                                                 Table Q34 Page 287 
 
 
 
 
34. What is the highest level of education you have completed? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 8                                             
                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Some high school               23       8      12       3      11      10       2       5      16       2      10      12       1 
                                 5       4       4       8       5       4       6      14       4       8       7       4       3 
 
 High school graduate          133      55      65      13      63      62       8      14     109      10      42      78      13 
                                27      30      23      34      31      24      24      39      25      38      28      25      36 
 
 Some college                  108      33      67       8      46      58       4       6      98       4      39      64       5 
                                22      18      24      21      22      22      12      17      22      15      26      20      14 
 
 Trade/technical/               22      10      11       1      12       9       1       1      19       2       5      14       3 
 vocational training             4       5       4       3       6       3       3       3       4       8       3       4       8 
 
 College graduate              128      49      74       5      48      72       8       5     118       5      35      83      10 
                                26      27      27      13      23      27      24      14      27      19      23      26      28 
 
 Masters or PhD                 84      28      50       6      25      51       8       5      78       1      19      63       2 
                                17      15      18      16      12      19      24      14      18       4      13      20       6 
 
 Undecided                       2       -       -       2       -       -       2       -       -       2       -       -       2 
                                 *                       5                       6                       8                       6 
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35. What is your annual household income? 
 
 
 
 
                                                                              BANNER 8                                             
                                   =============================================================================================== 
                                                                          POLICING TACTICS                                         
                                   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                          TEAR GAS             RUBBER BULLETS            CHOKEHOLDS        MILITARY STYLE VEHICLES 
                                   ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                           TOTAL   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   ALLOW   PROHIBT   UND   
                           ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 Total                         500     183     279      38     205     262      33      36     438      26     150     314      36 
                               100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
 Under $20,000 per year         39       8      26       5      15      21       3       3      35       1      11      22       6 
                                 8       4       9      13       7       8       9       8       8       4       7       7      17 
 
 Under $50,000 per year         82      37      38       7      34      43       5       6      70       6      25      50       7 
                                16      20      14      18      17      16      15      17      16      23      17      16      19 
 
 Under $75,000 per year         80      27      46       7      34      42       4       5      72       3      24      52       4 
                                16      15      16      18      17      16      12      14      16      12      16      17      11 
 
 Under $100,000 per year        76      27      42       7      29      45       2       6      70       -      28      41       7 
                                15      15      15      18      14      17       6      17      16              19      13      19 
 
 Under $140,000 per year        81      29      50       2      36      37       8       4      70       7      19      57       5 
                                16      16      18       5      18      14      24      11      16      27      13      18      14 
 
 $140,000 per year or           91      39      47       5      36      50       5       9      80       2      32      58       1 
 more                           18      21      17      13      18      19      15      25      18       8      21      18       3 
 
 Undecided                      51      16      30       5      21      24       6       3      41       7      11      34       6 
                                10       9      11      13      10       9      18       8       9      27       7      11      17 


